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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

ODMEVI NA POROČILO PREDSEDNIKA POSLANSKE SKUPINE^ KD

Stroga analiza volilnega neuspeha 
in odprtje do socialističnih zahtev
Nadaljevanje razprave na zasedanju demokristjanskih poslancev - Izjavi so­
cialistov Mariottija in Landolfija -19. julija seja vsedržavnega sveta KD

RIM, 9. — Medtem ko se na zasedanju demokristjanske poslan­
ske skupine nadaljuje razprava o včerajšnjem poročilu predsednika 
skupine Piccolija, je tiskovni urad krščanske demokracije sporočil, da 
je bilo sklicano zasedanje vsedržavnega sveta stranke za soboto, 19. 
julija ob 10.30. Zasedanje bo na sedežu stranke na Eur in se bo 
nadaljevalo 20. in 21. Osnovna točka dnevnega reda bo poročilo 
političnega tajnika Fanfanija.

Politični opazovalci v Rimu ugo­
tavljajo, da se je Piccoli s vče­
rajšnjim poročilom na zasedanju 
poslanske skupine predstavil kot 
najbolj resen kandidat za novega 
tajnika stranke.

Zelo ugodno so Piccoli.jevo poro­
čilo ocenili nekateri predstavniki le­
ve struje «base». Poslanec Misasi je 
dejal, da njegova struja, ki že dlje 
časa vodi v stranki boj za prenovi­
tev, lahko ugodno oceni stališča, ki 
se gibljejo v tej smeri. Poslanec Gra­
nelli, ki prav tako pripada levi stru­
ji «base» je dejal časnikarjem, da 
z zanimanjem proučujejo nekatere 
osnovne točke poročila Piccolija, v 
katerem je tudi resna avtokritika in 
volja po obnovitvi razmer v stranki.

Zelo zanimivi sta tudi oceni, ki 
sta ju dala predsednik socialistične 
skupine Mariott! in član Mancinije­
ve struje PSI Landolfi. Prvi je de­
jal, da je govor predsednika demo­
kristjanskih poslancev odprt perspek­
tivi «prednosti odnosov s socialisti». 
Potem, ko je poudaril, da še ne ve, 
ali se bodo te namere spremenile v 
stvarna dejanja, je Mariotti izjavil, 
da jim sedaj ne preostaja drugega, 
kot da čakajo na razvoj dogodkov. 
Za Landolfija pa vsebuje poročilo 
Piccolija nekaj zanimivih točk: «Nje­
gov govor postavlja na prvo mesto 
odnose s PSI in priznava odločujočo 
vlogo socialistov pri rešitvi krize». 
Landolfi sicer dodaja, da to še ne 
zagotavlja, da bodo v krščanski de­
mokraciji obnovili svoje politično 
vodstvo.

Med razpravo, ki se je danes na­
daljevala o poročilu Piccolija, je 
posl. Galloni, eden voditeljev leve 
struje «base», poudaril, da je Pic- 
colijevo poročilo prva resna analiza, 
ki je bila uradno napravljena v KD 
o volilnih izidih 15. junija, da je to 
prvi avtokritični poskus iskanja po­
manjkljivosti v stranki, kot vzroka 
za volilni poraz. V svojem govoru 
je Galloni ob zaključku zahteval, da 
je treba na prihodnjem zasedanju 
državnega sveta sestaviti novo sku­
pinsko vodstvo, ki bo vodilo stran­
ko do prihodnjega kongresa. Gallo­
ni je v bistvu zahteval takojšnjo 
odstavitev Fanfanija.

Včeraj in danes so zasedali tudi 
demokristjanski senatorji. Kaj so 
govorili še ni znano. Sporočili so le 
nekaj podrobnosti o govoru, ki ga 
je imel predsednik senatne skupine 
Bartolomei, ki je prav tako kot Pic­
coli dejal, da morajo imeti parla­
mentarci odločujočo vlogo pri u- 
stvarjanju politike krščanske demo­
kracije.

Govoril je tudi sen. Scelba, ki je 
dejal, da je danes najbolj važno, 
da se prepriča PSI, naj se odpove 
levim odborom :i komunisti tam, 
kjer so možne večine «demokratič­
nih strank», še bolj zanimiva pa je 
njegova izjava, da je treba v stran­
ki bolj pogostoma «menjati ljudi 
na vodstvu».

Tajništvo PSI je danes odobrilo 
stališče, ki sta ga zavzela včeraj 
Predsednik Nenm in tajnik De Mar­
tino na pogovoru s predsednikom 
vlade Morom, ko sta mu poleg dru­
gega zagotovila, da PSI ne bo spro­
žila vladne krize

V Rimu pa je bil danes sestanek 
nied predstavniki PSI in krščanske 
demokracije, na katerem so govorili 
o sestavi deželnih in upravnih od­
borov. Socialist Labriola je izjavil, 
da so demokristjanom predočili po­
trebo, da vzamejo na znanje nov 
Položaj, ki je nastal po 15. juniju 
•o da bo na tej osnovi lažje sode­
lovati med obema strankama tudi 
oa krajevni ravni. O deželnih in 
krajevnih odborih so razpravljali tu­
di republikanci in demokristjani.

Dosežen sporazum 
o obnovitvi delovne 
pogodbe RAI-TV

RIM, 9. — v Rimu so dosegli spo­
razum o obnovitvi delovne pogodbe 
r- uslužbence RAI-TV. Pogodba za- 

12 tisoč uslužbencev ter je za­
padla 30. junija 1974. Nova pogodba 
°° veljaavna do 31. januarja 1977.

k° ravnateljstvo RAI-TV po­
godbo ratificiralo. Sporazum pred­
videva zvišanje piač za 20 tisoč lir 

za obdobje, ki gre od 1.7. 
1974 do 31. decembra 1975, s prvim 
januarjem prihodnjega leta pa stopi 
v veljavo nadaljnje zvišanje za 7.000 
ur mesečno.

mentarcev v zvezi z novim politič­
nim razvojem v državi, zlasti pa še 
o gospodarskem položaju. Di Giulio 
je dejal, da bodo komunistični par­
lamentarci pritisnili na vlado, naj v 
najkrajšem času sprejme ukrepe za 
znižanje aktivnih obresti predvsem 
pri naložbah za razvoj kmetijstva, 
industrije in gradbeništva in za pre­
mostitev nekaterih upravnih ovir, 
ki povzročajo težave industrijskim 
podjetjem.

Komunistični poslanci bodo tudi 
zahtevali, naj vlada v najkrajšem 
času poskrbi za imenovanje vodi­
teljev državnih gospodarskih in de­
narnih ustanov n zavodov in da po­
bude za zakonodajne ukrepe, ki jih 
je treba nujno sprejeti pred počitni­

cami parlamenta. Komunisti bodo i kar pa je palestinska tiskovna a- 
zahtevali, da se počitnice parlamen- gencija odločno demantirala. Iz nje- 
ta odložijo, dokler ne bodo sprejeti * nega poročila izhaja, da so atentat 
vsi nujni zakonodajni ukrepi. na naftovod izvedle skupine gveril­

cev, ki delujejo na izraelskem ozem­
lju. Slednje so postavjle nekaj eksplo­
zivnih nabojev v notranjost črpalne 
postaje, katerih eksplozija je po­
vzročila hud požar, ki ga gasilci, 
sedem ur po atentatu še niso po­
gasili.

Palestinski atentat 
na izraelski naftovod

TEL AVIV, 9. — Palestinski gyeril- 
ci so v pivih jutranjih urah hudo 
poškodovali naftovod, ki drži od 
izraelskega mesteca Eilat na Rde­
čem morju do Aškelona na Sredo­
zemskem. Naftovod so minirali ka­
kih 14 kilometrov severno od Eilata 
in preden je izraelskim tehnikom 
uspelo zapreti tok petroleja, je iz 
razpoke izteklo več sto ton nafte, 
ki je prekrila cesto, ki povezuje 
Eilat s severom, s plastjo, debelo 
20 centimetrov.

V svojem poročilu o dogodku je 
izraelski radio dejal, da je šlo za 
okvaro na napravah in ne za atentat,

RIM, 9. — Državni uslužbenci 
bodo ponovno zaostrili sindikalni 
boj, če vlada ne bo čimprej skli­
cala sestanka s sindikati za na­
daljevanje pogajanj o «funkcional­
ni kvalifikaciji», preureditvi jav­
ne uprave in o pokojninah držav­
nih uslužbencev. Sindikalne organi­
zacije pripominjajo, da so bili 
državni uslužbenci v zadnjem letu 
največje žrtve inflacije, saj so se 
življenjski stroški povišali za 21 
odstotkov, njihovi prejemki pa samo 
za 4 odstotke.

V Ženevi sporazum 
o nespremenljivosti 
meja v Evropi

ŽENEVA, 9. — V dobro obve­
ščenih krogih v Ženevi se je 
zvedelo, da so na konferenci o 
varnosti in sodelovanju v Evro­
pi dosegli sporazum o nespre­
menljivosti meja v Evropi, ki 
so nastale po drugi svetovni 
vojni.

Sporazum vsebuje predvsem 
sovjetske zahteve, ki predvideva­
jo nedotakljivost meja in jih to­
rej ni mogoče spreminjati s silo. 
Hkrati pa sporazum osvaja zah­
tevo zahodnih držav, da se lah­
ko meje spremenijo po mirni 
poti.

V Ženevi poudarjajo, da bo ta 
sporazum podpisalo na zaključni 
konferenci o varnosti in sodelo­
vanju v Helsinkih 35 državnih 
in vladnih glavarjev vseh evrop­
skih držav, ZDA in Kanade. Da­
tum konference v Helsinkih pa 
še ni bil določen. Sporazum 
bo postal uradno polnoveljaven 
skupno s še nekimi drugimi li­
stinami o političnih, vojaških in 
gospodarskih odnosih, ki so še v 
razpravi in o kulturnem in člo­
večanskem sodelovanju, o čemer 
so se že dogovorili pretekli pe­
tek.

Sporazum o mejah, poudarjajo 
v Ženevi, ne predstavlja formal­
ne mednarodne pogodbe, kakor 
tudi ni listina, ki bi imela kate­
rokoli juridično veljavo na pod-^ 
ročju mednarodnega prava.
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MILIJONI DELAVCEV V BOJU ZA ZAPOSLITEV

Včeraj stavka za javne prevoze 
danes pa za okrepitev kmetijstva
Razprava o kmetijstvu na sestanku sindikatov z ministrom Marcoro

RIM, 9. — Vsedržavna štiriurna stavka uslužbencev prevoznih 
podjetij ter avtomobilske in sorodne industrije je popolnoma uspela. 
V vsej državi je bil od 9. do 13. ure ves mestni in medmestni, 
letalski, pomorski in železniški promet ustavljen; ustavilo se je delo 
v vseh tovarnah avtomobilov in drugih obratih, ki delajo za avto­
mobilsko industrijo, v pristaniščih in ladjedelnicah. Stavkali so tudi 
pomorščaki.

Sestanek poslanske 
skupine KRI

MM, 9. — Na sestanku komunis­
tične^ poslanske skupine je podpred­
sednik Di Giulio imel poročilo, v 
katerem je govoril o nalogah parla­

Sindikalne organizacije zahtevajo' 
od vlade čimprejšnji začetek iz­
vajanja načrtov za okrepitev javnih 
prevozov, zlasti pa še načrta o 
gradnji v treh letih 30.000 avtobu­
sov. Poleg tega zahtevajo spošto­
vanje obveznosti o posodobljenju 
železnic, letališč in pristanišč. Hkra­
ti sindikalne organizacije zahtevajo 
izvajanje politike ugodnostnih kre­
ditov malim in srednjim podjetjem, 
da se zagotovi zaposlitev in ures­
ničitev načrta o preureditvi pomor­
skih družb z državno udeležbo ter 
posodobljenju pristanišč in ladje­
delnic.

Med stavko so v nekaterih mestih 
priredili delavske shode. V Livornu 
je zvezni tajnik CGIL Didò zavrnil 
obtožbe proti delavcem, da s stav­
kami škodujejo gospodarstvu, ki že 
itak preživlja veliko krizo in dejal, 
da bi se morali ti ljudje, ki očitajo 
delavcem, da povzročajo škodo go­
spodarstvu, obrniti na ljudi, ki so 
spravili italijansko gospodarstvo \ 
sedanji obupni položaj, kar dokazu 
je več kot milijon brezposelnih in 
800 tisoč delavcev, ki dela z omeje­
nim delovnim umikom. Vse to, je 
dejal Didò, povzroča stalno nazado­
vanje industrijske proizvodnje, ki je

iimiiiiiiiiuimiiiimimiimiiiiimiiimiiiiiiiMimimiiiiimiiMiiiimiiiiiiiimiiiimmimmmiiiiiiimiiiiiiiii

NA POTI V ŽENEVO, KJER SE BO SESTAL Z GROMIKOM

Kissinger pride 
danes v Pariz

V ospredju francosko-ameriških pogovorov obnovitev dia­
loga med državami potrošnicami in proizvajalkami nafte

WASHINGTON, 9. - Ameriški dr­
žavni tajnik Henry Kissinger je ma­
lo pred odhodom v Evropo izjavil 
časnikarjem, da so vesti, po kate­
rih naj bi Izrael iz Egipt že dosegla 
sporazum o nadaljnjem razmiku sil 
na Sinajskem polotoku, odločno pre- 
uranjene in v bistvu zgrešene. Zu­
nanji minister je tudi zanikal, da 
se stališči obeh držav približujeta, 
čeprav si tako Izraelci kot Egipča­
ni, je dejal Kissinger, resno priza­
devajo. Kar zadeva ZDA so slednje 
večkrat izrazile svoje mnenje ter 
poudarile interes za čimprejšnjo pra­
vično rešitev krize na Bližnjem 
vzhodu.

V prvi etapi svojega potovanja bo 
šef ameriške diplomacije imel jutri 
pogovore v Parizu v zvezi z mo­
rebitnim ponovnim sklicanjem za­
sedanja med državami proizvajal­
kami in državami potrošnicami pe­
troleja. Istega dne bo tudi v Žene­
vi, kjer se bo sestal s sovjetskim 
zunanjim ministrom Gromikom, s 
katerim bo po vsej verjetnosti go­
voril o pogajanjih SALT za omejitev 
strateške oborožitve, o poteku kon­
ference za varnost in sodelovanje v 
Evropi ter o perspektivah srečanja 
Ford - Brežnjev, do katerega naj 
bi prišlo jeseni v Washingtonu. 11. 
julija bo Kissinger v Bonnu, kjer 
se bo sestal ne samo z nemškimi 
voditelji temveč tudi s predsednikom 
izraelske vlade Rabinom, ki je ta 
čas v Zahodni Nemčiji. Naslednjega 
dne bo ameriški državni tajnik v 
Londonu, od koder bo odpotoval v 
Washington.

Kar zadeva obnovitev dialoga med

perspektive za ponovno sklicanje 
pripravljalnega sestanka za konfe­
renco o energiji in surovinah ugod­
ne. Do tega sklicanja naj bi prišlo 
še pred konferenco OPEČ, ki bo 24. 
septembra na Dunaju. Vsa zadeva 
bo v mnogočem odvisna od stališča 
Združenih držav, ki so po propadu 
majskega zasedanja priznale, da je 
treba bodočo svetovno konferenco 
posvetiti ne samo vprašanju ener­
gije, kot so do takrat trdile, temveč 
tudi surovinam in razvoju zaostalih 
držav.

Kissinger bo, kot so mnenja po­
litični opazovalci v Parizu, razprav­
ljal s Sauvagnarguesom tudi o skli­
canju monetarne konference, ki naj 
bi se je udeležile najbolj industria­
lizirane zahodne države.

Pred svojim srečanjem z ameri­
škim državnim tajnikom Kissinger- 
jem je predsednik izraelske vlade 
Rabin izjavil, da je še vse prezgo­
daj za objavo vesti o doseženem 
izraelsko - egiptovskem sporazumu, 
za kar bo treba še mnogo truda in 
koncesij z obeh strani. Rabin je si­
cer dodal, da so doslej premostili 
celo vrsto problemov, da pa osta­
jajo še nekatera vprašanja, ki jih 
treba rešiti d» zadnje točke, da ne 
bo nesporazumov.

v maju padla kar za 18 odstotkov.
Didò je poudaril, da morajo sindi­

kati še naprej odločno nastopati, da 
dosežejo od vlade kaj stvarnega. V 
nasprotnem primeru pa «bo prihod­
nja jesen zelo vroča», saj se bodo 
začeli boji za obnovitev delovnih po­
godb, za zagotovitev zaposlitve in 
za naložbe.

Jutri pa bo okrog tri milijone de­
lavcev stavkalo za okrepitev kmetij­
stva in industrijskih dejavnosti, ki 
so posredno ali neposredno vezane 
na kmetijstvo. Poljski delavci bodo 
stavkali ves dan, kovinarji prizade­
tih podjetij dve uri, delavci živilske 
industrije štiri ure, kemijski delav­
ci od 2 do 4 ure. Jutri bodo stav­
kali tudi gradbinci, v okviru tedna 
boja za zaposlitev, saj preživlja grad­
bena industrija največjo krizo.

V zvezi s sindikalnimi zahtevami 
je bil danes na ministrstvu za kme­
tijstvo sestanek med ministrom Mar­
coro in delegacijo sindikalne fede­
racije. Sindikalisti so ministru predo­
čili resna kmetijska vprašanja in 
očitali vladi, da ni izpolnila obvez­
nosti na tem važnem gospodarskem 
področju. Gre predvsem za nama­
kalne načrte, za okrepitev živinore­
je, pogozdovanje in za naložbe v dr­
žavnih industrijskih podjetjih, ki se 
ukvarjajo predvsem s prodajo in pre­
delavo kmetijskih pridelkov. Poleg 
tega zahtevajo sindikati tudi ukre­
pe za povečanje obdelovalne površi­
ne. Na sestanku so se dogovorili, da 
bodo nadaljevali s pogovori in da se 
bodo prihodnjega sestanka o kme­
tijskih vprašanjih udeležili vsi go­
spodarski ministri.

Sindikalne organizacije so sporoči­
le, da vlada do sedaj še ni nakazala 
3.840 milijard lir, ki jih je obljubila
4. julija lani za kmetijstvo.

Najpomembnejše pa je vsekakor 
odkritje, da je bil Nando Ferari 
neposredno vpleten v atentat. To bi 
lahko pomenilo za preiskavo kvali­
tativni skok od težakov nasilja do 
mandatorjev in tistih, ki za kulisa­
mi vlečejo niti črnega terorizma.

POMEMBEN SKLEP SKUPŠČINE GIBANJA OBOROŽENIH SIL

Odobren načrt za institudonalizacijo 
zavezništva med ljudstvom in vojsko
«Ustanovitev ljudskih odborov korak k izgradnji portugalskega so­
cializma» - Vrhovno oblast bo tudi v naprej imel svet revolucije

V maju znižanje 
cen na debelo

CIUDAD MEXICO, 9. — Mehiški 
predsednik' Luis Echeverria je od­
potoval v Gujano, prvo etapo svoje­
ga potovanja, med katerim bo o- 
bredél kar 13 držav. Pred odhodom 
je Echeverria dejal, da si neuvršče­
ne držgve želijo miru in napredka. 
Mehiški predsednik je dodal, da si

potrošniki in proizvajalci petroleja,' Mehika prizadeva za ureditev no-
bo Kissinger obravnaval, to vpraša­
nje v pogovoru s. francoskim zuna­
njim ministrom Sauvagnarguesom. 
V Parizu prevladuje mnenje, da so

vega svetovnega gospodarskega si­
stema, saj je gospodarsko nerav­
novesje krivo za mnoge svetovne 
probleme.

Pet zapornih nalogov 
za domnevne krivce 
pokola v Brescii

BRESCIA, 9. — Brescianski sod­
nik Domenico Vino, ki vodi preiska­
vo o pokolu ha Trgu Della Loggia, 
v katerem je osem ljudi izgubilo 
življenje, 40 pa je bilo ranjenih, je 
danes podpisal pet zapornih nalogov 
za domnevne leroriste.

Štirje zaporni nalogi so naslovlje­
ni na teroriste, ki so že dalj časa 
v zaporu, peti pa je bil namenjen 
Mauru Ferrariju, bratu Silvia Fer- 
rarija, ki ga je nekaj dni pred po­
kolom ubila bombna eksplozija. S 
tem ukrepom sta sodnik Vino in 
javni tožilec Trovato znatno raz­
širila okvir svoje preiskave, hkrati 
pa sta tudi precizirala vlogo areti­
ranih fašistov. Nesporna naj bi bila 
ugotovitev, da ^e bombo, ki je ubila 
m-’-Testante skril v koš za odpadke 

ilino Papa, mlad prevratnik, 
ki je tedaj pravkar dopolnil 18 let, 
na gumb elektronske naprave, ki 
je sprožila peklenski stroj, pa naj 
bi pritisnila Ermanno Buzzi ali Nan­
de Ferrari, univerzitetni študent in 
bivši tajnik mladinske misovske or­
ganizacije «Fronte della gioventù». 
Ostala dva, Raffaele Papa in Mauro 
Ferrari naj ne bi bila neposredno 
vpletena v podli atentat, kaže pa 
vsekakor, da sta bila seznanjena z 
morilskim načrtom in sta ga o- 
dobrila.

RIM, 9. — Cene na debelo so 
se v maju znižale za 0,5 odstotka 
v primerjavi z apriloip, v prime­
rjavi z lanskim majem pa so bile 
za 9,4 odstotka višje. Medtem ko 
so se cene kmetijskih pridelov v 
maju povišale za 0,7 odstotka, so 
se cene na debelo industrijskega 
blaga prav za toliko znižale.

LIZBONA, 9. — Skupščina portu­
galskih oboroženih sil je odobrila na­
črt za institucionalizacijo zavezni­
štva med ljudstvom in oboroženimi 
silami na podlagi študij, ki jih je 
izdelal poseben vojaški odbor, v ka­
terem so bili predstavniki vseh treh 
rodov vojske. Zasedanje skupščine 
je trajalo kar 18 ur in je bilo naj­
daljše odkar skupščina deluje.

Po svojih značilnostih bo pravkar 
odobreni načrt dal novega poleta por­
tugalskemu revolucionarnemu proce­
su na njegovi poti k socializmu. V 
načrtu je predvidena ustanovitev 
ljudskih temeljnih organizacij z e- 
notno strukturo, ki bi se potem zdru­
ževale v krajevne skupščine, mestne 
skupščine itd. do «vrha», ki bi bil 
«vsedržavna ljudska skupščina». Po­
leg tega je skupščina gibanja oboro­
ženih sil odobrila informacijsko po­
litiko, ki jo je orisal minister za 
družbene komunikacije ter poročilo 
ministrskega preds. Vasca Gongal- 
vesa o sedanjem političnem položaju.

Portugalski revolucionarni proces 
si je ta čas zastavil tri cilje. Naj­
prej okrepiti revolucionarno udelež­
bo ljudstva, da bi ustanovili resne 
organe ljudske oblasti. Drugi cilj je 
obramba revolucije pred napadi re­
akcionarnih sil s tem, da se ljud­
stvo popolnoma zave trenutnih po­
treb ter, končno, izbojevati zmago 
v boju za gospodarsko obnovo. V 
svoji resoluciji so oborožene sile pod­
črtale, da ne skušajo prezreti poli­
tičnih strank, ki si prizadevajo za 
vzpostavitev socializma in niti mili- 
tarizirati ljudstva, njihov namen je 
uvesti dejansko delavsko oblast. V 
resoluciji je tudi rečeno, da bodo 
preprečili vsako ideološko, gospodar­
sko in politično nadvlado nad revo­
lucionarnim procesom.

Resolucija uvaja širše državno 
nadzorstvo nad proizvajalnimi sred­
stvi ter pospešitev agrarne refor­
me. V okviru zavezništva med gi­
banjem oboroženih sil in ljudstvom 
bodo tvorili bazo vsedržavne ljudske 
skupščine tako imenovani deželni 
ljudski odbori, ki ne bodo temeljili 
na sedanjem strankarskem siste­
mu. Bodoča organizacija ljudskih 
množic bo omogočala tistim politič­
nim strankam, ki so zainteresirane 
za izgradnjo socializma, da sodelu­
jejo z novimi organi. Ni pa rečeno 
kakšne oblike bo to sodelovanje za- 
dobilo.

Novi ljudski organizmi bodo imeli 
vrsto nalog, ki gredo od krajev­
nih uprav, do politične izobrazbe 
ljudstva ter od nadzorstva nad 
proizvajalnimi sredstvi do vzposta­
vitve varnostnega sistema, ki bo 
obsegal tudi obrambo pomembnih 
obratov ter mestnih področij. Pred­
videna je tudi ustanovitev ljudskih 
sodišč, ki pa ne bodo imela pri­

stojnosti v zadevah, ki sodijo pod 
kazenski zakonik. Vsi ti ljudski or­
ganizmi ne bodo smeli biti pove­
zani s strankami.

Prehod k ljudski oblasti bo po­
stopen: najprej bodo ustanovljeni 
krajevni ljudski odbori, v končni 
fazi pa bo ustanovljena vsedržavna 
ljudska skupščina, ki bo najvišja 
oblika ljudske oblasti, čeprav bo 
vrhovna avtoriteta v državi še ve­
dno svet revolucije.

Minister za kmetijstvo je sprejel 
vrsto pomembnih ukrepov na pod­
ročju poljedelstva in agrarne refor­
me. Kmetijski delavci, najemniki in 
kmetje brez zemlje bodo v najkraj­
šem času prejeli zemljo, ki jo bo 
država podržavila. V prihodnjem 
kmetijskem letu bo ministrstvo "za 
kmetijstvo razdelilo zemljo zadrugam.

Delavci dnevnika «A Republica» so 
objavili komunike, v katerem, zahte­
vajo, naj dnevnik začne takoj po­
novno izhajati pod odgovornostjo de­
lavcev, naj izdela koordinacijski od­
bor med delavci in časnikarji, ki se 
strinjajo z njimi, praktično obliko za 
izhajanje časopisa in nov statut ob 
upoštevanju predlogov delavcev. Po­

leg tega naj se v glavi časopisa na­
piše «pod odgovornostjo delavcev» in 
ne imena ravnatelja kot doslej.

Sklep delavcev je direktor dnevni­
ka Raul Rego označil kot protizako­
nit in v nasprotju s sklepi sveta re­
volucije o izvajanju svobode tiska. 
Rego je dodal, da bo ravnateljstvo 
dnevnika, če bo slednji izšel tako 
kot hočejo delavci, prijavilo vso za­
devo sodnim oblastem.

Danes v Rampali 
srečanje Caliaghan-Amin

KINŠASA, 9. — Zairski predsednik 
Mobutu je zagotovil britanskemu 
zunanjemu ministru Callaghanu, da 
se bo Dennis Hills, ki ga je ugand­
ski predsednik Amin dal obsoditi 
na smrt, jutri vrnil z njim v Veliko 
Britanijo. Callaghan se je danes 
zjutraj še enkrat sestal z Mobutujem 
ter je nato odpotoval v Rampalo, 
kjer se bo sestal z Aminom, s kate­
rim se bo pogovarjal o Hillsovi 
usodi.
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NA SEJI PREDSEDSTVA CK ZKJ

Bakarič o vprašanju 
družbene samozaščite
V boju proti sovražni dejavnosti mora priti do izraza samouprav­

no družbeno bistvo jugoslovanske socialistične skupnosti

BEOGRAD, 9. — Predsedstvo cen­
tralnega komiteja Zveze komunistov 
Jugoslavije je na današnji seji v 
Beogradu • obravnavalo aktualna i- 
dejna in politična vprašanja druž­
bene samozaščite in uresničevanja 
kadrovske politike. Določili so tudi 
koncept in programsko usmeritev 
politične šole «Josip Broz Tito» v 
Kumrovcu in imenovali člane sve­
ta te šole. V uvodnem referatu o 
uresničevanju koncepta družbene sa­
mozaščite je član predsedstva Ju­
goslavije Vladimir Bakarič poudaril, 
da pri tem ne »rejo od začetka, 
saj je zamisel družbene samozaščite 
idejno in politično prisotna v vsej 
revolucionarni praksi komunistične 
partije oziroma Zveže komunistov 
Jugoslavije.

Znano je dejstvo, je nadaljeval 
Bakarič, da je Jugoslavija tudi da-

Včeraj dopoldne sta se sestali delegaciji SZDL Hrvaške in Slovenske kulturno-gospodarske zveze. Na sliki: 
(od leve proti desni v prvi vrsti) Bogo Samsa, Miroslav Košuta, Darij Cepin, Boris Race, Stanislav Bole 
in Viljem čemo, v drugi vrsti pa Mijo Klarič, dr. Ivo Margan, Ante Ferlin in Ivan Ivekovič. O obisku

poročamo v tržaški kroniki.
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Krščanska demokracija je urad­
no sklicala zasedanje svojega 
državnega sveta za soboto, 19. 
julija. Medtem se v KD nadaljuje 
razprava o političnem položaju 
v državi po junijskih volitvah, še 
posebno pa o notranjem položa­
ju v vodstvu stranke. Predsed­
nik demokristjanske poslanske 
skupine Piccoli je v včerajšnjem 
poročilu dal vedeti, tako ocenju­
jejo politični opazovalci v Rimu, 
da je resen kandidat za novega 
taj-ika KD. Hkrati pa njegov go­
vor ocenjujejo kot prvo kritično 
analizo v vodstvu o vzrokih de- 
mokristjanskega poraza na vo­
litvah Socialistično tajništvo je 
danes odobrilo stališče Nenniia 
in De Martina, ki sta ga zavzela 
v pogovoru z Morom, med ka­
terim sta mu tudi zagotovila da 
PSI ne bo sprožila vladne krize.

Štiriurna stavka uslužbencev

prevoznih podjetij in delavcev 
avtomobilske ter sorodne indu­
strije, ki je bila včeraj, je zajela 
vso Italijo. Od 9. do 13. ure je 
bil ustavljen ves javni promet in 
se je ustavilo vse delo v avto­
mobilski industriji, ladjedelnicah 
' i pristaniščih. Stavkali so tudi 
pomorščaki. Delavci zahtevajo u- 
krepe za okrepitev in posodob­
ljenje javnih prevoznih sredstev. 
Danes pa bo stavkalo okrog tri 
nrlijone poljskih in industrijskih 
delavcev. Zahtevajo ukrepe za 
razvoj kmetijstva in industrije, ki 
je posredno ali neposredno po­
vezana s kmetijstvom.

Danes se bo sestal miljski ob­
činski svet, ki bo izvolil župana 
in odbor na osnovi sodelovanja 
socialistov in komunistov. S tem 
se prične serija sej okoliških ob­
činskih svetov, kjer bodo povsod 
izvoljene trdne napredne uprave. 
Včeraj je pozno v noč razprav­
ljala Slovenska skupnost, ki je 
kritično preučila položaj in volil­
ne izide.

Včeraj je delegacija Socialistič­
ne zveze delovnega ljudstva 
Hrvaške pod predsedstvom dr. 
Iva Margana obiskala Slovensko 
kulturno-gospodarsko zvezo, po­
poldne pa se je sestala z dežel­
nim vodstvom PSDI.

Danes od 12. do 14. ure bodo 
prvič stavkali slovenski uslužben­
ci radijske postaje Trst A, ki 
zahtevajo reorganizacijo in de­
mokratizacijo postaje ter boljše 
delovne pogoje.

nes, tako kot je bila ves povojni 
čas izpostavljena političnim, eko­
nomskim in drugim pritiskom ter 
raznim oblikam dejavnosti zunanje­
ga in notranjega sovražnika in pa 
tudi najrazličnejšim odporom pro­
ti razvoju socialističnih samouprav­
nih družbenih odnosov. Zato mora­
mo storiti vse, da se bo v boju 
proti sovražnemu delovanju bolj iz­
ražalo samoupravno družbeno bistvo 
naše socialistične skupnosti enako­
pravnih narodov in narodnosti.

Ko je govoril o podružbljanju 
varnostnih zadev, je poudaril, da 
samozaščita ni nikakršen posebni 
družbeni organizem ali organizacija 
znotraj ali zunaj družbenopolitične­
ga sistema. Zato so za organizacijo 
in uresničevanje samozaščite najod­
govornejši samoupravni organi in 
delegatske skupščine kot nosilci ob­
lasti delovnih Hudi in delovnega 
razreda.

Doktor Bakarič je tudi opozoril, 
da nobena od sedanjih služb za var­
nost ne more /meti vodilne ali ko­
ordinacijske vloge. Koordinacijo 
vseh subjektov družbene samozašči­
te lahko opravljajo samo koordi­
nacijska telesa družbenopolitičnih 
skupnosti. Pri teh telesih je mogo­
če ustanavljati splošne službe, ven­
dar te se ne smejo spreminjati v 
službe nad službami niti se v njih 
ne sme razraščati večji strokovni 
aparat.

PETER ŠTEFANIČ

Poljska delegacija 
na obisku v SFRJ

BEOGRAD, 9. — član predsedstva 
Jugoslavije in predsedstva zveze ko­
munistov Edvard Kardelj je danes v 
Beogradu sprejel člane poljske par­
lamentarne delegacije, ki jo na nekaj­
dnevnem obisku v Jugoslaviji vodi 
predsednik poljskega sejma Stanislav 
Guewa. Kardelj in poljski predstav­
niki so se pogovarjah o izkušnjah 
pri socialistični graditvi Jugoslavije 
in Poljske.

Poljske parlamentarce pa je da­
nes sprejel tudi predsednik zvgznega 
izvršnega sveta Džemal Bijedič. Ob 
tej priložnosti so se pogovarjali o 
gospodarskem in družbenem razvoju 
v Jugoslaviji oziroma Poljski ter o 
sodelovanju med deželama. Ugodno 
so ocenili dosedanji razvoj odnosov 
in izrazili pripravljenost sodelovanje 
še razširiti in poglobiti.

Primanjkljaj plačilne 
bilance v maju

RIM, 9. — Plačilni obračun je 
bil v maju nekoliko slabši kot v 
ostalih letošnjih prvih mesecih. Pri­
manjkljaj je znašal 132,5 milijarde 
lir. V istem mesecu lani pa je 
primanjkljaj znašal kar 723 mi­
lijard 200 milijonov lir. V letošnjih 
prvih petih mesecih beleži italijan­
ska plačilna bilanca 280 milijard 
900 milijonov lir primanjkljaja, v 
istem obdobju lani pa 2.500 milijard 
lir. Kljub nizkemu primanjkljaju v 
primerjavi z lanskim majem, v rim­
skih finančnih krogih ugotavljajo, 
da se je letos maja položaj plačil­
ne bilance poslabšal, saj je v a- 
prilu znašal komaj 35 milijard lir.



PRIMORSKI DNEVNIK

TRŽAŠKI DNEVNIK m
10. julija 1975

V KRATKEM BODO IZVOLJENI ŠTIRJE NAPREDNI ŽUPANI

DANES BO MILJSKI OBČINSKI SVET
izvolil Zupana in občinski odbor

Zanimivo stališče sekcij PSD! in PSI v devinsko-nabrežin- 
ski občini ■ Svet Slovenske skupnosti zasedal pozno v noč

Danes se bo v Miljah sestal ob- 
4inski svet, ki bo izvolil župana in 
občinski odbor. To bo prva občina, 
ki bo po volitvah izvolila upravo.
Prihodnji teden ji bodo sledile še 
Dolina, Zgonik in Repentabor. Od­
prto pa še ostaja vprašanje občin­
skega odbora in zavezništva v ob­
čini Devin-Nabrežina in v tržaški 
pokrajini, kateri se po zadnjem 
glasovanju pridružuje tudi tržaška 
občinska uprava.

O vseh teh vprašanjih je sinoči 
zasedal svet Slovenske skupnosti, 
kateremu je o volilnih izidih po­
ročal Antek Terčon, politično poro­
čilo pa je imel predsednik sveta 
Zorko Harej. Nato so župan Dra­
gomir Legiša, Ladi Rebula in Alojz 
Tul poročali o položaju v občinah.
Kritično so pregledali izid volitev 
in preučili padec glasov Slovenske 
skupnosti. Razprava se je zavlekla 

.pozno v noč in bodo poročilo o de­
bati in o zaključkih objavili danes.

V Nabrežini sta se sestali krajev­
ni sekciji PSI in PSDI, ki sta ugo­
tovili, da se glede nekaterih os­
novnih vprašanj strinjata. Tako sta 
soglasni, da je treba preprečiti ko­
misarsko upravo, kar bi želele ne­
katere krajevne osebnosti in «dobro 
znane sile» in kar ne odgovarja 
volji, ki so jo 15. junija izrazili 
volivci. Treba je sestaviti stvaren 
program, ki bo temeljil na načrtu, 
ki ga bodo vsako leto preverili.
Tak program se lahko uresniči z 
«odprtim» občinskim odborom, brez 
zapor in s sodelovanjem vseh de­
mokratičnih, ljudskih in protifaši­
stičnih si i bodo posebno pozorno 
obravnav krajevna vprašanja.
Končno šo izrazili pričakovanje, da 
bo nova občinska uprava konkreten 
zgled za nov način upravljanja 
in za sodelovanje vseh državljanov.

Na tej osnovi so sklenili, da se 
bodo na prihodnjem sestanku dogo­
vorili o obravnavanih vprašanjih in 
pozivajo vse demokratične sile na 
«odprt» dialog, ki naj privede do 
čimprejšnjega sklicanja občinskega 
sveta.

Iz tega uradnega sporočila je 
razvidno, da so krajevni socialde­
mokrati zavrnili vse zapore do KPI 
in da so — tako kot na primer v 
sosednjem Tržiču — pripravljeni na 
stvarni razgovor s komunisti o u- 
pravljanju občine na osnovi na­
prednih programov in za vse na­
predne sile «odprtega» občinskega 
odbora.

V torek pa sta se v Miljah se­
stali svetovalski skupini liste KPI- 
Frausin in PSI, ki sta se dogovorili
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za zadnje podrobnosti glede zase­
danja občinskega sveta, ki se bo 
danes sestal. Dogovorili so se za 
osnutek programa, ki bo osnova za 
petletni program občine in za sesta­
ve odbora.

Tajnik tržaške KD Dario Rinaldi 
je sinoči na zborovanju stranke pod­
črtal, da morajo demokratične poli­
tične sile tudi na krajevni ravni do­
kazati svojo sposobnost s pravilnim 
razlaganjem izidov volitev. Za trža­
ško skupnost ni druge demokratič­
ne alternative kot obnovljeno sode­
lovanje med KD in vsemi silami, 
ki upravljalo- deželo in ki so bile 
zaveznice KD na krajevni ravni. Ka­
kršna koli druga alternativa pred­
videva večine, ki bodo na tak ali 
drugačen način odprte do KPI, kar 
KD in demokratične sile zavračajo, 
saj gre za nekaj povsem drugega, 
kot je srečanje in vzporejanje ljud­
skih sil. Rinaldi zato trdi, da bi bila 
velika politična napaka, če bi se na 
krajevni ravni pričelo razdobje ne­
jasnosti, ali še huje, politične praz­
nine, če bi se izgubljalo čas z dol­
gimi pogajanji, odlašanji in s pre­
našanjem rešitev na jesen. Treba 
je urediti pokrajinski odbor in dru­
ge izvoljene skupščine. Prav tako 
je Rinaldi odločno zavrnil komisar­
ske uprave. V zaključku pravi, da 
prebivalci sedaj gledajo predvsem, 
kako se bodo izvajali programi in 
če so uprave sposobne, da jih iz­
polnijo, kar pa ne pomeni, da izgi­
nejo, ali da so manj ostre, politič­
ne razlike, saj korektna demokratič­
na igra zahteva jasne odnose med 
večino in opozicijo.

veljavnih podpisov za sklicanje re­
ferenduma, ki naj odpravi ta ne­
pravični zakon, zadostovalo pa je 
pol milijona podpisov.

Radikalci pa še vedno zbirajo 
podpise za referendume, ki naj od­
pravijo druge zakone, med kateri­
mi so konkordat z Vatikanom, šte­
vilni , členi kazenskega zakonika, vo­
jaške zakonike in zakon «Reale» o 
javnem redu. Podpise zbirajo na 
občini (vhod s Trga Granatieri) 
vsak delavnik od 11. do 12. ure, 
v sobi 98 sodne palače (vhod s 
Trga Ulpiano) vsak delavnik od 
12- do 13. ure ter pri notarjih Gar- 
gario (lil. S. Nicolò 16) in Giordano
(Pasaža Prott; 4). Včeraj na klasičnem liceju
...................

PRVI DAN USTNIH IZPITOV NA KLASIČNEM LICEJU

Zakaj ni jezer na Krasu 
in molitev za mir v grščini
Za veliko maturo na klasičnem liceju se je letos prijavilo 30 kandidatov (7 iz Gorice)

V Trstu 6.000 podpisov 
za referendum o splavu

Tudi v Trstu, kot po Italiji, se 
je že zaključilo zbiranje podpisov 
za referendum, ki naj odpravi fa­
šistično zakonodajo o splavu. Ka­
zenski zakonik še vedno predvideva 
zelo hude kazni za splav, tudi v 
primerih, ko je ta nujen za ma­
terino zdravje. Naše mesto se je 
pozitivno odzvalo na pobudo radi­
kalne stranke in nad 6.000 somešča­
nov je podpisalo zahtevo po sklica­
nju ljudskega glasovanja. Rezul­
tat je še zlasti pozitiven, če upo­
števamo, da zaradi številnih biro­
kratskih — v bistvu pa političnih — 
ovir, niso radikalci mogli zbirati 
podpisov na ulicah, kot so jim do­
voljevali v drugiir mestih. Kot je 
znano je bilo ob koncu kampanje 
zbranih v celi Italiji nad 600 tisoč

Na, klasičnem liceju, kjer se je 
za veliko maturo prijavilo letos 30 
dijakov (od teh 7 iz Gorice), so se 
začeli ustni izpiti včeraj dopoldne. 
Predsednik izpitne komisije je prof. 
Božo Radovich. Kot smo že poro­
čali, so kandidati na tej šoli imeli, 
poleg naloge v slovenščini o splošni 
kulturi, tudi prevod iz latinščine v 
slovenščino. Skoraj vsi so si za pis­
meno nalogo v slovenščini izbrali 
temo o izobrazbi kot najučinkovitej­
ši obrambi svobode, za ustni izpit 
pa šo letos določeni slovenščina, 
italijanščina, prirodopis in grščina.

Včeraj smo nekaj »asa sledili ust­
nim izpitom na tej šoli ter se po­
govorili z dijaki o pismenih nalo­
gah, o načinu izpraševanja, o nji­
hovih načrtih in izbiri poklica. Nek­
do si je izbral pravo, drugi medi 
cino, moderne jezike ali pa se ni 
še odločil, saj je zdaj glavna skrb, 
da izdela maturo in da se odpočije. 
Panike in osebnih tragedij ni, nekaj 
treme in zaskrbljenosti pa spremlja 
vsakogar, ko ga pokličejo. Klasični 
licej je zahtevna šola, odpira pa 
vrata na vse fakultete. Že sam na­
slov pove,, da učni program na tej 
šoli zajema več klasičnih predme­
tov kot na drugih šolah, in da pri­
haja to do izraza tudi pri ustnih

V TOREK IN VČERAJ V TRSTU

Delegacija SZDL Hrvaške na obisku 
pri dež. vodstvih PSI, PSDI in SKGZ

Razgovori političnega značaja se bodo nadaljevali jeseni v Zagrebu

V torek in sredo je bila v Trstu 
delegacija republiške konference So­
cialistične zveze delovnega ljudstva 
Hrvaške, katero je vodil predsednik 
dr. Ivo Margan, sestavljali pa član 
sekretariata predsedstva RK SZDL 
Hrvaške Ivan Ivekovič, predsednik 
SZDL občine Reka Ante Ferlin, vr­
šilec dolžnosti predsednika Unije I- 
talijanov za Istro in Reko Luigi 
Ferri in šef kabineta predsednika 
Mijo Klarič. Kot smo že poročali, 
je delegacija bila v torek popoldne 
gost deželnega vodstva PSI, s kate­
rim je imela daljši poglobljen raz­
govor o političnem položaju in dvo­
stranskem sodelovanju.

Včeraj dopoldne se je delegacija 
sestala s predstavniki Slovenske 
kulturno-gospodarske zveze, katero 
je vodil predsednik Boris Race, v 
delegaciji SKGZ pa so bili predsed 

,nik SPZ Klavdij Palčič, predsedmk 
SGZ Stanko Bole, tajnik SKGZ Da­
rij Cupin, referent za krajevne 
uprave videmske pokrajine Viljem 
Gemo, načelnik komisije za kultur­
na vprašanja Miro Košuta in refe­
rent za deželna vprašanja ter za 
krajevne uprave tržaške pokrajine 
Bogo Samsa.

V daljši in poglobljeni razpravi 
sta delegaciji obravnavali splošni 
politični položaj ter v tej zvezi go 
vorili o globalni zaščiti Slovencev 
v Italiji, njihovem gospodarskem ter 
kulturnem položaju. Podčrtano je 
bilo načelo, da je treba manjšinsko 
problematiko povsod načelno reše­
vati. Govor je bil tudi o nekate­
rih konkretnih vprašanjih sodelova­
nja zlasti kulturnih institucij.

Po razgovoru na sedežu SKGZ so 
si člani delegacije SZDL Hrvaške 
ogledali kulturni dom.

Popoldne pa se je hrvaška poli­
tična delegacija sestala na konzula­
tu z deželnim vodstvom socialdemo­
kratske stranke. Delegacijo PSDI 
je vodil deželni tajnik Wiliam Bian­
chi, sestavljali pa so jo deželni od­
bornik Bernardo dal Mas, načelnik 
svetovalske skupine PSDI v dežel­
nem svetu Lucio Lonza in tržaški 
občinski odbornik Giorgio Cesare. 
Tudi s socialdemokrati je hrvaška 
delegacija razpravljala o političnem 
položaju.

Delegacija SZDL Hrvaške je bila 
v Trstu v dobrem mesecu dni kar 
dvakrat: prvič se je uradno sesta­
la z deželnima vodstvoma KPI in 
KD, tokrat pa z deželnima vodstvo­
ma PSDI in PSI ter s Slovensko 
kulturno-gospodarsko zvezo. Ti stiki 
spadajo v okvir normalnih političnih 
razgovorov in odnosov, ki so bili

vzpostavljeni med Hrvaško in našo 
deželo in se bodo sedaj še razvili. 
Predsednik Margan je namreč po­
vabil vsa navedena predstavništva 
na uradni obisk v Zagreb, do če­
sar bo prišlo že letos jeseni.

Avtobusi in druga 
javna vozila 
zastala za 4 ure

Vsa javna vozila — avtobusi, vla­
ki, letala — so se včeraj dopoldne 
ustavila za štiri ure: od 9. do 13. 
ure so namreč stavkali delavci in 
uslužbenci prevoznih podjetij. Sindi­
kati CGIL, CISL in UIL so oklicali 
vsedržavno stavko, da bi dosegli ob­
novitev vladne politike za prevoze. 
Delavske organizacije namreč zahte­
vajo večje investicije, zlasti za ob­
novitev in ojačenje avtobusnih prog, 
železnic, letališč in pristanišč.

Ob 10. uri so se stavkajoči usluž­
benci Ačegata zbrali na skupščini 
v remizi avtobusov Broletto, kjer so 
razpravljali o splošnih problemih 
svoje stroke ter o konkretnih vpra­
šanjih tržaških prevozov.

• Včeraj so se v sindikalnem se­
dežu pri Domju zbrali delegati ko­
vinarskega enotnega sindikata FLM, 
ki so odobrili stališče za skorajšnjo 
vsedržavno konferenco kovinarjev v 
Bologni, ‘ •

Danes 24-urna stavka 
gradbincev za investicije

Danes bodo stavkali vseh 24 ur 
gradbinci in sploh uslužbenci pod­
jetij, ki so povezana z gradbe­
ništvom. Stavko so oklicali sindika­
ti CGIL, CISL in UIL, da bi na tak 
način zahtevali od vlade in od kra­
jevnih Uprav - v prvi vrsti od 
dežel — večjo podporo socialnemu 
gradbeništvu, gradnji šol, ljudskih 
stanovanj, sociamih središč ipd. ter 
izvajanje vseh ;avnih del, ki so bi­
la že načrtovana. V mnogih prime­
rih so celo dogaja da so za javna 
dela že bila dodeljena finančna 
sredstva. Del pa iz birokratskih raz­
logov niso še pričeli, kar oškoduje 
gradbince, ki morajo že tako prena­
šati posledice hude gospodarske 
krize.

Delegacija tržaških gradbincev se 
bo udeležila enotne deželne mani­

festacije, ki bo danes dopoldan 
Vidmu.

Odbor za postavitev spomenika

18. julija v Križu 
tovariško srečanje

V petek, 18. t.m., in ne 11. julija 
kot je bilo prvotno mišljeno, bo ob 
20. uri v Ljudskem domu v Križu 
tovariško srečanje in razgovor o 
zaključku akcije za postavitev kri­
škega spomenika padlim borcem. 
Odbor za postavitev spomenika še 
posebno vabi na srečanje svojce 
padlih, katerim bodo podelili v spo­
min publikacijo «Križani v boju 
za svobodo». Sodelovali bodo do­
mača godba na pihala in moški 
ter ženski pevski zbor «Vesna».

izpitih. Klasiki, slovstvo, latinščina, 
grščina, filozofija in zgodovina so 
tu na častnem mestu. Zato je pri 
zrelostnih izpitih na klasičnem li­
ceju več govora o naših pisateljih 
in pesnikih, o njihovih delih, vlogi 
in pomenu, ki so ga imeli, in ga 
še imajo, za kulturno rast sloven­
skega naroda.

Plavolaso kraško dekle, ki se je 
odločila za študij angleščine in 
nemščine, je pripravila med šol­
skim letom referat o Ingoliču, zdaj 
pa ga je morala primerjati — gle­
de rocialne problematike — s Can­
karjem. Po «Klancu» je prišla na 
Dunaj, v Trst in k «Beli krizan­
temi», v kateri je Cankar ostro 
zavrnil vse svoje kritike. Po drugi 
pot: se je nato pripeljala mimo 
«Mesta v zalivu» in koncentracij­
skih taborišč v staro Grčijo ter z 
Demostenom izmolila «Molitev za 
mir».

Potem je prišel na vrsto tržaški 
fant, ki je lepo in sproščeno od­
govarjal na vprašanja o prirodo­
pisu. Kako nastajajo jezera? Po­
tresi. Zakaj ni jezer na Krasu? 
Jezera, ki izumirajo. Zakaj? Po 
jezeru «bliz Triglava» je bila krat­
ka pot v Celovec, Celje in Gorico, 
k Mohorjevi družbi, kratek obisk 
pri Srečku Kosovelu in zaključek 
pri Župančiču (Duma). Profesor 
je pohvalil njegov referat o Mo­
horjevi družbi, kakor tudi pismeno 
nalogo v slovenščini. «Lepe misli ste 
navedli in jih lepo obdelali». Pogo­
vor med profesorjem in kandida­
tom pa je nekoliko motil poseg 
notranje. predstavnice zavoda, ki so 
jo zanimale nekatere podrobnosti 
o Kocbeku in Kosovelu.

Za tržaško pokrajino sprejemajo pri­
jave na sedežu Vsedržavnega zdru­
ženja deportirancev ANED — Ulica 
Crispi 3 (tel. 730-306) vsak dan, ra­
zen sobote, od 10. do 12. ure, ob 
ponedeljkih, sredah in petkih pa tu­
di od 17. do 19. ure.

Zamenjava dveh 
rajonskih svetovalcev

Občinski svet v Trstu je potrdil 
zamenjavo dveh komunističnih ra­
jonskih svetovalcev. V Barkovljah 
bo Dorino Benčina - Košuta nado­
mestila Maja Furlan - Bucik, v sve- 
toivanski konzulti pa bo pokojnega 
Sergija Pečarja nadomestil Radivoj 
Pečar.

• Urad tržaškega pokrajinskega 
zdravnika je določil roke za oprav­
ljanje izpitov za dovoljenje «upo­
rabljanja strupenih plinov». Tisti, ki 
se za to zanimajo, bodo obširnejša 
pojasnila dobili v uradu tržaškega 
pokrajinskega zdravnika, Ul. delle 
Zudecche 1.

23. IN 24. SEPTEMBRA V FJESI

Srečanje bivših 
internirancev 
iz Rawensbriicka

V Fjesi pri Piranu bo 23. in 24. 
septembra srečanje bivših interni­
rancev in internirank iz Rawens- 
briicka. Srečanje organizira Zveza 
združenj borcev NOB Slovenije. Za 
hrano in prenočišče ne bodo udele­
ženci imeli nobenih stroškov, sami 
pa bodo morali poskrbeti za prihod 
in povratek.

Prijaviti se je treba do 30. julija.
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PRVIČ V ZGODOVINI STAVKA TRŽAŠKE SLOVENSKE POSTAJE

OD 12. DO 14. URE 
MOLK RADIA TRST A

Zahteva uslužbencev po reorgani­
zaciji in demokratizaciji postaje

Danes od 12. do 14. ure bodo stav­
kali uslužbenci slovenske radijske 
postaje Trst A, katerim bodo izra­
zili solidarnost tudi časnikarji te po­
staje. Zaradi tega v teh urah ne 
bo rednih oddaj in bodo tako odpad­
la poročila ob 13.15, odpadla bo 
glasba po željah itd. Časnikarji pa 
bodo med poročili ob 11.30 in 14.15 
pojasnili razloge, zaradi katerih so 
uslužbenci napovedali stavko.

To je prvikrat v zgodovini slo­
venske postaje Trst A, da stavkajo 
slovenski uslužbenci iz važnih sin­
dikalnih razlogov, saj je njihov de­
lovni položaj zaradi premajhnega 
števila zaposlenih nevzdržen. Važ­
no pa je, da stavkajo tudi za ure­
ditev načelnih stvari pri postaji in 
da zahtevajo demokratizacijo in re­
organizacijo postaje.

O vseh teh vprašanjih so pred­
včerajšnjim izdali uradno tiskovno 
sporočilo, katero so podpisale sin­
dikalne organizacije CGIL, CISL in 
UIL, in v katerem je rečeno, da je 
treba postaji Trst A zagotoviti o- 
mikani in demokratični način dela, 
o katerem govori zakon o reformi

in ki ga mora manjšinska radijska 
postaja upravičeno zagotoviti vsem 
svojim uporabnikom.

Razumljivo je tudi, da vsa slo­
venska demokratična javnost izre­
ka uslužbencem postaje Trst A svo­
jo solidarnost in to še zlasti, ker 
gre za občuteno vprašanje, ki je 
prihajalo do izraza pri kvaliteti in 
orientiranosti oddaj. Dejstvo je nam­
reč, da slovenska javnost nima nad 
delom postaje Trst A nobenega vpo­
gleda in da ne more na noben de­
mokratični način soodločati, zaradi 
česar je demokratizacija upravlja­
nja te radijske postaje prvenstveno 
politično vprašanje.

Nič manj važno ni vprašanje o- 
sebja, saj postaja deluje predvsem 
s pomočjo zunanjih sodelavcev, ki 
jih plačuje izredno slabo in izpod 
vseh sindikalnih norm. Redno pa 
je zaposleno prenizko število zapo­
slenih, tako da so prisiljeni delati 
celo preko svojih fizičnih zmogljivo­
sti. Nesprejemljiv je tudi sistem od­
dajanja del «v zakup», kar je pro­
tipravno in prizadene kvaliteto in 
osebnost zaposlenih.

9 V soboto, 12. in v nedeljo. 13. 
julija bo v Centi (Hotel delle Rose) 
pokrajinski seminar krajevnih komu­
nističnih administratorjev. Seminar se 
bo začel v soboto ob 9. uri, ko bo 
Arnaldo Baracetti govoril o «novih 
nalogah v ekonomsko-urbanističnem 
načrtovanju socialne službe lokalnih 
ustanov in gorskih skupnosti». Sle­
dili bodo referati Coste, Polesella, 
Zorzenona in Simsiga.

Obvestilo za učitelje 
ki obiskujejo 
pripravljalni tečaj

Tajništvo sindikata slovenske šole 
— osnovnošolski odsek — sporoča, 
da udeleženci tečaja lahko izročijo 
vse pismene naloge sindikatu do sre­
de, 30. julija. Brž ko bodo naloge 
popravljene jih bo sindikat vrnil.

Uradi sindikata bodo V poletnem 
času odprti vsak torek od 18. do 
19. ure.

Važno za profesorje
Šolsko skrbništvo v Trstu obve­

šča, da je bil objavljen ministrski 
odlok z dne 19. junija 1975, ki za­
deva ureditve, potrditve in imeno­
vanja profesorjev, ki bodo pouče­
vali v prostem dodatnem pošolskem 
pouku na državnih srednjih šolah v 
šolskem letu 1975/76.

V zvezi s tem šolski sindikat 
CGIL obvešča, da lahko dvignejo 
interesenti vsak delavnik od 18. 
do 19. ure na sedežu sindikata v 
Ul. Pondares 8 obrazce za prošnjo 
o poverjanju mest in suplenc za 
neučno osebje, obrazec za poverja- 
nje mest za pošolski pouk in za 
poverjanje mest v državnih otro­
ških vrtcih. Rok za vlaganje pro­
šenj neučnega osebja zapade 18. 
julija, medtem ko zapadeta roka 
za pošolski pouk in za otroške 
vrtce 20.. oz. 25. julija. Neučno o- 
sebje lahko vloži prošnjo za pre­
mestitev. Interesenti lahko dvignejo 
tudi te obrazce na sedežu sindi­
kata, rok za vlaganje prošenj pa 
zapade prav tako 18. julija.
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ODREDBA PRISTANIŠKE USTANOVE

Prepovedano kopanje 
od Milj do Grljana

Poseg avtonomne letoviščarske ustanove

Pristaniško poveljstvo je prepove­
dalo kopanje od Miljskega zaliva 
do Grljana. Razlogi te odredbe, ki 
hudo prizadene domače kopalce in 
turiste, so očitno higienskega zna­
čaja, saj že dalj časa izteka v 
morje brez vsakega prečiščenja o- 
gromna količine nesnage. Občina je 
namreč sklenila «preusmeriti» vse 
mestne izpadke, ki so se doslej iz­
tekale skozi potok Ključ v staro 
luko, po novih napeljavah do 
Skednja, kjer je pod gričem po­
staja za prečiščenje izplak. Dokler 
pa ne bodo dela dokončana — in 
to ne bo tako kmalu — se umaza­
na voda izteka po starih kanalih 
v morje. Medtem ko so pred pri­
četkom del redno razkuževali iz­
plake s klorom, so zaradi delavcev 
morali postopek opustiti in greznič­
ne izplake se že mesec dni «pro­
sto» iztekajo v morje. Poleg tega 
se je še podvodna napeljava pri 
Barkovljah pokvarila, tako da je 
res morje . .. preplavljeno z odpad­
ki, kot so lahko ugotovili tudi 
sami kopalci.

Kdaj in kako bomo lahko prišli 
iz tega nezavidljivega položaja ni 
znano. Ve se le, da dokler bo mor­
ska voda tako umazana, bo vsaj do 
Grljana kopanje prepovedano. Pri­
staniško poveljstvo je prepovedalo 
tudi kopanje v miljski občini in 
tako za celo tržaško pokrajino pre- 
ostajajo samo devinsko-nabrežinske 
plaže, ki so precej daleč od mesta 

Predsednik letoviščarske ustanove 
inž. Tombesi je naslovil na prefekta 
nujno prošnjo, naj čimprej poseže, 
da bo omogočeno kopanje, saj pre­
poved škoduje ne samo domačinom 
pač pa odvrača od naših krajev 
tuje turiste. Ob tej priložnosti je 
predsednik Tombesi tudi spomnil 
delovanje ustanove za čistočo morja 
in plaž. Letoviščarska ustanova je 
namreč posredovala, da trikrat te­
densko letalo preleti naš zaliv in 
ugotovi večje gmote umazanije v 
morju. Poleg tega prispeva k či­
ščenju morske gladine z posebnimi 
čolni-čistilci, ki vsrkajo v rezervoa­
rje umazanijo in nafto.

so ga odpeljali v bolnišnico in ga 
sprejeli na zdravljenje v oddelku za 
oživljanje s prognozo okrevanja v 20 
dneh. Ugotovili so mu, poleg pija­
nosti, zlom nosnih kosti in druge po­
škodbe na glavi.

Pozneje pa sta se na krovu ladje 
«Giorgios», zasidrani v Starem pri­
stanišču, pretepla mornarja Frantziz 
Malliaridis in Athanassios Fermelis 
stara 36 oz. 39 let. Med pretepom 
je slednji potegnil iz žepa nož in 
Malliaridisa, porezal po ušesu. Oba- 
dva so odpeljali v bolnišnico, kjer 
se bosta morala zdraviti 10 dni. O 
zadevi vodi preiskavo pristaniški ko­
misariat javne varnosti.

Prekop grobov 
pri Sv. Ani

Zadruga «Naš Kras» in 
Slovenska prosvetna zveza

'vabita DANES, 10. julija, 
ob 21. uri na dvorišče Pro­
svetnega doma na Opčinah na

VEČER
MAKEDONSKIH PLESOV 

IN PESMI
Na poti na mednarodni fol­
klorni festival v NICO go­
stuje folklorni ansambel KO­
ČO RACIN iz Skopja.

Vabljeni !

Šolske vesti
Državni strokovni zavod za indu­

strijo in obrt sporoča, da se je začelo 
vpisovanje za sekcije orodnih meha­
nikov, radijskih in televizijskih mon­
terjev ter šivilj v tajništvu šole v Ul. 
Matteotti 12, tel. 765276. Tajništvo bo 
odprto vsak dan od 10. do 12. ure.

Ravnateljstvo državnega znanstve­
nega liceja «F. Prešeren» v Trstu, Ul. 
Guardiella 13/1, sporoča, da dne 24. 
julija 1975 ob 12. uri zapade rok 
za vpis za šolsko leto 1975-1976. Pro­
šnje sprejema tajništvo vsak dan od 
10. do 12. ure.

Ravnateljstvo državnega trgovskega 
tehničnega zavoda s slovenskim uč­
nim jezikom «žiga Zois» — Trst, Vr- 
delska cesta 13/2 — sporoča, da je 
čas za vpis za šolsko leto 1975-76 
do vključno 25. julija. Prošnje spre­
jema tajništvo vsak dan od 10. do 
12. ure.

Ravnateljstvo državnega učiteljišča 
«Anton Martin Slomšek» v Trstu, Ul. 
Caravaggio 4, sporoča, da dne 24. 
julija zapade rok za vpis za šolsko 
leto 1975-76 na učiteljišče in priklju­
čeni tečaj za otroške vrtnarice. Proš­
nje sprejema tajništvo vsak dan od 
10. do 12. ure.

Zgoniška občinska uprava obvešča, 
da se bo zaključilo šolsko leto 1974-75 
v občinskih otroških vrtcih dne 11. 
julija. Vpisovanje za šolsko leto 
1975-76 bo od ponedeljka, 14. julija, 
do petka, 18. t.m., od 9. do 13. ure 
na sedežih občinskih vrtcev v Zgo­
niku in Gabrovcu. Obveščamo star­
še, da morajo v zgoraj omenjenih 
dneh poskrbeti za vpis tudi tistih 
otrok, ki so že obiskovali vrtec v 
šolskem letu 1974-75. Zamudniki se 
lahko vpišejo najkasneje do 15. sep­
tembra. Po tem roku ne bo sprejet 
več noben otrok v občinski otroški 
vrtec. Šolsko leto 1975-76 se bo za­
čelo 1- septembra 1975.

Danes praznuje 90. rojstni dan 
JOHANA ČAČ

iz Boršta. Ob visokem jubileju 
ji čestitajo Anton, Zmaga, Do­
ljan in Divna.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 10. julija 

AMALIJA
Sonce vzide ob 4.25 in zatone ob 

19.55. — Dolžina dneva 15.30. — Lu­
na vzide ob 6.00 in zatone ob 20.31.

Jutri, PETEK, 11. julija 
OLGA

VREME včeraj: Najvišja dnevna 
temperatura 27,4, najnižja 20,3 ob 19. 
uri 26,6 stopinje. Zračni tlak 1014,9 
stanoviten, brezvetrje, nebo jasno, 
vlaga 62-odstotna, morje mimo, tem­
peratura morja 23,7 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 9. julija 1975 se je v Trstu 

rodilo 5 otrok, umrlo pa je 13 oseb.
UMRLI SO: 82-letna Matilde Zec- 

chin por. Petronio, 80-letni Ugo Or­
sini, 72-letni Vito Antonio Lamanna, 
4 dni stara Elisa Violin, 76-letni Mil­
ko Piščanc, 71-letna Carla Cepirlo, 
72-letni Mario Ceglia, 76-letna Cate­
rina Braiuca vd. Radovan, 84-letni 
Nicolò Bonifacio, 72-letna Maria Kre- 
bel vd. Butti, 64-letna Caterina Gra­
bar por. Škerl, 69-letni Vittorio Ba­
schiera, 92-letna Giuseppina Chivilò 
vd. Rocco.

Nočni pretepi 
pij'anih mornarj’ev

Kaže, da sproščen sprehod po me­
stu ne vpliva ravno najbolj ugodno 
na živce mornarjev: prejšnjo noč 
so morali sprejeti v bolnišnico ene­
ga jugoslovanskega in dva grška 
mornarja, ki so se pretepli. Prvi, 22- 
letni Budimir Saučič, se je malo po 
polnoči sprl s priložnostnim znan­
cem v Ul. Mazzini. Pri pretepu pa 
jo je izkupil, in je ves okrvavljen 
obležal na pločniku. Z rešilcem RK

Na občinskem pokopališču pri Sv. 
Ani bodo prekopali grobove, ki so 
označeni s številkami od 2161 do 2880 
in v katerih ležijo posmrtni ostanki 
pokopanih od 11. junija 1965 do 30. 
avgusta 1965. Vsi, ki bi hoteli po­
smrtne ostanke svojih dragih pre­
mestiti v nove grobove, se morajo 
zglasiti pri varuhu pokopališča ali 
pa v občinskem uradu (Pasaža Co- 
stanzi, IV. nadstr., soba št. 427), in 
sicer po naslednjem urniku: od 28. 
7. 1975 do 8. 8. 1975 za pokojne, ki 
ležijo v grobovih od št. 2161 do št. 
2304 in so bili pokopani med 11. 6. 
1965 in 30. 6. 1965; od 25. 8. 1975 do
5. 9. 1975 za pokojne, ki ležijo v 
grobovih od št. 2305 do št. 2448 in 
so bili pokopani med 30. 6. 1965 in
16. 7. 1965; od 8. 9. 1975 do 19. 9. 
1975 za pokojne, ki ležijo v grobovih 
od št. 2449 do št. 2592 in so bili po­
kopani med 16. 7. 1965 in 3. 8. 1965; 
od 22. 9. 1975 do 3. 10. 1975 za po­
kojne, ki ležijo v grobovih od št. 
2593 do št. 2736 in so bili pokopani 
med 3. 8. 1965 in 16. 8. 1965 in od
6. 10. 1975 do 17. 10. 1975 za pokoj­
ne, ki ležijo v grobovih od št. 2737 
do št. 2880 in so bili pokopani med
17. 8. 1965 in 30. 8. 1965.

Urad je odprt od 8. do 10. ure (ra­
zen ob sobotah in praznikih).

Poleg tega bodo v kratkem preko­
pali tudi grobove sedme kripte, kjer 
ležijo posmrtni ostanki pokopanih od 
21. junija do 3. avgusta 1965. Svojci 
pokojnikov, ki bi hoteli premestiti 
posmrtne ostanke svojih dragih, naj 
se zglasijo pri vratarju pokopališča 
oziroma v že omenjenem občinskem 
uradu od 18. do 22. avgusta.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Pizzul — Cignola, Korzo Italia 14; 
Prendini, Ul. Tiziano Vecellio 24; 
Serravallo, Trg Cavana 1.

NOČNA,SLUŽBA LEKARN 
(od I9.30 do 8.301 

Ali'Esculapio, Ul. Roma 15; INAM, Al 
Cammello, Drevored XX. septembra 
4; Alla Maddalena, Istrska ulica 35.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica:
tel. 226-165; Opčine: tel. 211-001;
Prosek: tel. 225-141; Božje polje — 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel. 
200 121; Sesljan: tel. 209-197; Žavlje: 
tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. P. A.
TRST - ULICA F. FILZt IO - ® 61-446

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 640,—
Funt šterling 1420.—
švicarski frank 249,75
Francoski frank 154,40
Nemška marka 266.-
Avstrijski šiling 37,75
Dinar: debeli 37,50

drobni 37,50

MENJALNICA
vseh tujih valut

Gledališča
Festival operete
v gledališču Rossetti
JUTRI, 11. julija, se bo s Kal- 

manovo «Grofico Marico» začel letoš­
nji festival operete. Orkester gleda­
lišča Verdi bo dirigiral Oskar Da- 
non, zbor je pripravil Gaetano Ric- 
citelli, plesno skupino pa je po za­
misli koreografa Gina Landija uvež- 
bal njegov pomočnik Carmelo Ana- 
stasi. Ruggero Rimini se je v glav­
nem držal lanskih režijskih prijemov 
Paola Folija, scene so po osnutkih 
Uberta Bertasse pripravili v delav­
nicah gledališča Verdi, kostume pa 
so izdelali po zamisli Sebastiana Sol- 
datija.

V glavnih vlogah bodo nastopili 
Mariana Niculescu de Santis, Lino 
Savorani, Riccardo Poroni, Carlo Bi­
ni, Graziella Porta, Maria Loredan, 
Orazio Bobbio, Adriana Innocenti, Ne­
stor Garay, Giorgio Valletta, Piero 
Nuti in Gianna Jenco. Zanimiv bo 
tudi nastop ciganske skupine «Lajos 
Vladi».

V Osrednji blagajni (Pasaža Pret­
ti, tel. 36-372) so na razpolago vstop­
nice za prvo in druge predstave.

Kino
XIII. MEDNARODNI FESTIVAL 
ZNANSTVENOFANTASTIČNEGA 

FILMA

DANES. 10. JULIJA
Grad sv. Justa ob 21.15: «Cas­

siopea», režija Rihard Viktorov, 
dolgometražni film - ZSSR; «La 
città dell’ultima paura», režija 
Carlo, Ausino, dolgometražni film 
- Italija, igrajo Marisa Solinas, 
Mario Valdemarin, Emanuel Can- 
narsa (prvo delo). Predprodaja 
vstopnic pri osrednji blagajni v 
Pasaži Pretti.

Palača Costanzi: Antološka raz­
stava Fortunato Depera.

Bastione fiorito na Gradu sv. 
Justa : Razstava znanstvenofan­
tastičnih stripov.

MIRAMARSKI PARK - LUCI IN ZVO­
KI - Predstavi: ob 21.30 «Maximi- 
lian of Mexico: an Emperor’s tra- 
gedy» (v angleščini); ob 22.45 «Ce­
sarski sen v Miramaru» (v itali­
janščini).

CIRKUS TISOČ IN ENE NOCI Liane, 
Nanda in Rinalda ORFEI — Nase­
lje sv. Sergija — Danes 2 pred­
stavi: ob 17. in 21.45. Tel. 827363. 
Izreden uspeh.

Ariston 21.30 «Frankenstein junior».
Grattacielo 16.00 «La guardia bian­

ca». Ljudmila Saveljeva in Aleksej 
Batalov. Barvni film.

Excelsior XIII, mednarodni festival 
znanstvenofantastičnih filmov.

Nazionale 16.00 «Il conte di Monte- 
cristo». Richard Chamberlain, Tre- 
vor Howard, Louis Jourdan in To­
ny Curtis. Barvni film.

Fenice 16.00 «Operazione 'Costa bra­
va”». Tony Curtis in Roger Moore.

Eden 16.30 «Baby killer». Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 14. letom.

Ritz 16.30 «A forza di sberle». Barv­
ni film.

Aurora 16.30 «Gli arme! di Eddie 
Coyle». Robert Mitchum. Barvni 
film.

Capitol 16.30 «La svergognata». Barv­
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Cristallo 16.30 «Big Boss», kriminalka. 
Prepovedano mladini pod 14. letom.

Impero 16.30 «Il falso traditore».
Filodrammatico 16.30 «Quindici anni, 

l'età della malizia». Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.00 «Il gatto a nove co­
de». C. Spaak, Karel Malden. Barv­
ni film. Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Ideale 16.30 «Ehi, gentleman Joe, 
prega il morto e... spara al vivo». 
A. Stefen. S. Sorel. Barvna kav­
bojka.

Vittorio Veneto 17.15 «Incontro d'a­
more». Laura Antonelli, Umberto 
Orsini. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Abbazia 16.30 «Kamikaze - Okinawa 
zero». K. Kobayashi in J. Kayame. 
Barvni film.

Astra Zaprto zaradi počitnic.
Radio Zaprto zaradi počitnic.
Mignon 16.30 «Il bokser dalle dita 

d’acciaio». Barvni film.

Razna obvestila
Tržaški in goriški dečki, vpisani 

kolonijo v Ovaro, ki jo prireja sle 
venska Vincencijeva konferenca, bc 
do odpotovali jutri, 11. julija. Deč 
ki s Tržaškega naj se zberejo 
Trstu, v Ul. S. Nicolò 31 ob 15. uri 
Odhod dečkov z Goriškega pa bo iz 
pred železniške postaje v Gorici ol 
15.30.

Skupina bivših tržaških aktiviste’ 
javlja udeležencem izleta na Urh ii 
Begunje, da lahko slike izleta na 
ročijo v Tržaški knjigami — Trst 
Ul. sv. Frančiška 20.

Mali oglasi
AUTOSALONE TRIESTE — CAB 

VIRGILIO - 126 73. 127 74, 128
74, 1500 C 66, 124 coupé 5 m 
£50 coupé 70, A 112 74. Citroen 11
75, Fulvia coupé 67, 125 68, O] 
1000 tara. 70 in drugih 20 avtor 
bilov vseh vrst na ogled v UL G 
lia 10 in Ul. Cologna 7.

ZADRUGA išče težake. Predstaviti 
v Ul. Battisti 8/II. nadst., od 
do 12.30.

OSMICA
Ladi Rebula — Repnic 2, toči črno 

in belo vino.

Dne 8. julija je preminil

MILKO PIŠČANC
Pogreb bo danes, 10. 

bolnišnice.
t.m., ob 10.45 iz mrtvašnice glavne

žalostno vest sporočajo sestre 
Stana, Dora in Justina ter brat 
Vladimir.

Namesto cvetja darujte v dobrodelne namene.
Trst, Praga, Nova Gorica. 10. julija 1975 

(Občinsko pogrebno podjetje)
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IZ MESEČNEGA POROČILA MESTNIH REDARJEV

Brez znatnejših premikov 
cene blaga široke potrošnje

Sladkor je od 1. julija za 40 Ur dražji

Poveljstvo mestnih redarjev je o- 
pravilo statistično analizo cen bla­
ga široke potrošnje — zlasti hra­
ne — v mesecu juniju. Mesečno 
poročilo se pričenja s podatki o ce­
nah raznih vrst mesa in na tem 
področju v prejšnjem mesecu ni 
bilo nobenih bistvenih poviškov. Po­
nekod se je znižala cena teletini, 
medtem ko je rahlo narasla cena 
perutnini in konjskemu mesu. Pre­
cej se je znižala cena zajčjemu me­
su. Mesarji, ugotavljajo mestni re­
darji, so od 23. do 30. junija zbi­
rali podpise za znižanje davka IVA 
na meso od sedanjih 18 na 6 od­
stotkov.

Na področju raznih vrst zabele 
so mestni redarji ugotovili precej­
šnje znižanje cen olju, zlasti v su­
permarketih in Delavskih zadrugah. 
Več primerov upadanja cen je bilo 
na področju semenskih olj kot pri 
olivnih oljih. Maslo je ostalo pri 
istih cenah, razen tistih vrst, ki 
so se maja podražile in ki so se 
pretekli mesec povrnile na stare ce­
ne. Supermarketi Despar in Delav­
ske zadruge so imeli posebne po­
nudbe masla po znižanih cenah. Ce­
na masti na debelo se je rahlo zni­
žala, na drobno pa je ostala ne­
spremenjena.

Pri delikatesnih proizvodih ni bi­
lo nobenih bistvenih sprememb, ra­
zen cene kuhanega pršuta, ki je 
narasla od 100 do 600 lir na kg, če­
prav se je cena na debelo povišala 
samo za 150 lir na,kg. Cene raznih 
konzerviranih izdelkov — predvsem 
tune in sardin — je rahlo upadla sa­
mo v primerih «posebnih ponudb», 
čeprav je cena na debelo znatno u- 
padla zaradi prevelike ponudbe. 
Delno so narasle cene zmrznjenim 
proizvodom do 40 lir za zavojček.

Junija ni bilo nobene spremembe 
pri ceni mleka in jajc, kot niti pri 
raznih vrstah sirov. Samo v dveh 
središčnih trgovinah so prodajali 
tolminski sir po znižani ceni 1600 
lir za kg.

Cena testenin je ostala nespreme­
njena, po mnenju poveljstva mest­
nih redarjev pa utegne v kratkem 
upasti, ker je letošnja proizvodnja 
žita odlična. Ravno tako nespreme­
njena je bila cena stročnic, kot 
tudi drugih vrst prehrambnih iz­
delkov, kot so vino (razen v pri­
merih «izrednih ponudb» v super­
marketih) in kave, medtem ko je
1. julija cena sladkorja narasla za 
40 lir na kg.

Mestni redarji ugotavljajo, da je 
bilo na tržišču veliko rib, katerih 
cena ni narasla, nasprotno, v veliko 
primerih je upadla tako pri slabših 
kot pri bolj žlahtnih vrstah. Samo 
zmrznjeni kalamari so narasli za 
100 lir na kg. Tudi na zelenjadnem 
trgu ni bilo večjih sprememb pred- 

; vsem zaradi sezonskih razmer in 
velikega povpraševanja, kateremu 
je odgovarjala prav tako znatna po­
nudba. Pri domačih proizvodih so 
se v nekaterih primerih cene zni­
žale, predvsem na občinskem tržiš­

ču, medtem ko so v manjših pro­
dajalnah cene ostale na isti ravni. 
Pojavilo se je tudi prvo grozdje, ki 
ga uvažajo iz Španije in je zato iz­
redno drago: 2800 lir kg.

Rahlo so narasle cene nekaterim 
pralnim praškom (od 10-20 lir za 
majhne, do 100 lir za večje zavo­
je). Verjetno bodo v kratkem na­
rasle tudi cene ostalih praškov 
in mil.

Poročilo redarjev se zaključuje z 
ugotovitvijo, da so se zaradi raz­
prodaj poletnega blaga znižale ce­
ne oblačil in obuval.
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PETI DAN TRŽAŠKEGA FESTIVALA

Jmaki Coimijevega filma odkrijejo 
«svet, na katerega je ias pozabil»

Angleški film je dokaj privlačen in dognan

Izmed filmov, ki so jih vrteli vče­
raj v okviru petega dne tržaškega 
mednarodnega festivala znanstveno­
fantastičnih filmov, nedvomno izsto­
pa «La terra che il tempo dimen­
ticò». Film, ki je delo režiserja Ke­
vina Connorja in zastopa Veliko Bri­
tanijo, je prav gotovo med naj­
boljšimi, če že nc najboljši izmed 
do sedaj prikazanih.

Okvir zgodbe je precej tradicio­
nalen: mornar najde na obali vr­
ček, v katerem je šop listov. Začne 
jih prebirati. Smo v času prve sve­
tovne vojne, in nemška podmornica 
razstreli civilno ladjo, s katere se 
reši le skupinica. Po naključju ta 
skupinica zapleni podmornico, ko se 
prikaže na površje. Podmornica se 
po raznih pripetljajih in sabotažah 
znajde v južnih morjih, med lede­
nimi gorami. Med ledom je voda 
topla in sladka in posadka, ki se 
je medtem že nekoliko zbližala, od­
krije tako nov svet med ledenimi 
gorami. To je legendarna Caprona, 
v kateri se je čas ustavil še pri 
prazgodovini. Po zraku letajo o- 
gromni, drugod že izumrli, ptiči, 
po gozdovih strašijo velikanski di­
nozavri in podobne prazgodovinske 
živali. V tem primitivnem okolju živi 
tudi še pračlovek, ki se bori za 
svoj obstoj.

Posadka se začasno ustali v no­
vem svetu in skuša navezati stike 
s tamkajšnjimi primitivnimi prebi­
valci. Zadeva pa je dokaj zaplete­
na. Na koncu se upre tudi narava z 
vulkanskimi izbruhi. Skoraj vsi čla­
ni posadke, rešita se le ženska in 
moški, izgubijo življenje. Omenjena 
sta primorana ostati na Caproni, pd 
koder tudi pošljeta sporočilo po vo­
di, ki ga na začetku filma najde 
mornar na obali.

Film je torej v precejšnji meri 
fantastičen, je pa izredno dognan.

Poleg angleškega dolgometražnega 
filma so na Gradu sv. Justa pred­
vajali še španski «Paris, la cumpar- 
sita» ter madžarski «Giochiamo!». 
Medtem ko je prvi kratki film pre­
cej dvournijiv in «živčen», je drugi 
zanimiv prikaz sveta celic in dolo­
čenih pojavov.

V okviru kratkometražnih filmov 
smo včeraj videli belgijski proizvod 
«Si cercano mutanti», ter ameriška 
filma «La donna di Ike» in «Odis­
sea del Jupiter». Belgijsko delo je 
preplavljeno s številnimi skritimi 
pomeni, gledalcu postavi nekaj res­
nih vprašanj, odgovorov pa ne da­
je. «La donna di Ike» je v bistvu iz­
življanje režiserja, medtem ko je 
drugi ameriški film dokumentarec 
o vesoljskih poletih.

PRVA SEJA OBČINSKEGA SVETA OB PRISOTNOSTI ŠTEVILNEGA OBČINSTVA

Na seji občinskega sveta v Doberdobu izvolil 
župana,stalnaodbomikainnjunanamestnika

V občinskem svetu je kar enajst novih svetovalcev in med njimi 
lepo število mlajših - Zenstvo s Krasa ima dve zastopnici

{Visoka ocena kakovosti 
vin briškega konzorcija

člani občinskega sveta v D oberdobu. Med njimi je tudi občinski tajnik dr. Arnaldo Becci.

IZREKEL JO JE DR. LUIGI M ARIN ATTO

Zaključek mature 
na trgovski šoli

Včeraj so na oglasni deski trgov­
ske šole v Ulici Vittorio Veneto 
objavili rezultat letošnje mature na 
tej šoli. Izdelala sta oba kandidata 
in sicer Marko Cotič iz Sovodenj 
in Loreta Mikulus z Oslavja. česti­
tamo.

Vinski strokovnjak sodi, da sta pri vinski proizvod­
nji zelo pomembna zaščitni znak in stekleničenje

Prejšnji dan je bil v gosteh pri 
briškem vinskem konzorciju dr. Lui­
gi Marinatto, generalni direktor 
specializirane revije o vinograd- 
ništvu in vinarstvu «Gourmet Club 
— li Sommelier» iz Milana. Ogledal 
si je briške vinogradne kraje, škrop­
ljenje vinogradov s pomočjo heli­
kopterja, stekleničenje vin in kle­
tarjenje. Pregledal je vse oblike 
proizvodnje vina v naših krajih ter 
se pogovarjal s predstavniki kon­
zorcija za proizvodnjo in zaščito ti­
pičnih briških vin, s katerimi je 
pregledal tudi velikost posameznih 
kmetij in njihovo proizvodno spo­
sobnost. Z velikim zanimanjem si 
je ogledal zadružno klet, njene na­
prave in strokovnost pri ravnanju 
z vinom. Prisostvoval je nadalje 
tedenskemu sestanku odbornikov 
konzorcija.

Ugledni gost je še posebej po­
hvalil napor proizvajalcev vina, ki 
se kaže v stekleničenju domala celot­
ne vinske proizvodnje, kar v veliki 
meri prispeva k visoki vrednosti in 
pomenu zaščitnega znaka, poglavit­
nega jamstva za izvirnost in kako­
vost briških vin.

Obisk dr. Luigija Marinatta sodi 
v okvir njegovih prizadevanj, da 
na podlagi ugotavljanja stvarnega 
stanja vinogradništva po posamez­
nih italijanskih deželah, izdela po­
dobo italijanske vinske proizvod-* 
nje, tako pomembnega proizvodnega 
sektorja, ki zaposluje veliko šte­
vilo ljudi.

# Zastopniki ANPI in občine Ronke 
so včeraj izročili tovarniški komisiji 
tržiške ladjedelnice diplomo in kolaj­
no v spomin na 30-letnico zmage nad 
fašizmom.

Šolske vesti
Ravnateljstvo slovenske nižje sred­

nje šole «Ivan Trinko» v Gorici spo­
roča, da bo vpisovanje vsak dan 
do 25. julija, ob 10. do 12. ure. O- 
benem sporoča, da bo med počitnica­
mi šolska knjižnica odprta vsak če­
trtek od 10. do 12. ure.

Ravnateljstvo slovenskega strokov­
nega zavoda za trgovino v Gorici 
sporoča, da bo vpisovanje vsak dan 
do 25. julija od 10. do 12. ure.

Ravnateljstvi gimnazije - liceja «Pri­
mož Trubar» in učiteljišča «Simon 
Gregorčič» sporočata, da bo vpisova­
nje vsak dan v dopoldanskih urah 
do 24. julija.

Na seji občinskega sveta v Do- venske skupnosti pa trije. Na obeh
berdobu, ki je bila v torek ob 20. 
uri, so za župana izvolili Andreja 
Jarca, za stalna odbornika Jožeta 
Jarca in dr. Maria Lavrenčiča, za 
namestnika pa Jordana Vižintina in 
Severina Devetaka. Z izvolitvijo vo­
dilnih občinskih teles v Doberdobu 
se je zaključila prva faza dejav­
nosti slovenskih občinskih svetov na 
Goriškem (Števerjana, Sovodenj in 
Doberdoba) ter je sedaj potrebno 
počakati, da te sejne sklepe naj­
prej potrdi deželni nadzorni odbor, 
šele potem bodo župan in odborni­
ki tudi v pravnem pogledu umeščeni.

Sejo je odprl Andrej Jarc, ki je 
prejel največje število preferenčnih 
glasov. Najprej so ugotovili izvo­
ljivost svetovalcev, skupno 15 oseb, 
12 od liste Občinske enotnosti in 
tri od Slovenske skupnosti. V se­
danjem občinskem svetu je kar 11 
svetovalcev, ki so prvič izvoljeni: 
na listi Občinske enotnosti je o- 
sem novih svetovalcev, na listi Slo-

obiščite

§
sejem primorska razstavlja

koper, 12-20.iullja 1975 
ugoden sejemski nakup

12. julija 1975 se v Kopru spet odpirajo sejemski prostori. Sejem «Primorska razstavlja» se vam letos predstavlja že šestič 
in vam tokrat nudi široko izbiro pohištva, avtomobilov, motorjev, igrač in vrsto drugih proizvodov po izrednih sejemskih 
pogojih.
Prepričani smo, da bo vsak. obiskovalec našel na letošnjem sejmu nekaj, kar ga bo posebno zanimalo.
Na razstavnih prostorih naših razstavljavcev boste deležni še modnih revij, degustacij in demonstracij naših priznanih podjetij. 
Da bi bil letošnji sejem «Primorska razstavlja» za razstavljavce in obiskovalce ne le uspešen poslovni dogodek, temveč tudi 
prijetno osebno doživetje, smo za sejemske dni sestavili pester in bogat zabavni program. Priljubljeni pevci in ansambli 
narodne in zabavne glasbe ter igralci bodo vsak večer poskrbeli za vaše prijetno in sproščeno počutje.
Za kakovostne gostinske usluge na razstavišču pa bodo poskrbela naša priznana gostinska podjetja.
Obiščite sejem «Primorska razstavlja», čaka vas priložnost za ugoden nakup in lepa doživetja.
Prepričajte se — ne boste razočarani.

VEČERNI ZABAVNI PROGRAM
vsak dan s pričetkom ob 20.00 uri

— SOBOTA, 12. julija 1975
Gostje: ansambel PEPEL IN KRI
Modna revija trgovskega podjetja «NANOS» Koper 
Pokrovitelj večera «NANOS» Koper 

— NEDELJA, 13. julija 1975 
Gostje: pevec Duško Lokin

pevec Vladimir Vučkovič 
ansambel Demoni 

— PONEDELJEK, 14. julija 1975 
Gostje: Dubrovački Trubadur!

Ansambel Bumerang 
— TOREK, 15. julija 1975

Gostje: italijanski pevec zabavne glasbe MINO REITANO s svojim ansamblom 
Pokrovitelj večera tovarna avtomobilov CIMOS Koper 

— SREDA, 16. julija 1975
Gostje: pevec Kičo Slabinac 

Grupa 777
Modna revija trgovskega podjetja «SOČA» Koper (modno revijo vodi humorist Janez ZIHERL)
Pokrovitelj večera «SOČA» Koper 

— ČETRTEK, 17. julija 1975
Gostje: ansambel PRO ARTE

pevec Vladimir Savčič - ČOBI 
pevec Kemal Monteno 
pevka Zdenka Kovačiček

Modna revija trgovskega podjetja «TEKSTINA» Ajdovščina 
Pokrovitelj večera «TEKSTINA» Ajdovščina 

— PETEK, 18. julija 1975
Gostje: italijanska show grupa I CAMALEONTI 

Ansambel LABIRINT 
— SOBOTA, 19. julija 1975

Gostje: narodno - zabavni ansambel OTTAVIA BRAJKA 
pevec Torpaž Domicelj 
pevec Zvone Bukovec 

Pokrovitelj večera «TOMOS» KOPER
Vsak večer vas bosta zabavala še ansambel METROPOLITAN in humorist Tone Gašperič.
V zabavno - satiričnem kabaretu PREPIH 75, avtorja Andreja JELAČINA, ki je na sporedu vsak dan, 
nastopajo igralci Slovenskega gledališča iz Trsta in Primorskega dramskega gledališča iz Nove Gorice.
(Silvij Kobal, Adrijan Rustja in Berta Ukmarjeva)
Satirično - humoristični kabaret «HALLO ZVEZE NI...» avtorja, Draga MiSLEJA v režiji Livia KREVATINA.
Nastopajo igralci AGRFT — Ljubljana, 17., 18., in 19. julija zvečer.
Za kakovostne gostinske usluge skrbijo podjetja in lokali DELAMARIS, DROGA, VESNA, HOTEL GA­
LEB, HOTEL TRIGLAV, GOSTILNA «SALARA»
Prodaja vstopnic na blagajni A vsak dan od 11.00 do 23.00 
Vhod v prireditveni prostor pri blagajni A ob 20.00 uri 
Prodaja vstopnic pri blagajni B vsak dan od 19.00 do 23.00 
Vhod v prireditveni prostor pri blagajni B ob 19.30

listah sta tudi predstavnici volivk: 
na listi Občinske enotnosti Anamari­
ja Peric, por. Gergolet, na listi SS 
pa Marija Ferletič, ki je bila v 
Doberdobu svetovalka v predzadnji 
mandatni dobi. Zelo razveseljivo je, 
da je v občinskem svetu izredno 
veliko predstavnikov mlajše gene­
racije, ki bo na takšen način imela 
priložnost, da si javne zadeve ne­
posredno sama rešuje v skladu s 
svojimi potrebami in prepričanji.

Ob izvolitvi se je župan Andrej 
Jarc najprej zahvalil za zaupanje, 
ki so mu ga izkazali volivci in sve­
tovalci (Andrej Jarc je bil prvič 
izvoljen za župana leta 1956 ter sto­
pa sedaj v peto mandatno dobo). 
Poudaril je, da občina lahko na­
preduje samo ob sodelovanju vseh, 
torej večine in manjšine, ter je to 
sodelovanje tembolj potrebno, ker 
je dokazano, da si slovenska 
manjšina lahko zagotavlja svoje gos­
podarske, kulturne, družbene in dru­
ge pravice samo na podlagi enot­
nih zahtev vseh skupin. Potem ko 
je ugotovil, da so v zadnjih petih 
letih dosti napravili v korist obča­
nov ter presegli celo cilje, ki so si 
jih zastavili, je Jarc rekel, da se 
zaradi splošnega razvoja potrebe 
občanov neprestano večajo in da bo 
treba njihovim težnjam še bolj pri­
sluhniti. Seveda je zadovoljevanje 
potreb občanov v veliki meri od­
visno od tega, kako se bo poprav­
ljal gospodarski položaj v državi, 
koliko avtonomije si bodo izbojeva­
le krajevne ustanove in koliko de­
narnih sredstev bo vodilna oblast 
nudila občinam, da bi lahko samo­
stojno živele ter napravile to, kar 
občani pričakujejo in potrebujejo.

Kar se uče narodnostnih pravic 
naše skupnosti je Andrej Jare u- 
gotovil, da moramo težiti k skup­
nim nastopom in k sodelovanju, da 
bi najprej obljube postale dejstva. 
Zadnje volitve so pokazale, kaj ljud­
stvo zahteva, naša dolžnost pa je, 
da ljudstva ne razočaramo. «Z vse­
mi silami moramo delovati v korist 
napredka našega prebivalstva in še 
posebno v prid slovenske narodnost­
ne skupnosti,» je ob koncu rekel žu­
pan ter še enkrat poudaril potrebo 
po sodelovanju ter povabil politično 
manjšino v občinskem svetu k u- 
stvarjalnemu sodelovanju.

V imenu Slovenske skupnosti je 
županovo izvolitev pozdravila Mari­
ja Ferletič ter mu pri opravljanju 
njegovih dolžnosti zaželela dosti u- 
spehov. Svetovalka Ferletič se je 
zahvalila tudi volivcem, ki so gla­
sovali za Slovensko skupnost, po­
zdravila je vse izvoljene svetovalce 
ter zaželela dobro upravljanje ob­
čine v okviru demokratične dialek­
tike. Opozorila je na skrbi sloven­
skega človeka, da bo dobil zaposli­
tev tudi v tistih konzorcijih, kjer 
je občina včlanjena. Zavzela se je 
za obvarovanje slovenske zemlje, 
ki jo hočejo odtujiti z zakonom 865 
ter nanjo naseliti pripadnike večin­
skega naroda, kar odpira raznaro­
dovalni proces. Omenila je prispe­
vek, ki ga je v korist naše skupnosti 
dala na pokrajinski ravni ter je 
sprejela ponudbo za sodelovanje. Na 
začetku seje je Marija Ferletič pred­
lagala namestitev tolmača.

Sledile so volitve stalnih odborni­
kov in njihovih natnestnikov. .Za 
stalna odbornika sta bila izvoljena 
Jože Jarc iz Doberdoba in dr. Mario 
Lavrenčič s Poljan, za njuna na­
mestnika pa Jordan Vižintin z Dola 
in Severin Devetak iz Jamelj.

Izvolitvi župana in odbornikov je 
prisostvovalo večje število doma­
činov. Po seji so svetovalci skup­
no odšli v domačo gostilno, da na­
zdravijo na dober začetek dela iz­
voljenega upravnega telesa.
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LETOŠNJA ŽETEV JE DOBRO OBRODILA

Kmetje na Krasu imajo težave z žetvijo 
ker mlatilnice ne bodo več obratovale

Prepoved nižinskih občin mlatilničarjem zaradi ropota strojev

Prosvetno društvo «Danica» 
na Vrhu
m Slovenska prosvetna zveza

vabita JUTRI, 11. julija, 
ob 21. uri na zabaviščni pro­
stor na Vrhu na

VEČER
MAKEDONSKIH PLESOV 

IN PESMI
Celovečerni program bo izva­
jal folklorni ansambel KOČO 
RACIN iz Skopja.

Vabljeni !

Kljub obilnemu deževju, ki je le­
tos namakalo polja od meseca ma­
ja do julija je letošnja žetev dobro 
obrodila. Ko je klasje začelo dozo­
revati je deževje marsikaterega 
kmeta spravilo v obup, ker se je 
zbal, da bo žito leglo na zemljo in 
se vtopilo v blatu. Z izjemo neka­
terih sort nizkih žit, so letošnja 
žita dobro poplačala trud kmetoval­
cev in je star pregovor «majna lu­
ža naredi bogatega moža» tokrat 
držal. Seveda to velja za žito in 
povrtnino, drugače pa je s trtnimi 
nasadi, ki ne obetajo preveč, ker 
se je grozdje precej osulo.

Letos pa imajo težave z žetvijo 
na Krasu. Mlatilnice, ki so vsako 
sezono delovale v raznih krajih na 
Laškem, ne bodo več obratovale. 
Tiste mlatilnice, ki so bile namešče­
ne na stalnih prostorih v Tržiču, 
Ronkah in štarancanu, niso dobile 
ustreznega dovoljenja, ker so delo­
vale v obljudenih četrtih in so z 
ropotom in obilnim prahom nad­
legovale prebivalce teh krajev. Mla­
tilnice pa, ki so se selile iz kraja v 
kraj, po potrebi, so zaradi preveli­
kih stroškov vzdrževanja in težav 
pri prevozu, nehale obratovati. Na 
Laškem so ta problem že načeli pred 
leti, ko so začeli mlatiti pšenico kar 
na polju z modernimi kosilnicami. 
Težkoče pa ostajajo na Krasu, v Do­
berdobu in drugih predelih sovo- 
denjske in nabrežinske občine, kjer 
so kmetje nasejali več lehtov in 
dolin z ječmenom, ki pa ga nimajo 
sedaj kje omlatiti. Težko bo priva­
biti katerega od lastnikov ogromnih 
premičnih kosilnic - mlatilnic, da bi 
prišel na kraške njive omlatiti do­
zorelo žito. Poleg tega pa je dostop 
v nekatere doline skoraj nemogoč 
za tako orjaške stroje, zato bodo

morali lastniki voziti ječmen do od­
daljenih krajev v Ločnik, kjer še 
obratujejo mlatilnice. V obratnem 
primeru, bodo morali kmetovalci, 
ki imajo nasejan ječmen, ponovno 
poiskati že pozabljene cepce in se 
vrniti v dobo naših dedov. Če pa 
je kdo od gospodarjev pozabil, ga 
spomnimo, da je bila v tistih časih 
tudi navada, da na dan mlatve je 
gospodinja postregla mlatičem s sve­
žim, doma pečenim «hlebcem».

Povečanje voznega parka 
Zdenega križa
Goriški Zeleni križ bo povečal svoj 

vozni park še za eno vozilo. S 
prispevkom Lions Giuba ter dežel­
ne uprave je namreč kupil rešilca 
z registracijo GO 89002, ki ga bodo 
svečano izročili prometu v soboto 
ob 10. uri. Pokroviteljstvo nad vo­
zilom bo prevzela Luciana Di Fe­
de, žena prof. Salvatora, nekda­
njega predsednika Lions Giuba v Go­
rici. Svečanost bo na sedežu u- 
stanove v Ul. Morelli 26.

izvoljena Romano Cozzarolo in Fer­
nando lerman, za namestnika pa 
Luciano Gradina in Valter Molar. 
Vsi so bili izvoljeni na listi krščan­
ske demokracije.

V torek zvečer je bila tudi seja 
v Šempetra ob Soči. Tu je bil za 
župana izvoljen Giuseppe Erminio 
Cristin ki zaseda to mesto prvič. 
Za odbornika sta bila izvoljena Dino 
Furlan in Giorgio Buttignon, za na­
mestnika pa Fausto Visintin in Licio 
Lorenzut. Vsi so bili izvoljeni na listi 
komunistične partije.

v šiovrencu bo prva seja novega 
občinskega sveta v soboto, 12. julija, 
nič pa ni še znano, kdaj bodo seje v 
občinah štarancan in Škocijan ob 
Soči.

Izvoljena župana 
v Dolenjah in Šempetru

Izvolitve županov in odbornikov v 
občinah na goriškem ' gredo proti kon­
cu. V teh dneh sta bila izvoljena še 
dva druga župana. V Dolenjah so 
imeli prvo sejo novega občinskega 
sveta že prejšnji večer. Za župana 
je bil potrjen demokristjan Luciano 
Bernardih. Odborniki in namestniki 
pa so novi. Za odbornika sta bila
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Odličnjaki na slovenskih šolah

ERIKA ZAVADLAV 
1. učiteljišče

. -1
* ' 1 'h m

DORELA CINGERLI 
1. učiteljišče

ALEŠ LOJ K 
4. giimiazija

MIRJAM SIMČIČ 
Z. D (Nižja srednja šola)

• V tržiški ladjedelnici so včeraj 
stavkali eno uro v znak podpore sin­
dikalni delegaciji, ki se je včeraj 
začela pogajati z ravnateljstvom pod­
jetja za novo delovno pogodbo. V 
tržiški jeklarni Simo pa je bilo te 
dni nekajurnih stavk zaradi sporov 
med sindikati in ravnateljstvom.

Razna obvestila
V slovenskem dijaškem domu «Si­

mon Gregorčič» v Gorici bo avgu­
sta tečaj za popravne izpite. Prijave 
sprejema uprava doma v Ulici Mon- 
tesanto 84, tel. 83-495 vsak delavnik 
od 10.30 do 12.30.

Izleti
Slovensko planinsko društvo priredi 

v nedeljo, 13. julija, v okviru pro­
slav ob 30-letnici osvoboditve, vzpon 
na Rdeči rob (1916 m), kjer so bile 
v času NOB hude bitke med parti­
zani in okupatorji. Prijave za izlet 
na sedežu SPD. Odhod bo z lastni­
mi sredstvi. Zbirališče ob 5. uri na 
italijanski strani prehoda pri Rdeči 
hiši.

Slovensko planinsko društvo priredi 
v nedeljo. 20. julija, družinski izlet 
z avtobusom v Ljubljano, na Bled 
in na Pokljuko. Vpisovanje na sede­
žu društva, Ul. Malta 2, tel. 2495.

Kino
Gorica

VERDI 17.15—22.00 «Una ragazza via. 
lenta». C. Jellings in L. Quinn. 
Mladoletnim pod 14. letom prepo­
vedan.

CORSO 17.30—22.00 «Un uomo chia­
mato cavallo». R. Harris in C. Tso- 
pei. Kinemaskop v barvah.

modernissimo zaprto do 31. julija
zaradi poletnih počitnic.

CENTRALE Zaprto do 28. julija za­
radi poletnih počitnic.

VITTORIA Zaprto do petka, 11. julija.

Tržič
EXCELSIOR 17.30-22.00 «Vogliamo I 

colonnelli».
PRINCIPE 17.00—21.30 «Lucrezia gio­

vane».

Nova Gorica
SOČA «Jeklena ptica», ameriški barv­

ni film ob 18.30 in 20.30.
SVOBODA «črnobrada pošast», ameri­

ški barvni film, ob 18.30 in 20.30.
DESKLE «Odpisani», jugoslovanski 

barvni film, ob 20. uri.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Tavasani, Korzo 
Italija 10, tel 25-76.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tržiču 

dežurna lekarna Al Redentore, Ulica 
Roselli 23. tel. 72-340.
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V MARSIČEM NAM JE KITAJSKA NERAZUMLJIVA

Pri nas mladina beži v mesto 
na Kitajskem pa na podeželje

V zadnjih šestih letih je zapustilo mesta že enajst milijonov 
srednješolcev - Kam vodi ta politika? - Kritike tudi doma ■ Toda...

PEKING, v začetku julija. — Ko­
lone mladeničev in deklet sleherni 
dan zapuščajo široke drevorede ter 
z zastavami in torbami na plečih 
hitijo iz mesta na podeželje. Tu in 
tam boš opazil v koloni tudi pet­
najstletnega dečka kako s srpom, 
vilami ali kakim drugim kmečkim 
orodjem hiti iz mestnega okolja na 
deželo, da bi pomagal kmetu pri 
njegovih opravilih. V zadnjih dneh 
so se tudi vojaki vključili v akcijo 
za žetev, tako da bi vso to vnemo 
mogli označiti že kot kakšno mobili­
zacijo, da se spravi pod streho le­
tošnja žetev.

Doslej niso oblasti dale nikakr­
šnih napovedi, kakšna bo letošnja 
žitna letina. Toda sklepa se lahko, 
da je na severu hudo, kajti vse od 
oktobra lani ni bilo dežja. Zato bo 
tam žetev žalostna, kolikor je ni­
so ponekod rešili z namakanjem. 
Kolikor bo na severu še kaj žitne 
letine, bo to plod izključno človekove­
ga napora, kajti na severu Kitajske 
so napravili velikanske namakalne 
mreže, ki bodo spremenile v plodna 
področja tudi predele, ki so zadnja 
desetletja postajali že tradicional­
no sušni. Na jugu Kitajske pa je 
vode dovolj, v izobilju je je tudi 
tam, kjer je bilo nekoč sušno. In 
v teh krajih, v južnih predelih Ki­
tajske, pravijo, bo letošnja žetev 
neverjetno bogata.

Kmetijska proizvodnja je na Ki­
tajskem več kot kjerkoli drugje na 
svetu pomembna. Žetev pa je po­
membnejša kot v kateri koli drugi 
kmetijski deželi. Zavedati se nam­
reč moramo, da mora Kitajska pre­
hraniti 800 milijonov ust. Zato je 
kmetijska politika državna politi­
ka, ekonomska neodvisnost dežele 
je namreč politična neodvisnost de­
žele in pekinške oblasti se tega 
ne le zavedajo, pač se tega tudi 
strogo držijo. Če bi na Kitajskem 
letina odpovedala le za 15 do 20 
odstotkov, kar marsikje v svetu 
«popravijo» z uvozom, bi to pome­
nilo nacionalno in ne le nacional­
no katastrofo, kajti tega bi ne 
mogli popraviti niti z domačimi 
celo ne s tujimi rezervami. Kitaj­
ska, smo rekli, šteje 800 milijonov 
prebivalcev in so žitarice, pšenica, 
koruza in riž, glavno, osnovno pre­
hrambno blago. Če sedanjemu, ne- 
bogatemu obroku odvzameš 20 odst. 
je lakota tu. Zato je povsem lo­
gično, da si Kitajska ustvarja re­
zerve žita. Pred nekaj leti so te 
znašale 40 milijonov ton. Danes, 
pravijo, so «veliko večje». Kolikšne 
so te rezerve, nihče ne ve povedati, 
vsekakor so precejšnje

Severna Kitajska v tem smislu 
odpoveduje in ker je južna Kitaj­
ska polna vodnih tokov in ima tudi 
veliko padavin, se viški voda iz 
južne Kitajske usmerjajo proti se­
verni. Če bodo načrte izpeljali do 
kraja, se bo geografija Kitajske 
v desetih letih spremenila. Nekoč 
nemirne, divje, neukrotljive reke 
so takorekoč iz leta v leto menja­
vale svoja korita. Poplavljale so 
in uničevale in je bila Kitajska med 
prvimi deželami na svetu po smrti 
zaradi lakote. Danes so glavne vod­
ne tokove že obrzdali in jih usmer­
jajo tja, kjer tla potrebujejo vode. 
Zato na Kitajskem velikega bla­
gostanja ni, toda nikomur ne manj­
ka kos kruha.

Kitajska je začela izvajati svoj 
«eksperiment», ki je postal sestavni 
del njene družbene ureditve, ce­
lo njene bitnosti. Le tako si mo­
remo zamislili doslej izvedena ve­
likanska dela, ki bodo, kot smo že 
rekli, spremenila zemljevid velike 
dežele. Gre namreč za fizično de­
lo, ki ne zajema le delavca in kme­
ta, pač pa tudi vojaka, razumnika, 
vodilnega človeka in šolajočo se 
mladino. V zadnjih šestih letih je 
v teku tako imenovana selitev sred­
nješolske mladine na podeželju. 
Gre za selitev «po zakonu». Brž ko 
srednješolec šolo konča, mora na 
vas ali v tovarno, vsekakor na fi­
zično delo, da bi preizkusil, kaj 
se pravi «neposredno ustvarjati». 
In dijak mora ostati na delu, dokler 
se fizično in idejno ne utrdi. Še­
le nato se vrne v mesto na nada­
ljevanje šolanja. V šestih letih, od­
kar velja ta zakon, je odšlo «na 
delo in vzgojo» okoli enajst mili­
jonov mladih mestnih srednješol­
cev, ki se niso več vrnili na svoje 
domove, pač pa so se naselili kar 
na podeželju in tu ostali. Akcija je 
naletela na različno oceno. In to 
tako na kitajskem kot v tujini. Po­
sebno v določenih tujih krogih me­
nijo, da bo ta praksa hudo prizade­
la kitajsko znanost ker da ločuje 
«že pravo armado» mladih ljudi od 
knjige in znanosti. Tudi na Kitaj-

skem niso vsi povsem soglasni s to 
prakso. Kitajska mestna mladina 
pa se ne ozira na te tuje in doma­
če kritike, pač pa vneto odhaja na 
deželo in mnogi, zelo mnogi na po­
deželju tudi ostanejo in se več ne 
vrnejo v mesto.

Res je, lahko bi našli celo vrsto 
razlogov, ki govorijo proti tej prak­
si. Prav zares, človeku ni potreb­
na velika matura v našem smislu, 
da bi prijel za vile in grablje, ki 
so v nerazviti Kitajski še normal­
no kmečko orodje, dokler se ne 
razvije v moderno agrarno državo. 
Praksa torej tudi treznega opazo­
valca ne navdušuje. Toda kritizi­
rati je lahko, posebno če stojimo ob 
strani in le gledamo. Toda na Ki­
tajskem znaša nacionalni dohodek 
le 200 dolarjev na prebivalca na 
leto. Industrija, ki se je po revolu­
ciji naglo razvila, pa ne more ab­
sorbirati vse vedno števinejše de­
lovne sile, ki jo dajejo že sama 
mesta. Pritisk postaja zato vedno 
večji in ljudem, ki jih daje samo 
mesto, je treba dati kruha in dela.

aiiiiimitmiiiiimiiiiuiiiiimmiiii

Če pa se meščan odpravi na delo 
na podeželje, bo poskrbel vsaj- 
za lastno prehrano in bo mestni 
industriji lažje in s tem bo lažje 
tudi mestnim upravam.

Na Kitajskem imamo velika mes­
ta, toda le dvajset odstotkov kitaj­
skega prebivalstva živi v mestu, 
preostalih 80 odstotkov pa na po­
deželju. Po računih Pekinga se bo 
tudi teh 20 odstotkov še skrčilo. V 
zadnjem času so tudi kmečke ko­
mune na podeželju začele misliti 
na gradnjo manjših industrijskih 
objektov. Mestna mladina, ki pri­
haja na podeželje, bo v tem smislu 
kot naročena. Že sedaj pa mestna 
mladina začenja na podeželju po­
stajati vodilni kader.

Naj bo kakor koli, na Kitajskem 
se dogaja obratno od tega, kar se 
dogaja v tako imenovanem razvi­
tem svetu, kjer kmečko prebival­
stvo beži v mesta, ker je v mestu 
življenje lažje. Problem pa je pre­
več zapleten, da bi ti dve nasprotji 
mogli sploh drugo z drugim pri­
merjati.

NOVE KNJIGE

Voda Timave je zadnje čase pogosto motna. Zaradi tega 
sikateri tržaški mestni četrti trpijo «sušo». Na sliki izvir

Letalo «TU-144» 
ie v serijah

MOSKVA, julija. — V kratkem 
bodo v Sovjetski zvezi uvedli 
v redni promet potniško letalo 
«TU-144», ki ima poprečno brzino 

2500 kilometrov na uro. Gre za 
letalo, ki je tudi na zunaj podob­
no francosko-angleškemu letalu 
«concorde» in ki ga prav tako že 
dolgo preizkušajo, le da francosko- 
angleško letalo ni naletelo na kdo 
ve kako navdušen sprejem pri le­
talskih družbah, morebitnih jutriš­
njih kupcih. Tudi sovjetsko letalo 
«TU-144» .je doživelo svojo malo 
tragedijo, 'ko se je med nekim po­
skusnim poletom nad pariškim le­
tališčem Le Bourget razletelo. Ta 
lanskoletni incident je šel v pozabo 
in za sovjetsko letalo se zanimajo 
tudi v tlijini, hkrati pa ima za­
gotovljeno mesto v okviru sovjet­
ske letalske družbe za civilni pro­
met, ki je največje na svetu. So­
vjetsko nadzvočno letalo «TU-144» 
sprejme 140 potnikov in more 
preleteti 6500 kilometrov dolgo raz­
daljo.
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KAJ VSE NE SLUŽI TAKO IMENOVANI DRŽAVNI VARNOSTI

Z višine sto kilometrov zasledi 
na tleh celo cigaretni zavojček
V eni izmed petih ameriških vohunskih služb, v sloviti NSA, je zaposlenih 20 
tisoč funkcionarjev in tehnikov, ki prisluškujejo vsemu svetu - Kaj pa Moskva?
Dokazi o tem, kako ameriška ob­

veščevalna agencija CIA spletka­
ri v raznih deželah, da bi zru­
šila obstoječe, po navadi napredne 
režime in spravila s poti ali vsaj 
skušala spraviti s poti državnike 
in vodilne ljudi, se kopičijo, rekli 
bi kar grmadijo. Po najnovejših 
podatkih so leta 1970 agenti CIA 
umorili tudi Reneja Schneiderja, 
poveljnika čilskih oboroženih sil, 
da bi preprečili, da bi Allende po­
stal predsednik republike. Skratka 
agencija CIA je neprestano na 
dnevnem redu in vedno več je do­
kazov, kako je njena dejavnost ne­
gativna in kako predstavlja že ma­

lone nekontrolirano moč za same 
ameriške oblastvene kroge. Toda 
CIA ni najmočnejša ameriška vo­
hunska služba. Po svojem obsegu 
je od nje še večja in pomembnej­
ša agencija NSA (National Secu- 
rity Agency).

Kakor nam sam naslov pove, je 
ta agencija v službi ameriške dr­
žavne varnosti, naj bi torej slu­
žila ameriški obrambi in naj bi bi­
la pod kontrolo slovitega Penta­
gona. Toda če je Pentagon naj­
močnejše vojno ministrstvo na sve­
tu, saj šteje nad 10.000 funkcio­
narjev, je agencija NSA za dva­
krat obsežnejša od obrambnega

Pevski zbor dolinskega prosvetnega društva «Valentin Vodnik» je le­
tošnjo zelo bogato sezono zaključil z družabnim večerom, na kate­
rega so pevci pripeljali tudi svojce. Pri Tulu v Mačkoljah je

res lepo
bilo
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PO PODATKIH AGENCIJE «NOVOSTI»

Obračun četrtega 
leta 9. «petletke»
MOSKVA, julija. - Sovjetska 

agencija «Novosti» je pred dnevi 
objavila nekaj podatkov o eko­
nomskem razvoju v deželi. Tu je 
rečeno, da znaša sovjetska in­
dustrijska proizvodnja že 20 od­
stotkov svetovne industrijske pro­
izvodnje in da se napredek ne­
prestano veča ne glede na eko­
nomsko krizo, ki je zajela ostali 
svet. Sovjetska zveza je prevzela 
celo «vodstvo» v nekaterih pa­
nogah in je po količini premoga, 
ki ga izkopljejo, na prvem mestu 
na svetu, svetovno prvenstvo no­
si tudi v načrpani nafti, v pro­
izvodnji jekla, železa, litega že­
leza, železne rude itd. Nadalje 
nosi prvenstvo v proizvodnji trak­
torjev. kombajnov, nekaterih dru­
gih kmetijskih strojev in tudi v 
proizvodnji umetnih gnojil.

V prvih štirih letih sedanjega de­
vetega, petletnega načrta je v 
vsej Sovjetski zvezi začelo obra­
tovati nad 1700 velikih novih to­
varn. Hkrati naglo napredujejo 
dela pri gradnji drugih novih to 
vam kot na primer pri gradnji 
tovarne tovornjakov v Kami, na­
glo napreduje tudi gradnja žele­
znice med Bajkalom in Amurjem, 
da ne govorimo o gradnjah veli­
kih hidrocentral. V štirih letih 
sedanjega petletnega načrta se

je nacionalni dohodek povečal za 
26 odstotkov.

Sovjetske oblasti posvečajo po­
zornost nekaterim panogam de­
javnosti na primer mehanski in­
dustriji, energetiki, kemiji, elek­
trotehničnim izdelkom, avtomati­
zaciji itd. Lepe rezultate, pravijo, 
je v zadnjih letih doseglo tudi 
kmetijstvo. Poprečni pridelek žita 
v letinah od 1971 do 1974 znaša 
192 milijonov ton, kar je za 24 
milijonov ton več kot je znašalo 
poprečje prejšnjega petletnega ob­
dobja.

V razmerju s tem so se dvigni­
li tudi dohodki delovnih ljudi. 
Realni dohodki so se dvignili za 
polnih 15 odstotkov, kar sicer ni 
veliko, vendar je to solidna osno­
va za nadaljnji napredek. Mimo­
grede bomo navedli še en zani­
miv podatek. V napredek življenj­
ske ravni sovjetskega človeka je 
treba všteti tudi gradnjo stano­
vanj. V prvi štirih letih sedanjega 
petletnega načrta so v Sovjetski 
zvezi zgradili devet milijonov no­
vih stanovanj za skupno 438 mili­
jonov kv. metrov površine to se 
pravi, da se je stanovanjski sklad 
v Sovjetski zvezi, ki zares ni bo­
gat, vendarle povečal za skoraj 
2 kv. metra na prebivalca.

ministrstva, kajti šteje že nad
20.000 funkcionarjev in tehnikov.

Mimogrede bomo dodali, da 
«najbolj svobodna dežela na sve­
tu» ZDA imajo nič manj kot pet 
velikih obveščevalnih mrež in vse 
so močno razpredene doma in v 
tujini. Kljub temu da imajo toli­
ko obveščevalnih služb in da je 
NSA po številu funkcionarjev in 
tehnikov ter če hočemo agentov 
najštevilnejša, je eden njenih vo­
dilnih ljudi pred nedavnim tarnal: 
«Premalo nas je, da bi povezali 
vse, kar zvemo.» In čemu bi mu 
ne verjeli, ko pa je agencija NSA 
zares nekaj mogočnega in tudi 
strahotnega.

Agencija razpolaga z najmoder­
nejšo tehniko kar je premore svet. 
Agencija «krade» po vsem svetu 
in vsako uporabno možnost prila­
godi svojim potrebam. Agencija 
vrši vohunsko službo, toda ne v 
smislu starega vohuna, ne v smis­
lu običajnega vohljača pa čeprav 
v samih ministrstvih morebitnih 
tujih «zanimivih» dežel. Agencija 
NŠA dela na povsem drugačni o- 
snovi. Zgradbo, v kateri ima svoj 
sedež agencija in sicer na robu 
Washingtona, so imenovali «pala­
ča za igro sestavljenk». Tu dela 
na tisoče strokovnjakov, ki sestav­
ljajo nekakšen mozaik iz drobce­
nih ali večjih pomembnejših vesti, 
ki jih dobivajo iz najrazličnejših 
virov. V ta namen služi ameriški 
obveščevalni službi neverjetno ve­
liko najsodobnejših tehničnih sred­
stev. Američani so poslali v ve­
solje neverjetno veliko umetnih 
satelitov. Med temi je na primer 
tudi «velika ptica» — «Big Bird», 
ki bi jo lahko imenovali raje «ve­
liko sokolje oko», kajti ta umetni 
satelit opazi z višine 100 kilo­
metrov tudi zavoj cigaret na tleh.

TV kamere vesoljskih «vohu­
nov» neprestano prenašajo sliko 
predelov, nad katerimi letijo v 
kontrolno dvorano centrale, sede­
ža agencije NSA v Washingtonu. 
Če se tehniku, ki temu prenosu 
sledi, zazdi kaka stvar sumljiva 
ali nenavadna, umetnemu sateli­
tu «sporoči», naj zaželeno področ­
je podrobneje fotografira in mu 
to posreduje v podrobnostih.

Toliko o fotografiranju iz veso­
lja. Poleg tega pa je tu še prisluš­
kovanje. V ta namen porabi agen­
cija NSA na Teto težke milijarde 
dolarjev, da lahko dan in noč 
«prisluškuje vsemu svetu» iz svo­
jih nad 2000 prisluškovalnih cen­
trov, ki jih ima razporejene po 
vsem svetu. Eno takšnih središč 
je na primer v bavarskih gozdo­
vih Hohe Sass bei Hoff. Poleg 
prisluškovalnih centrov «na tleh» 
ima NSA vohunska prisluškoval­
na letala vrste U 2 ali pa «o- 
ceanografske ladje vrste «pueb­
lo», ki je 1968. leta spravila svet 
v nevarnost katastrofe. Vse to slu­
ži «ujemanju» in «beleženju» vse­
ga, kar se širi po zraku na naj­
različnejših frekvencah in v naj­
različnejših šifrah. Vse, kar se 
kjerkoli izgovori v mikrofon in gre 
nato po antenah v eter, postane 
«last» ali «plen» agencija NSA. 
Seveda je za lovljenje vsega te­
ga potrebno veliko elektronskih 
naprav za prisluškovanje in re­
gistriranje. Kaj vse zmore NSA, 
naj nam posredno povesta nasled­
nja dva primera:

V času šestdnevne vojne na Bliž­
njem vzhodu so ameriška vohun­
ska letala, ki so letela nad Sre­
dozemljem, registrirala razgovore 
egiptovskih pilotov. Preko nekega 
umetnega satelita so ameriški pi­
loti te razgovore posredovali cen­
tru pri Washingtonu in že prvi 
dan vojne so v agenciji NSA točno 
vedeli ne le, kaj se piloti med se­
boj pogovarjajo, pač pa so vedeli 
tudi za njihove naslove, telefon­
ske številke in še marsikaj.

Drugi primer: Ko sta pred ne­
davnim Kossigin in Brežnjev dala 
inštalirati v svoje uradne avtomo­
bile radijske telefone, so Američa­

ni preko umetnih satelitov «ujeli» 
valovno dolžino in začeli prisluško­
vati ter ob neki priložnosti zve­
deli, da Brežnjev ni vedno zado­
voljen s hrano, ki mu jo prinesejo 
v urad in da je nekega dne na­
mesto krompirja in gob naročil 
ribe, nekega drugega dne pa je k 
okusnemu kosilu naročil special­
no francosko črno vino.

V prisluškovalni centrali NSA 
je, kot smo rekli, 20.000 ljudi. 
Med temi je veliko slepcev, ker 
se je izkazalo, da imajo ti iztanj- 
šan posluh, kar je tudi razumlji­
vo. Toda tu imajo tudi posebne 
strokovnjake, na primer inženirje 
specialiste, ki so vse svoje spo­
sobnosti usmerili v iskanje najbolj 
rafiniranih metod za prisluškova­
nje. Pri tem se vodstvo agencije 
potrudi, da te ljudi tudi posebej 
spodbuja. Nedavno je ameriški 
kongres npr. odobril dvema po­
sebnima «nameščencema» agenci­
je nagrado po 100.000 dolarjev. To 
je lepa vsota, to je več kot dobi 
Nobelov nagrajenec za svoje ve­
liko življenjsko delo. V Washingto­
nu imajo veliko sredstev in so za 
svojo «obrambo» pripravljeni ve­
liko žrtvovati. Ko so nagradili dva 
«nameščenca», niso povedali za 
koga gre. Strokovnjaki računajo, 
da gre verjetno za tista dva inže­
nirja, ki sta odkrila način, kako z 
razdalje več kilometrov prisluš­
kovati temu, kar se govori v ne­
kem povsem zaprtem prostoru. 
Način je zelo «preprost», pa če­
prav skoraj neverjeten. Z določe­
ne razdalje se v okensko steklo 
določene pisarne usmeri snop la- 
serjevih žarkov. Ker vsako go­
vorjenje povzroča vibracijo, ki se 
odraža tudi na steklih, laserski 
žarki to vibracijo na okenskem 
steklu «beležijo», in jo «v vzvrat­
ni smeri» posredujejo določeni 
ultraobčutljivi napravi.

Kaj pa druga velesila, ki bi v 
tem primeru imela tudi kaj pove­
dati? Kako odgovarja na to Sovjet­
ska zveza? Prav gotovo da se 
ne poslužuje le svojih agentov, 
kot je to počela v drugi svetovni 
vojni, ko je s svojimi zaupnimi 
ljudmi prišla v samo vrhovno po­
veljstvo Hitlerjeve vojske. Glede 
tega nam posredno govori nasled­
nja ugotovitev. Okoli Zemlje kro­
ži zelo veliko umetnih satelitov. 
Neki ameriški tehnik je v zvezi s 
tem rekel, da bo treba namestiti 
že prometnike. Mož je pač preti­
raval. Res pa je, da so Sovjeti 
poslali okoli Zemlje že nad 600 
svojih umetnih satelitov, še več. 
Tako ZDA kot SZ lahko zelo e- 
nostavno zruši nasprotnikov vo­
hunski sateht. In vendar ni doslej 
prišlo do nobenega takšnega pri­
mera. Iz česar logično izhaja, da 
Sovjeti dopuščajo Američanom, da 
s svojimi umetnimi sateliti vohlja­
jo tudi po Sovjetski zvezi, ker 
tega neposredno ne morejo prepre­
čiti, hkrati pa tudi sami sledijo s 
svojimi umetnimi sateliti vsemu, 
kar se dogaja v ZDA ter po a- 
meriških oporiščih širom po svetu. 
Res je, da je v tem smislu tudi 
nekaj «mrtvih kotov», toda to ne 
velja le za Sovjetsko zvezo, pač 
pa tudi za ZDA.

Leopold Suhodolčan:

«Najdaljša
noč»

Leopold Suhodolčan je neumo­
ren mladinski pisatelj, ki je na­
pisal vrsto imenitnih del za mlade 
bralce. Njegov opus pa poleg 
mladinske literature obsega tudi 
več knjig za odrasle bralce, vrsto 
romanov, s katerimi je pisatelj 
posegel v stari in novi svet ko­
roškega podeželja, v katerem je 
pisatelj sam živel dolgo let. Sve­
tlice, Dobrijska balada, Bog lju­
bezni. Sledovi molčečih, Noro 
življenje so naslovi Suhodolčano­
vih romanov, s katerimi je po­
segel .najprej v stari svet, nato 
je ob prikazVi starega sveta 
začel obravnavati sodobno pro­
blematiko, dokler se ni v zadnjem 
tekstu docela lotil sodobnosti, da­
našnjega časa in ljudi v današ­
njem trenutku. Nekako ob robu 
tega svojega pisateljskega snova­
nja in ob bogatem pisanju za mla­
dino je Suhodolčan napisal še 
dve zgodbi in ju objavil v eni 
knjigi (Sledovi molčečih). Zdaj 
pa je očitno pod vplivom tride­
sete obletnice osvoboditve napisal 
roman, s katerim je posegel v 
usodni čas leta 1941. Tg njegov 
najnovejši tekst je izšel pri za­
ložbi Borec pod naslovom NAJ­
DALJŠA NOČ. Zanj je pisatelj 
prejel Kajuhovo nagrado za leto 
1975 in tako svojim literarnim 
uspehom dodal še eno priznanje.

Učitelj Jeraj je po okupaciji 
Reke, manjšega kraja na Koro­
škem, ostal brez zaposlitve. Toda 
to ni največje zlo. Nemci pri­
pravljajo izselitev zavednih Slo­
vencev in Jeraj pričakuje, da 
bodo vsak čas prišli tudi ponj. 
In tako z družino že tedne živi 
v negotovosti, saj obetajo, da bo­
do s selitvami nadaljevali. Čez 
noč naj bi družina ostala brez 
doma ki so ga postavili Jerajevi 
predniki ter odšla v negotovost. 
In res pridejo junijskega večera 
v njegovo hišo trije domači iz­
dajalci, nemški podrepniki. Eden 
straži družino, drugi stoji zunaj 
na straži, tretji preiskuje stano­
vanje, Nasilni so, nesramni, če­
prav je dva od njiju Jeraj učil 
v domači šoli. Jeraj in njegova 
žena preživita v teh nočnih urah 
obilo strahu in ponižanja, obenem 
pa v mislih prehodita svoje živ­
ljenje.

Z njima je tudi njuna hči Ana, 
študentka, h kateri je zvečer pri­
šel na obisk njen j ant Rok. za­
poslen kot nadzornik pri rudniku. 
Ob policijski uri se je zadržal 
pri Jerajevih in doživel nekaj 
brezskrbnih ter veselih trenutkov 
z Ano. Tako so ga presenetili po­
magači okupatorja. In ko v pozni 
nočni uri odkrijejo tujega človeka 
v Jerajevi hiši, pride do trage­
dije, ki se v urah nenehne na­
petosti pripravlja že vso noč. 
Napetost je taka, da manjka le 
iskrica. In ko vodja trojice, ki 
je vdrla v hišo, začne napadati 
in žaliti Ano, skoči proti njemu 
njen jant, ki pa omahne s kro­
glo v trebuhu. Naslednje ure do 
jutra so agonija, agonija fanta, 
ki umira, in agonija ljudi, ki ča­
kajo ter dočakajo kamion, ki jih 
odpelje nekam v neznano, v pre­
gnanstvo.

To je zgodba, ki je usmerjena 
v dogajanje v usodnih junijskih 
dneh leta 1941, zgodba, v kateri 
pa pisatelj dogajanje razširja v 
simboliko. Ko Jeraj in njegova že­
na preletita v usodnih urah vse 
svoje skupno življenje, ko Ana 
in njen fant Rok preživita ne­
kaj trenutkov neizpete ljubezni, 
se pojavi usoda v obliki domačih 
izdajalcev in okupatorjev. Ta pa 
pretrga na mah vse minulo in le­
po in vse pričakovano ter uniči 
preteklo in bodočo srečo.

Ali naj se upremo temu nasilju, 
se sprašuje pisatelj ali pa naj se 
ob nasilju pogreznemo vase, kot 
se je ob usodni uri zaprl vase o- 
srednji junak zgodbe, učitelj Je­
raj? Upreti, kot se je uprl mladi 
Rok? Ta je sicer propadel, pro­
padel je še marsikdo drug, ki se 
je upiral. Toda čeprav marsikdo 
propade, bo človeštvo preživelo 
noč. Rešitev pred nasiljem, reši­
tev iz teme napoveduje pisatelj 
ob koncu svojega teksta.

Poglavitna odlika pisateljevega 
kratkega romana je njegova dra­
matičnost. Spreten odrski obliko­
valec, ki bi dramatiziral tekst, bo 
lahko ustvaril odrsko stvaritev, ki 
bo v napetosti držala gledalce s 
svojo notranjo močjo. V romanu 
je morda napetost manjša in zgod­
ba sama ni pripovedovana tako in­
tenzivno, da bi bralec ob njej 
zadržaval dih in knjige ne bi od­
ložil, dokler je na mah ne prebe­
re. Tega res ni. Toda pisatelj je 
ob spominu na usodne dneve pr­
vih tednov okupacije v letu 1941 
mpisal snovno originalen, umet­
niško pa dovolj zrel in prepričljiv 
pripovedni tekst. V vrsti ostalih 
Suhodolčanovih romanov in obrav­
navanja moralne problematike so­
dobnega sveta, ta tekst sicer ne 
pomeni koraka naprej v pisateljev 
umetniški razvoj, pomeni pa ne­
dvomno razširitev njegove tema­
tike in loka vsestranske osvetlit­
ve človeških značajev ter člove­
ških usod v usodnih časih.

Sl. Ru.

ČETRTEK, 10. JULIJA 1975

ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

18.15 Program za mladino. Yogijeva vesela druščina
18.40 Odgovoren sem za TV oddajnik
19.00 TAJNI POTNIK

Kanadski TV film nosi naslov «The stowaway» m opisuje zgod­
bo dečka Dannyja, kapitanovega sina, ki se skrivaj vkrca na 
ladjo. Močno ga namreč privlačuje mornariško življenje, po­
sebno ker je njegov oče kapitan velike ribiške ladje, s katero 
lovijo polenovko. Ko ga na ladji odkrijejo, mu oče zagotovi, da 
bo vendarle smel uresničiti svoj daljni sen, da bo torej plul po 
meglenih morjih severnega Atlantika in obilno lovil v družbi 
starega Jacka.

19.15 ŠPORTNI DNEVNIK
Italijanske kronike. Danes v parlamentu in Vremenska slika

20.00 DNEVNIK
20.40 Sindikalna tribuna
21.30 Amerika dvajsetih let: MARY PICKFORD:

Antologija kratkometražnih filmov
Nocoj pride na vrsto pet kratkih vendar zelo znanih filmov, 
v katerih igra, razumljivo, glavno žensko vlogo Mary Pickford. 
Spomladi leta 1909 se je Mary Pickford na pobudo matere lo­
tila filmske kariere. Predstavila se je Griffithu, ki je napra­
vil z njo majhno poskušnjo in koj podpisal pogodbo za 10 do­
larjev na dan. Potem ko se je poizkusila v stranskih vlogah, 
je mlada umetnica pod dobrim vodstvom Griffitha kmalu za­
blestela kot velika filmska zvezda, tako da je postala praktič­
no že legendarni lik. V dobi od 1921 do 1923, ko je občinstvo 
imelo rado jokave filme, je Griffith izbral Mary za tragične 
vloge, ki jih je imel že v načrtu in tako je lepa Mary postala 
Ramona, ki izgubi moža in sina in ostane sama na svetu. Igra 
nato vlogo zapeljane služkinje, ki jo zapelje potujoči trgovec, 
ki okrade tudi njene gospodarje. Prelevi se nato_ v šiviljo in 
vplete v strastno dramo v naselju ribičev, končno je Mary 
tudi hčerlia aristokratske družine, ki se proti volji staršev o- 
moži z nekim Indijancem, kar privede do katastrofe v družini. 

22.25 Srečanje z orkestrom Casadei
23.00 DNEVNIK, Danes v parlamentu ter Vremenska slika

DRUGI KANAL
20.30 DNEVNIK
21.00 SIMFONIČNI ORKESTER TURINSKE RTV

bo pod vodstvom dirigenta Bruna Apree izvajal Mozartov Kon­
cert K-365 za dva klavirja in orkester. Kot pianista — solista 
bosta nastopila Deszo Ranki in Zoltan Koczis.
Mozart je Koncert K-365 za dva klavirja in orkester skomponi- 
ral v začetku leta 1779 in sicer brž ko se je bil vrnil v svoj roj­
stni Salzburg. Dalj časa je veliki skladatelj potoval po Evropi 
in se navzel neverjetno veliko vtisov. Bil je tedaj star 23 let 
in je to skadbo skomponiral, da bi se s sestro Nannerl izkazala 
kot odlična pianista.

21.30 SPACCAQUINDICI
Nagradno televizijsko tekmovanje, ki ga vodi Pippo Baudo.

22.45 Kolesarske dirke: TOUR DE FRANCE 
22.55 18. festival dveh svetov v Spoletu

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
19.05 Obzornik
19.20 VZPON ČLOVEKA, poljudnoznanstvena serija 
20.10 Risanka
20.30 DNEVNIK
21.00 J. Otčenašek: NEKOČ JE BILA HIŠA

Češkoslovaška barvna nadaljevanka, ki govori o stanovalcih 
velike stanovanjske hiše v Pragi v dobi od leta 1936 do 1942. 
Hiša je razdeljena na dva dela. V prvem stanuje družina dr­
žavnega svetnika, visokega sokolskega funkcionarja in pod­
jetnika Nerudnega, ki je tudi lastnik hiše. V drugem delu pa 
živijo najemniki: krojač z družino, špediter z ženo, sinom in 
hčerko, policaj z družino, trafikant Soumar s hčerko, čistilka 
Andela z nezakonskim sinom Martinom, nadalje sta tu še dva 
slikarja, ki se, seveda, nimata kdo ve kako rada. V hiši je 
tudi kinodvorana, prodajalna drv in premoga, gostilna, pred 
hišo pa trafika.
Zgodba nadaljevanke je pravzaprav kronika življenja stano­
valcev te hiše v času, ko je še razmeroma mlada češkoslo­
vaška republika doživljala usodne dni. Tu glavnih ali posebno 
izrazitih oseb ni. Dogajanje se razteza na vso sosesko, kajti 
dogajanje doživlja pisana druščina ljudi različnih poklicev, raz­
lične starosti itd. V to dogajanje malega sveta pa vdirajo do­
godki, ki se dogajajo na domačem, nacionalnem pa tudi na 
evropskem torej zgodovinskem planu.

22.15 Kam in kako na oddih?
22.30 DIAGONALE

Danes bodo Diagonale objavile več prispevkov, predvidoma 
Delavski turizem, Slovenci v ZDA ter Pota avtomobilizma

22.55 Jazz na ekranu: BOŠKO PETROVIČ CONVENTION
Boško Petrovič je že tradicionalni gost mednarodnega festivala 
jazza v Ljubljani. Rodil se je v Bjelovaru 1935. V mladosti je 
igral violino in začel svojo; jazzovsko kariero v kvartetu Rada- 
na Bosnerja. Pozneje je začel igrati vibrafon, leta 1959 pa je 
ustanovil najboljši jugoslovanski jazzovski ansambel, znani 
Zagrebški jazz kvartet. Glasbeno delo v tej skupini je Bošku 
Petroviču dalo priložnost, da dokočno zgadi syoj slog, ugotovi 
probleme glasbenega izražanja in se posveti nisanju, aranžira- 
nju in prirejanju skladb.
V tem času je Boško Petrovič sodeloval s svetovnimi glasbeniki 
in posnel tudi nekaj plošč tako doma kot v tujini. Ko se je 
Zagrebški kvartet razšel, je Boško Petrovič ubral samostojno 
pot, ustanovil je lasten kvartet, hkrati pa sodeloval na evrop­
skih festivalih kot solist ali kot član mednarodnih skupin, meri 
katerimi je tudi kvartet Convention.

23.25 DNEVNIK
KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA

20.55 Otroški kotiček: Risanke
21.15 DNEVNIK
21.30 RESNIČNA ZGODBA O LUČKA WELSH, celovečerni film
23.00 Narodnostne manjšine: KORZIŠKI GNEV 

Dokumentarna oddaja

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 20.15 Poročila; 

7.05 Jutranja glasba; 11.35 Slov. 
razgledi; 13.30 Glasba po željah;
17.00 Program za mladino; 18.15 
Umetnost in prireditve; 18.30 V 
ljudskem tonu; 19.10 Človeško te­
lo in njegove obrambne sposob­
nosti; 19.25 Pravljice, pesmi in 
glasba; 20.00 Šport; 20.35 Carlo 
Sgorlon: «Besede v pesku»; 21.35 
Polifonska glasba

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30,

18.30, 21.30, Poročila; 7.15 Gla­
sba za dobro jutro; 9.00 Folklor­
na glasba; 10.00 Z nami je; 
10.10 Oddaja za mladino; 11.00 
Glasba in nasveti; 11.30 Melo­
dije; 12.00 Glasba po željah; 15.00 
En glas ena zgodba; 17.45 Poje 
Niki Jevremovič, 18.00 Mladin­
ski klub; 19.00 Glasba po željah; 
19.30 čarobna godala; 20.00 Pre­
nos RL; 20.30 Pisana glasba; 20.45 
Lahka glasba; 22.00 Ritmična gla­
sba; 23.35 Ansambli. 

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00

Poročila; 8.30 Jutranje popevke;

STRELEC (od 23.11. do 20.12.)OVEN (od 21.3. do 20.4.) V teku 
jutra boste razvili plodno dejav­
nost. Postavite si kar se da trdne 
temelje za bodočnost.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Skušaj­
te izvajati svoj načrt, čeprav 
vas bodo zaradi tega napadali. 
O neki čustveni zadevi še en­
krat premislite.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Ohranite si prijateljstvo neke 
vplivne osebe. Energično se po­
stavite za načrt, ki vam je pri 
srcu.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Ugodne 
okoliščine vam bodo omogočile 
uspešen zaključek nekega posla.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Skušaj-

Horoskop
te si čim natančneje organizirati 
novo delo. Ne ogibajte se svoji 
dolžnosti.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) S 
pomočjo oseb, Id vas bodo pod­
prle, boste lahko uresničili svoje 
načrte. Ljubosumni bo^te.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Za svoj uspeh se zahvalite v prvi 
vrsti lastnim naporom. Bodite i- 
skreni z vsemi.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Danes se boste morali zadovoljiti 
z drugorazredno vlogo. Ne sanjaj 
te z odBrtimi očmi.

Prejeli boste nekatere zelo ugod 
ne ponudbe. Prijeten večer v dru­
žini.

KOZOROG (od 21.12 do 20.1.) 
Odlična zamisel vam bo omogo­
čila ugoden napredek v poslo­
vanju. Pazite, da ne zapravite 
prijateljstva.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Na­
hajate se v idealnem položaju 
ter lahko premagate svoje na­
sprotnike. Ne nasedajte muha­
vosti najmlajših.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Pri 
uresničevanju načrtov bodite 
predvsem praktični. Ne dovolite, 
da bi vas kdo po krivici napadel.

9.00 Vi in jaz; 11.10 Nemogoči
intervjuji; 11.30 Izbran spored: 
12.10 Četrti spored; 14.05 Drugi 
zvok; 14.40 Verne: V 80 dneh o- 
koli sveta; 15.00 Program za 
mladino; 16.00 Sončnica; 17.05 
Komorna in operna glasba; 19.30 
Veliki jazzovski mojstri; 20.20 
Portret avtorja: Ennio Mor-
ricone; 20.40 Sindikalna tribuna; 
21.25 Nove ital. popevke; 21.50 
Boccaccio.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15,30, 19.30

Poročila; 7.40 Pevci in ansambli 
lahke glasbe; 8.40 Kako in za­
kaj? 8.55 Orkester; 9.30 Radij­
ska nadaljevanka; 10.25 Literarna 
oddaja; 10.35 Poletni spored;
12.40 Alto gradimento; 13.35 Po­
letne melodije; 14.00 Plošče; 15.00 
Pevci in avtorji; 15.40 Glasbeno 
govorni spored; 17.35 Popularne 
plošče; 18.35 Glasba pod vedrim 
nebom; 19.55 Plošče.

SLOVENIJA
7.00, 8.00. 10.00, 14.00. 16.00

20.00 Poročila; 7.50 Na današnji 
dan; 9.10 Glasbena matineja; 
10.05 Počitniško popotovanje Runa 
Olofsson: Ime mi je Gojko; 10.20 
Iz glasbenih šol; 10.50 Pesmice 
na potepu; 11.15 Uganite, pa vam 
zaigramo; 12.20 1 nami doma in 
na poti; 13.30 Kmetijski nasveti;
13.40 Pihalne godbe; 14.30 Pripo 
ročajo vam...; 15.10 Naj narodi 
pojo; 15.40 «Mehurčki»; 16.45 
«Vrtiljak»; 17.45 Z. Kveder: Veli 
ki in mali ljudje, 18.00 Aktualno­
sti; 18.20 Iz domačega operne­
ga arhiva; 19.05 Revija orkestrov 
in solistov; 19.35 Produkcija ka­
set; 20.40 Ansambel Jožeta Priv- 
ška; 20.50 Lahko noč, otroci!;
21.00 Večer domačih pesmi in 
napevov; 22.00 Literarni večer: 
T-’i Novy; 22.40 Lepe melodije;Lili
23.20 Mezzosopranistka Eva 
šak Houška

Nov-
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KOLESARSTVO TOUR DE FRANCE: 12. ETAPA «JUGOSLOVANSKA BORZA»

VROČINA UBILA V TEKMOVALCIH Olimpija in Hajduk sta se ojačila
VSO BORBENOST IN PRIZADEVNOST
Zmagal je Nizozemec Kneteman, Mercks pa še vedno nosi rumeno majico

ALBI, 9. — i.ahko rečemo, da so 
se udeleženci «Toura» v 12. etapi le 
«preselili» iz enega mesta v drugo 
in pri tem ni prišlo na skupni 
lestvici do nobene bistvene spre­
membe, zmago pa si je priboril Ni­
zozemec Kneteman.

Zaradi hude vročine so tekmovalci 
najmanj dve tretjini poti prevozili 
v pravem izletniškem tempu in so 
si po včerajšnjih naporih danes ne­
koliko oddahnili. Edini omembe vre­
den dogodek je prekinil splošno dol­
gočasje 80 km pred ciljem, ko sta 
ušla Kneteman in Italijan Cavalcan­
ti. Ta tekmovalca sta si kmalu pri­
borila skoraj tri minute naskoka. 
Toda v zadnjih kilometrih poti je 
glavnina pospešila hitrost vožnje in 
se je obema ubežnikoma približala 
na časovni zaostanek nekaj sekund. 
Tik pred ciljem je Kneteman s si­
lovitim sprintom prehitel Cavalcan- 
tija, v poslednjem naletu glavnine 
pa je bil najhitrejši Karstens, tik za 
njim pa je prispel (tudi tukaj dru­
gi!) Van Linden.

Lestvica današnje etape:
1. Garrie Knetemen (Niz ), ki je 

prevozil 142 km dolgo progo Tar- 
bes - Albi v 7.17’25” s poprečno 
hitrostjo 33,195 km na uro.

2. G. Cavalcanti (It.) 7.17’25”
3. Gerben Karstens (Niz.) 7.17’57”
4. Rik Van Linden (Bel.)
5. Robert Mintkiewicz (Fr.)
6. Albert Van Vlierberghe(BeL)
7. Walter Godefroot (Bel.)
8. Cees Priem (Niz.)
9. Pierino Gavazzi (It.,

10. Joseph Huysmans (Bel.)
11. Delepine (Fr.)
12. Mollet (Fr.)
13. Vianen (Niz.)
14. Menendez (Šp.)
15. Hoban (VB)

1.
Skupna lestvica 
Merckx (Bel.) 55.36T3”

2. The venet (Fr.) zaost. 1’31”
3. Zoetemelk (Niz.) 3'53”
4. Van Impe (Bel.) 5T8”
5. Ocana (Šp.) 6'43”
6. Gimondi (It.) 7’54”
7. Battaglili (It.) in 

Carril (Šp.)
9. Poulidor (Fr.)

g'sg"
10’26”

10. Danguillaume (Fr.) 11’47”
Kasno zvečer so sporočili, da se 

je Italijan Giovanni Battaglio umak­
nil iz «Toura». Kot je znano’ je Bat­
taglio padel in je odtlej čutil v ko­
lenu hude bolečine. Te so bile tako 
močne, da je moral med vožnjo do-

Danes so Battaglina po prihodu na 
cilj. prepeljali na pregled v bolnišni­
co, kjer so ugotovili, da ima poško­
dovane vezi in bo moral počivati 
najmanj deset dni. Za Battaglina je 
torej «Tour» končan.

PO SKLEPU ILTF

M. Afrika ostan« 
član federacije

BARCELONA, 9. — Južna Afrika 
je ostala član mednarodne teniške 
zveze. Zahtevo po izključitvi te ra­
sistične države sta predložili Romu­
nija in Madžarska, vendar ta petici­
ja ni prejela predpisane štiripetin- 
ske večine.

Pakistan in Iran sta na zasedanju

mednarodne teniške zveze zahtevala, 
naj izključijo iz te športne organi­
zacije tudi nacionalistično Kitajsko 
(Formozo). Ker tudi o tem predlogu 
ni bil sprejet noben sklep, je ostalo 
še naprej odprto vprašanje včlanje- 
nja LR Kitajske, ki sicer želi priti 
v to organizacijo, vendar le pod po­
gojem, da pred tem iz nje izključijo 
Formozo.

ATLETIKA
Dobri rezultati v Parizu
PARIZ, 9. — V nadaljevanju med­

narodnega atletskega mitinga v Pa­
rizu so sinoči dosegli nekaj dobrih 
rezultatov:
110 m ovire: Drut (Fr.) 13”4
400 m ovire: Bolding (ZDA) 48”5
100 m: Quarrie (Jam.) 10”3
200 m: Quarrie (Jam.) 20”3
višina: Woods (ZDA) 221 cm

Več boljših nogometašev v tujino
Djajic in Katalinski v Francijo, Obiak in Popivoda v ZRN?

V torek se je zaključila «jugo­
slovanska nogometna borza». Prav­
zaprav v Jugoslaviji se predsedniki 
društev in morebitni posredniki ne 
dobijo v kakem slavnem hotelu kot 
na primer v Italiji v milanskem 
Hiltonu, v Jugoslaviji se pogodbe 
sklenejo kar neposredno med dru­
štvi. Ne. krožijo niti bajne vrednosti. 
Skratka, vse tiše poteka, čeprav je 
profesionalizem v Jugoslaviji že 
stara stvar in so na splošno no­
gometaši še kar dobro plačani. 

Dalanovič in Hodžič 
pri ljubljanski Olimpiji 

Najprej si oglejmo položaj ljub­
ljanske Olimpije na letošnji jugo­
slovanski nogometni borzi, ki je 
potekala od 1. do 8. julija. Olim­
pija je najela dva mlada in per­
spektivna nogometaša: vratarja Bo­
ra Ljubišo Dalanoviča in srednjega
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ATLETIKA ' PRED POLFINALNIM DELOM EP

Desetletje različnih uspehov 
Italijanov in Jugoslovanov

Italijanom se je enkrat že posrečilo uvrstiti se v elitno tekmovanje

Peta izvedba tekmovanja za ev­
ropski pokal ima v polfinalnem, de­
lu, kot vedno doslej, obe vrsti Ju­
goslavije in Italije. Italija se je že 
enkrat uvrstila v finale in se je do 
polfinala vedno uvrstila naravnost, 
Jugoslavija pa je morala pred leti 
že izvesti tako, pri moških, kot pri 
ženskah kvalifikacije.

Jugoslavija ima. letos edini cilj, 
da pri moških ohrani mesto v eni od 
polfinalnih skupin, kar ustreza ne­
kakšni B ligi, pri ženskah pa bo to 
težko dosegljivo- Italija ima v svoji 
skupini nalogo, da z moško vrsto 
drugič doseže finale, medtem ko je 
ženska reprezentanca le malo boljša 
od Jugoslavije.

Na dosedanjih izkušnjah so se re­
prezentance obeh držav tako odre­
zale:

MOŠKI
bivati injekcije, ki pa niso bile do- 1965 v Zagrebu:
volj učinkovite. ‘ NDR 90 točk. Velika Britanija 89,

SMUČANJE «KL» V CERVINII

Visoka tempera tu ra 
onemogoča rekorde
Žirija je že izločila prve «počasneže»
CERVINIA, 9. — Na Plateau Ro­

sa se temperatura preteklo noč ni 
spustila pod ničlo in zaradi mehkega 
snega tekmovalni pogoji za «KL» 
niso bili ravno najboljši. Žirija je 
zato dovolila le dve seriji spustov, 
v katerih je dosegel najboljši čas 
Italijan Tino Meynet.

Pet najboljših iz današnjih spustov 
(in rekorder McKinney) si bo lahko 
jutri po lastnem preudarku izbiralo 
višino zaleta in tudi čas starta.

Pet tekmovalcev, ki so danes do­
segli štiri odstotke slabši čas od naj­
boljšega, so sodniki izločili iz nadalj­
njega tekmovanja. Izločeni so: Japo­
nec Nezu, Švicar Leuba, Francoz 
Pierrod ter Italijana Seletto in De 
Zordo.

Rekorder Steve McKinney je v pr- 
vem spustu zabeležil izredno slab 
čas, v drugem pa se je popravil z 
rezultatom 173,577 km na uro.

Današnja lestvica:
L Tino Meynet (It.) 176,125
2. Taddei (It.) 175,695
3. Miura (Jap.) in

Alessandro Casse (It.) 175,267
5. Simons (ZDA) 175,182

ATLETIKA
ZA MLADINSKO EP

, Sedemdeset norm 
že izpolnjenih

RIM, 9. — Od 22. do 24. avgusta 
bo v Atenah evropsko mladinsko at­
letsko prvenstvo. Doslej je normo za 
nastop na tej prireditvi izpolnilo že 
70 italijanskih atletov.

Nekaj boljših rezultatov:
Moški

višina: Ferrari in Di Giorgio 220 cm
47”2 

1’49”8 
1417” 

7,56 m

4’09”1

400 m: Magnani 
800 m: Magnani 
5000 m: Di Benedetto 
daljina: Veglia 

Ženske
1500 m: Dorio

MLADINSKE IGRE
RIM: 9. — Finalno plavalno tek­

movanje letošnjih mladinskih iger bo 
12. julija v Viterbu.

Švedska 81, Romunija 66, Jugosla­
vija 52, Nizozemska 41. 
Jugoslovani niso dosegli nobene 
zmage med posamezniki,

1965 v Rimu:
Zah. Nemčija 96 točk, Poljska 85, 
Češkoslovaška 81, Italija 67, Švi­
ca in Bolgarija 45.
Za Italijo so zmagali Ottoz (110 m 
ovire 14”1), Frinolli (400 m ovire 
50”6), Ottolina (200 m 21”2) in šta­
feta 4x100 m (40”).

1967 v Duisburgu:
Zah. Nemčija 105 točk, Madžarska 
84, Vel. Britanija 81, Švica 58, Bol­
garija 54, Jugoslavija 37. 
Jugoslovani niso dosegli nobene 
zmage med posamezniki.

1967 v Ostravi:
Poljska 94 točk, Francija 93, Če­
škoslovaška 79, Italija 71, Romu­
nija 51, Nizozemska 31.
Za Italijo so zmagali Arese (1500 
m 3’46”8), Ottoz (110 m ovire 13”8) 
in Frinolli (400 m ovire 50”2). 

1970 v Sarajevu:
Zah. Nemčija- 97 točk, Italija 82,5, 
Češkoslovaška 76, Madžarska 65,5, 
Jugoslavija 58, Bolgarija 40.
Za Jugoslavijo sta zmagala Kori- 

-ca (10.000 m 29’25”4) in Medjimu- 
rec (800 m r49”4), za Italijo pa 
Arese (1500 m 3’47”6 in 5000 m 
14’16”8), Dionisi (palica 5,10 m) in 
Gentile (troskok 16,72 m).

1973 v Celju:
Zah. Nemčija 94 točk, Finska 82, 
Poljska 79, Jugoslavija 64, Švica 
44, Španija 37.
Za Jugoslavijo je zmagal Sušanj 
(800 m 1’48”89).

1973 v Oslu:
Sovjetska zv. 102 točki, Vel. Brita­
nija 83, Italija 70, Madžarska 67, 
Belgija 47, Norveška 26.
Za Italijo sta zmagala Arese (1500 
m 3’39”5) in Mennea (200 m 20”7). 
ŽENSKE 

1965 v Costanzi:
Sovjetska zv. 52 točk, Zah. Nem­
čija 48, Romunija 44, Jugoslavija 
33, Avstrija 29, Norveška 25.

1965 v Leipzigu:
NDR 54 točk, Poljska 48, Češkoslo­
vaška 41, Švedska 37, Italija 31 in 
Danska 20.
Tako Jugoslovanke kot Italijanke 
niso dosegle posameznih zmag. 

1967 v Wuppcrtalu:
Poljska 55 točk, Zah. Nemčija 54, 
Češkoslovaška 38, Francija 37, Ju­
goslavija 25, Avstrija 22.
Za Jugoslavijo sta zmagali Nikoli- 
čeva (800 m 2’5”9) in Hrepevniko- 
va (višina 173 cm).

1967 v Dresdnu:
NDR 45 točk, Madžarska 39, Nizo­
zemska 36, Bolgarija 29, Italija 15. 
Nobene posamezne zmage za Ita­
lijo.

1970 v Herfordu:

Zah. Nemčija 84 točk, Madžarska 
52, Bolgarija 48, Švedska 46, Ju­
goslavija 32, Belgija 21.
Od Jugoslovank je zmagala Hre- 
pevnikova (višina 182 cm).

1970 v Bukarešti:
Sovjetska zv. 79 točk, Poljska 71, 
Romunija 66, Italija 47, češkoslo­
vaška 38, Švica 35, Avstrija 28. 
Za Italijo sta zmagali Covoni (400 
m 53”2) in Pigni (1500 m 4’25”5). 

1973 v Sittardu:
Zah. Nemčija 56 točk, Vel. Brita­
nija 49, češkoslovaška 43, Fran­
cija 38, Jugoslavija 33, Nizozem­
ska 27.
Za Jugoslavijo sta zmagali Foči- 
čeva (daljinà 6,08 m) in Urbanči- 
čeva (kopje 58,96 m).

1973 v Bukarešti:
NDR 58 točk, Romunija 47, Ma­
džarska 45, Švedska 37, Italija 34, 
Avstrija 25.
Nobene posamezne zmage za Ita­
lijo.

Iz Kuala Lumpura

C. CIay odpotoval 
v Združene države

KUALA LUMPUR, 9. — Svetovni 
boksarski prvak težke kategorije C. 
Gay je danes odpotoval iz Kuala 
Lumpura v Chicago. Odpotoval je, 
baje, predčasno, zaradi bolezni svo­
je hčerke.

Ob odhodu je izjavil, da se bo v 
kratkem ponovno vrnil v Kuala Lum- 
pur, da bi se privadil tamkajšnji 
klimi. Gay se bo namreč oktobra 
pomeril s Frazerjem v Manili.

ŠPORTNO DRUŠTVO POLET

vabi
v soboto, 12., v nedeljo, 13. in 

v ponedeljek, 14. t.m. na

KOTALKARSKO REVIJO
ki bo na dvorišču 

Prosvetnega doma na Opčinah, 
vsakokrat ob 21. uri

Rezervacije sedežev v trgovini 
čevljev Malalan na Opčinah, 
Proseška ul. 18, telefon 212-136

* * #
ZAČETNIŠKI TEČAJ 

ZA KOTALKARJE
ŠD Polet obvešča, da se bo 

začel v ponedeljek, 14. t.m. za­
četniški tečaj za otroke od 4. 
do 10. leta starosti. Vpisovanje 
v Prosvetnem domu na Opči­
nah pri ga. Lojzki. — Tečaj bo 
trajal 10 dni.

napadalca Železničarja Tarika 
Hodžiča. Oba sta stara 22 let. O- 
limpija pa je zanje dala 400.000 din.

Olimpija bo torej v vratih imela 
Dalanoviča, ki je po mnenju zvez­
nega kapetana Mladiniča eden naj­
bolj perspektivnih jugoslovanskih 
vratarjev, kandidat za državni dres. 
Olimpija bo tako lahko zamenjala 
veterana Dautbegoviča,. za katerega 
pa se zanimiva novi prvoligaš Bo- 
rac iz Banjaluke.

Hodžič je star 22 let, igra na 
mestu srednjega napadalca. Nje­
gova največja vrlina je igra z gla­
vo. Ljubljanski klub pa si je med­
tem zagotovil tudi najboljšega strel­
ca slovenske lige Julijana Turčika, 
tako da bi morala Olimpija znatno 
okrepiti napadalno linijo. Vse kaže, 
da sta se izjalovila nakupa dveh dru­
gih odličnih, nogometašev: Mehmeta 
Buze (Čelik) in Horjaka (Maribor). 

Oblak v ZRN?
Splitski Hajduk, jugoslovanski pr­

vak, ki bo zastopal jugoslovanske 
barve na najvažnejšem evropskem 
tekmovanju za pokal prvakov, se 
je ojačil z Borislavom Djordjevi- 
čem in Vančem Belevskijem. Ve­
rjetno pa bo Split zapustil Brane 
Oblak, ki naj bi že podpisal po­
godbo z nemško enajsterico Schalke 
04. Nihče še točno ne ve, ah je 
Oblak zares podpisal. Nemški dnev­
nik Bild (4 milijone 500 tisoč kopij 
dnevno) je že objavil članek, v ka­
terem trdi, da bo jugoslovanski 
reprezentant gotovo igral v ZRN. 
Vodstvo Hajduka trdi, da to ni 
res, prav tako vodstvo Olimpije, 
ki je pred leti prodalo najboljšega 
slovenskega nogometaša vseh ča­
sov Hajduku. Oblak trenutno odslu- 
žuje vojaški rok. Kaj bo potem 
odločil?

Veliko je govora tudi, da bo 
Dragan Djajic, večkratni jugoslo­
vanski reprezentant in član beo­
grajske Crvene zvezde, odpotoval v 
Francijo, ali bolje na Korziko. Fran­
coski tisk je že s trikolonskimi na­
slovi pozdravil Djajičev prihod na 
Napoleonov otok. V Franciji pa bo 
nastopal tudi Katalinski, morda naj­
boljši letošnji jugoslovanski nogo­
metaš.

Kot vidimo, velikih premikov med 
jugoslovanskimi nogometaši ni bilo. 
Nekateri so odpotovali v tujino. 
Žal. je to še najbolj boleča rana 
jugoslovanskega nogometa. Splitski 
Hajduk se je ojačil, a je morda 
izgubil Oblaka, Olimpija se je tudi 

bo morda izgubila Popi-

vodo, ki naj bi baje podpisal za 
nemški Eintracht.

V Jugoslaviji pa so prepričani, 
da je veliko mladih talentov, ki 
bodo kaj kmalu zamenjali slavne 
veterane. Ti pa bodo služili lep de­
nar na tujem in seveda pošiljali v 
domovino dragoceno divizno valuto.

Torej, na splošno, vse po starem...

tenis ~ '

DUNAJ, 9. — Na mednarodnem 
teniškem turnirju v Kitzbiihlu je Ita­
lijan Adriano Panatta v osmini fi- 
pala moških posameznikov prema­
gal zahodnega Nemca Haralda El- 
schenbroicha s 6:4, 6:4.

V drugem srečanju osmine finala 
je Madžar Janos Benyik premagal 
Italijana Paola Bertoluccija s 7:5 
in 6:4.

Connors je v Wimbledonu igral v pravem «baletnem» slogu, kot kaže 
naša fotografija, kljub temu pa mu je končna zmaga ušla iz rok
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ODMEVI IZ ITALIJE IN JUGOSLAVIJE PO ŽREBANJU PAROV V ZUERICHU

Juventus: Boniperti zaskrbljen 
Hajduk: optimizem in zadovoljstvo

Pokal UEFA: pri Laziu, Milanu in Napoliju ogorčeni - AEK trd oreh za Vojvodino

«Danes ne bomo samo žrebali pa­
re raznih evropskih tekmovanj, da­
nes bomo predvsem proslavili velik 
dan evropskega nogometa», tako je 
pozdravil odgovorni pri FIFA Itali­
jan Artemio Franchi pravo množico 
ljubiteljev nogometa, ki so nestrpno 
v Ziirichu čakali na izide žrebanja 
prvih parov. Letošnjih evropskih 

'tekmovanj, se bo namreč udeležilo 
kar 128 društev, pravi rekord, ki 
ponovno kaže, da ostaja nogomet 
še zdaleč najbolj priljubljena šport­
na panoga v Evropi.
ITALIJANI ZASKRBLJENI
Takoj po izidu žrebanj so zainte­

resirani italijanski predsedniki druš­
tev in trenerji na razne načine ko­
mentirali «srečo in nesrečo v Ziiri- 
chu». Tudi v Hiltonu so za nekaj ur 
prekinili z nakupovanjem in proda­
janjem «nogometnega blaga» in po­
govor je potekal izključno o žre­
banju v Zurichu.ojačila, a

PRED OLIMPIJSKIMI IGRAMI 1976
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Objekti v Montrealu 
rasejo brez zsstoja

Organizatorji trdijo, da z deli niso nikjer več v zaostanku

MONTREAL, 9. — Vse kaže, da 
z organizacijo olimpijskih iger v 
Montrealu ne bo posebnih težav. Zna­
no je, da so bili organizatorji zara­
di stavk delavcev, ki grade olimpij­
ske objekte, v hudem zaostanku, ta­
ko da je ponekod že bilo čuti gla­
sove, naj Kanadi odvzamejo organi­
zacijo olimpijskih iger 1976.

Trenutno dela na raznih olimpij­
skih objektih 1200 delavcev, tj. 500 
manj kot pred nekaj meseci, vendar 
dela kljub temu napredujejo izred­
no uspešno. Gradnja teče namreč 
noč in dan, brez prestanka.

Simon St. Pierre, podpredsednik 
organizacijskega odbora je zagoto­
vil, da ob sedanjem stanju del ni 
nobene bojazni v zvezi s tem, da pri­
hodnjih olimipjskih iger ne bi bilo 
mogoče organizirati.

NOGOMET

REKA, 9. — Jugoslovanski nogo­
metni prvoligaš Rijeka bo ob koncu 
julija opravil krajšo turnejo po Fran­
ciji. Rijeka bo igrala najprej proti

Še najbolj zaskrbljeni so pri Ju- 
ventusu in Milanu. Tajnik Juventu- 
sa Giuliano pravi: «Navsezadnje bi 
lahko bilo slabše. CSKA je sicer 
nevaren nasprotnik, bolgarski nogo­
met pa je v zadnjih letih zabeležil 
zastoj in zato mislim, da bi morali 
premostiti to prvo oviro.»

Nedvomno bolj zaskrbljen je bil 
predsednik društva Boniperti, ki je 
dejal: «Mishm, da žreb nam ni bil 
naklonjen, saj bi lahko vsaj v pr­
vem kolu naleteli na lažjega nas­
protnika».

Tehnični direktor Pandolfini in 
trener Fiorentine Mazzone pa sta 
bila optimistično razpoložena. Fio­
rentina bo v prvem kolu pokala po­
kalnih prvakov igrala proti skromni 
enajsterici Besiktas iz Turčije.

V pokalu UEFA pa so Italijani i- 
meli pravo smolo. Franco Janich, 
tehnični direktor Napolija, je razka­
čen. «Igrali bomo proti Torpedu iz 
Moskve in povrh še drugo tekmo na 
tujem. 'Sovjeti bodo tedaj odlično pri­
pravljeni. Res, prava smola!»
"TCmS'androVitalIni bil ravno na-

__ _ . smejan. Njegovo moštvo Milan bo
v- prvem kolu igralo proti angleške­
mu Evertonu. Vitali pravi: «Everton 
je vrhunska evropska ekipa. Imeli 
smo pravo smolo, da bomo morah 
že v prvem kolu igrati proti takemu 
nasprotniku.»

V taboru Lazia se še niso opomo­
gli od hudega udarca glede «zadeve 
Chinaglia», pa so naleteli še na ne­
ugoden žreb v pokalu UEFA. Lazio 
bo namreč igral proti Odesi. Tehnič­
ni direktor Levati je mnenja, da je 
sovjetski nogomet V zadnjih letih ze­
lo napredoval in da je zato vsako 
moštvo iz SZ izredno nevarno.

Čudno pa je bil predstavnik Ro­
me Mupo zelo zadovoljen. Roma bo 
igrala proti bolgarski ekipi Dunav 
Ruse, ki je po našem mnenju neva­
ren tekmec. V Rimu so prepričani, 
da bo njihova enajsterica brez težav 
premostila prvo oviro in. da se bo 
nato uveljavila v tem tekmovanju. 
Optimizem večkrat ne škodi. . .

JUGOSLOVANI

ekipi Soschaut, nato proti Bordeauxu 
in končno proti Nici.

RIO DE JANEIRO, 9. - V med­
narodnem prijateljskem nogometnem 
srečanju je Vasco de Gama na sta­
dionu Maracana premagal Juventus 
z rezultatom 1:0.

Joao Havelange, predsednik med­
narodne nogometne zveze, bo v krat­
kem obiskal Jugoslavijo. Tako je 
obljubil po žrebanju pokalnih tek­
movanj v Zurichu.

ZAGREB, 9. — Dinamo iz Zagre­
ba je odbil ponudbo španskega pr­
voligaša Barcelone, da bi se udele­
žil mednarodnega turnirja v Španiji, 
in sicer 30. in 31. avgusta.

JADRANJE.
SANREMO, 9. — Jutri' bo v San- 

remu start tradicionalne jadralne 
regate «Giraglia». Tekmovalci bodo 
morali prevoziti 243 milj dolgo pro­
go. Prijavilo se je 149 posadk

OPTIMISTI
«Srečne roke Havelangea in Fran- 

chija,» tako so sprejele «Sportske 
Novosti» iz Zagreba, največji jugo­
slovanski športni dnevnik, žreb v 
Zurichu. Naslov jasno kaže, da so 
v Jugoslaviji z optimizmom in zado­
voljstvom sprejeli izid iz Ziiricha.

Tajnik Hajduka Gojko škrbič je 
z izrednim zadovoljstvom sprejel 
izid žrebanja. Hajduk bo igral proti 
Floriana La Valletta z Malte. Laž­
jega tekmeca res ni mogel nihče 
pričakovati. Tudi podpredsednik Bor­
ca iz Banjaluke je bil seveda navdu­
šen: «Prvič nastopamo v evropskem 
tekmovanju. Naleteli smo na lahke­
ga nasprotnika — ekipo Rumelingen

iz Luksemburga. Prepričan sem, da 
se bomo uvrstili v drugo kolo tega 
tekmovanja.»

Pokal UEFA. Vojvodina bo igrala 
proti močni ekipi AEK iz Aten. Tre­
ner novosadske enajsterice ni za­
skrbljen: «Takega nasprotnika smo 
si želeh. AEK je ena najmočnejših 
grških ekip. Jugoslovanski ljubitelji 
nogometa bodo torej prišh na svoj 
račun.»

Crvena zvezda iz Beograda še ne 
ve za svojega nasprotnika. «Zvezda- 
ši» bodo gotovo igrali proti neke­
mu romunskemu moštvu. Glavni taj­
nik Crvene zvezde Slobodan čosič 
je pristavil: «Ne glede na nasprot­
nika, ža katerega, žal, še ne vemo, 
lahko povem le to, da bomo proti 
vsakemu moštvu igrali s polno pa­
ro.»

OBVESTILA
Prosvetno društvo «Briški grič» 

iz števerjana in športno združenje 
Dom iz Gorice obveščata, da so 
treningi ženske odbojke dvakrat te­
densko na odprtem igrišču Dijaške­
ga doma v Gorici, Ul. Montesanto 
84, in sicer:

— ob ponedeljkih, od 20. do 22. 
ure;

— ob sredah, od 21. do 22.30.
V primeru slabega vremena tre­

ning odpade.
Treningov sc lahko udeležijo tudi 

ostala dekleta z Goriškega.
* * *

športno združenje Dom (Gorica) 
obvešča, da je vsak torek in četr­
tek, od 20. do 22. ure, na igrišču 
Dijaškega doma (Ul. Montesanto 
84, Gorica), rekreacijsko igranje 
košarke.

* « «

Trebenska vaška skupnost bo ob 
30-letnici osvoboditve organizirala 
partizanski miting. V okviru pro­
slav, ki bodo 19. in 20. julija, bo 
v nedeljo, 20. julija, v organizaciji 
športnega društva Primorec tudi 

SPOMINSKI TEK 
PO PARTIZANSKIH POTEH 

ki se bo odvijal na približno 4 km 
dolgi progi.

Organizator vljudno vabi vse za­
interesirane, naj se udeleže te po­
membne športne manifestacije. In­
teresenti naj se javijo ob 8.30 na 
dvorišču Ljudskega doma v Treb­
čah, kjer bodo dobili startne šte­
vilke in vsa potrebna navodila.

* * «

Športno društvo Sovodnje odsek 
za judo, obvešča vse mladince na 
Goriškem, da se je že pričelo vpi­
sovanje za treninge juda. Kogar 
to zanima, naj se vpiše pri odbor­
nikih društva in sicer vsak dan 
od 20. ure dalje v stari šoli v 
Sovodnjah.

!
janko kprsnik: 23.

CIKLAMEN
V tem trenutku so se začuli človeški koraki in ropot 

majhnega voziča sem od gorenje strani ceste, katera je de­
lala za Tilhovo kovačnico oster ovinek, tako da prihaja­
jočega od te strani ni bilo moči prej opaziti nego v tre­
nutku, ko je bil že skoro poleg koče.

Prizor, ki se je pokazal očem naših dveh znancev, bil 
je pa v istini za ta kraj nenavaden.

V širokem stolu na kolesih je sedel bled, postaren go­
spod, do podbratka zavit v debelo odejo; očitno je bil silno 
bolehen in slab. Stol pa je rinil sluga počasi po gladki 
cesti.

Poleg stola je stopala mlada dama. Bila je temno 
opravljena; lahek plašček, ki ji je kril ramena, ni mogel 
skrivati mladostne, gibčne, pa vendar polne postave; šla 
je razoglava ter v roki nesla širok slamnik. Na rame pa so 
ji padali krasni, gosti, plavkasti lasje; obraza je bila ble­
dega, pa izredno lepega, in ta obraz je jasno pričal, da last­
nica njegova še ni prekoračila prve polovice dvajsetih let. 
In akoravno tako mladostna, vendar ni niti kazala niti 
imela že na prvi pogled nič dekliškega. Vsa trojica je šla 
počasi in molče mimo kovačnice.

«Tole je menda gospoda s pristave,» zagodrnjal je 
Tileh ter jih zvedavo ogledoval.

Hrast pa je na prvi pogled vedel, kdo je pred njim; 
mračilo se je sicer že, toda svetlo je bilo še dovolj za tako 
opazovanjè. Bled in kakor okamenel je stal mladi mož ter 
upiral žareče oko v mimogredoče; v roki pa je krčevito sti­
skal palico ter brskal ž njo po pesku pred seboj.

Zdaj so tudi oni obrnili poglede sem, kajti tudi ta pri­
zor pred kovačnico je bil skoro čuden: stari, umazani Tileh, 
na pragu sedeč, in pred njim mlad, lep eleganten mož — 
kaj počenjata skupaj ? Oči mlade gospe so se srečale s Hra­
stovimi in ta je prijel za klobuk. Ona je na lahko odzdra­
vila ter se hotela obrniti k bolnemu soprogu, a v tem tre­
nutku je pogledala še enkrat naglo, bliskoma doktorja in 
noga ji je hotela zastati. Pa to se je zgodilo vse v enem tre­
nutku. Stopila je naglo naprej in lice ji je na lahko zardelo, 
ko je takoj potem dvignila ponosno glavo ter, ustna malo­
marno raztegnivši, obrnila se k bolniku v stolu ter dejala:

«Hladno je v tej dolini!»
«Da, da!» prikimal je oni.
Zavila ga je tesneje v odejo, pripognivši se globoko k 

njemu.
Bili so že kakih dvajset korakov od kovačnice odda­

ljeni, pa doktor je še vedno mehanično gledal za njimi. 
Vedel je zdaj, da ga je tudi ona spoznala; in kako gorko ga 
je spreletel njen zadnji prestrašeni pogled.

Tudi on se je je bil ustrašil, ko je tako na naglem 
stopila izza ovinka, akoravno se je šetal po tej soteski, da bi 
srečal — njo; ta zadnji pogled pa ga je skoro umiril. Ono 
ponosno dviganje glave, oni skoro zaničljivi izraz okrog 
usten, vse to ga ni brigalo; v mislih mu je bilo za trenutek 
le to, da jo je presunilo kakor njega, ko sta se ugledala.

Takoj potem pa je videl, kako se je ona sklonila k sta­
remu bolnemu možu ter zavijala mu odejo tesneje okrog 
života. Rdečice na njenem licu ni zapazil — kaj mu je bilo

tudi mar rdečice — a le ta skrb za moža ! Zbodlo, speklo ga 
je v globini srca, ko je ugledal belo, majhno njeno roko na 
rami njenega soproga. Pa kako globoko, kako blizu njego­
vega lica se je sklonila!... O ti neznosna strast človeška!

Tileh je zastavil svojo pilo in njeni cvileči glasovi so 
vzdramili Hrasta.

«Ah, ti so!» dejal je, kakor bi bil kovač stoprav zdaj 
izpregovoril prejšnjo svojo opazko o pristavski gospodi.

«Menda! Pa vedite, gospod, bolje je vendar svedre 
kovati in piliti, nego tako voziti se po svetu, kakor se 
vozi oni.»

«Ha, ha,» vzkliknil je Hrast, toda smejal se ni, «ali se 
ne vozi vsak dan po tej cesti?»

«Nocoj prvič!»
«Kam pa hodijo?»
«Menda nikamor, ker gospod ne more hoditi,» šali se 

malomarno kovač ter vrže pilo na tnalo, sveder pa postavi 
ob steno. Prav mračno je bilo postalo.

«Gospa pa vendar ne tiči ves dan doma?» vpraša Hrast 
kolikor mogoče mirno ter tolče s palico ob nogo.

«Če Bog ne ve bolje zanjo nego jaz...»
«Tileh,» deje resno Hrast, «tu imate en forint; dal 

vam bom še dva, pe kaj več pozveste o tej gospodi. Vaša 
žena to lahko stori, toda molčite; tu gre za imenitno — 
pravdo in jaz moram več zvedeti o teh ljudeh.»

Zdaj je Tileh vedel zakaj je doktor sedel pri njem na 
nerodnem hruševem hlodu. Srce se mu je Ohladilo in z za­
dovoljnim obrazom je spravil goldinar.

«Kaj pa hočete vedeti?» vpraša šele potem.
«I no, kako živijo, kam hodijo, ali veliko denarja po­

trosijo in take stvari!»
«Tri sto mehov, kurjih! Nekoliko že vem; žive dobro, 

vsak dan jedo pečena piščeta; jajc in masla tudi mnogo po­
trebujejo. Kako je z vinom, tega ne vem; pri Medenu boste

jun gu piuuaja : m Kam nodi j o.' NiKamor! 
okoli menda vozijo gospoda. Videl jih še nisem, pa moj. 
baba pripoveduje o gospe, da sedi ona zjutraj in zvečer tan 
gori v... »

«Kaj boš govoril o babi?» zakriči v tem trenutku oi 
ceste sem došla starikava koščena žena, vodeča s seboj suhe 
črno kozo.

Bila je kovačica Barba.
«Eh, molči, molči! In v hišo pojdi!» zavrne jo kovač 

toda jako pohlevno.
_ <<^°: v*eP,a Jf. ta! Ti pa bajto zapravil, ka-li
Nimaš h se dovolj, da si ob pot, zdaj se pa spet zgovarja 
z doktorji?» J

«Saj je samo eden!» oporeka Tileh.
«Eden pač, pa ta je —»
Zadnjih besedi jezne kovačice Hrast ni slišal, kajt 

stopila je bila za kozo v hlev.
«Saj ne boste zamerili, gospod,» dejal je kovač, «ne 

umna je, da bi verjela, da je mesec na štiri ogle, ko bi j 
rekel; dobra je pa, dobra; boljša ko pol grunta!»
advokat111 koc^' pravite, ona?» reče nestrpljivo mlad

«Zdaj je menda kozo pasla!»
«Da bi vas strela! Tileh, vi ste neumen človek! On: 

gospa kam ona hodi, to hočem vedeti.»
«A-a-a-a! Pozabil sem že. Tja gor hodi, na konec teg: 

bukovja, kjer stoje tiste klopi okrog mize; saj ste bili že tam 
Mi ne smemo tja, ker je zagrajeno; to je le za gospodo.:

«To me ne briga!» reče Hrast.
„ Dosegel je bil, česar je za zdaj želel, «če boste še ka 

vaznega zvedeli, pridite k meni ! Potem bova račun po 
botala.» ^

(Nadaljevanje sledi j
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ZAKLJUČEN SEMINAR CGIL-CISL-UIL V ARICCII

Zaposlitev, investicije, reforme 
temelji letošnje sindikalne jeseni
0 vsebini delovnih pogodb bodo sedaj razpravljale posamezne stroke 
Carmtija, Bonija, Stortija in Marianettija - «Skupina Scalie» spet grozi

Zaključni posegi 
i razkolom CISL

ARICCIA, 9. — Delegati sindikal­
ne federacije CGIL - CISL - UIL, 
zbrani na tridnevnem seminarju o 
jesenskih bojih za obnovo delovnih 
pogodb in reforme italijanskega gos­
podarskega sistema, so zaključili za­
sedanje brez zaključnih dokumen­
tov, ker bi slednji bili oženje pra­
vice delavske oaze, da v prihodnjih 
tednih izčrpno razpravlja o pogod­
benih perspektivah in posreduje 
zveznim vodstvom sindikalne fede­
racije svoje predloge in zaključke. 
Razprava na tem seminarju bo za 
to služila predvsem kot «material» 
to «izhodišče» za delavske skupšči­
ne in diskusijo v okviru posameznih 
strokovnih zvez.

Zadnji dan seminarja so posegli 
sindikalni voditelji Garavini (CGIL), 
Camiti (CISL), Boni (CGIL) in 
za repliko,, poročevalec Marianetti 
(CGIL).

Štiri so osnovni temelji sindikalne 
strategije za skorajšnjo jesen: več­
je izenačevanje med delavskimi do­
hodki, tesna povezanost med boji za 
zaposlitev, investicije in obnovo de­
lovnih pogodb. Na teh temeljih se 
sindikalisti ne razhajajo, čeprav ob­
stajajo različna mnenja glede tem­
pov in ostrine nastopa. V bistvu pa 
lahko rečemo, da je prevladala li­
nija, ki ni tolikanj «zmerna», koli­
kor «odgovorna» in ki izhaja iz spo­
znanja, da so sindikati «družbeno 
odgovorni» in nameravajo to svojo 
vlogo poudariti v celoti, na osnovi 
najostrejše avtonomije do strank, 
ter tudi do vlade in gospodarjev. 
V tem smislu namerava sindikalno 
gibanje načeti bistveno vprašanje 
zaposlitve, kar ne pomeni — kot je 
poudaril Camiti — «obrambe že za­
poslenih delavcev», temveč splošen 
nastop za okrepitev zaposlitve, boj 
proti brezposelnosti in torej zahtevo 
po novih investicijah in okrepitvi 
posegov družb z državno soudeležbo 
in države, kar zadeva gradnjo ve­
likih in nujnih infrastruktur.

Glede predloga o «enotni pogodbi» 
za celotno industrijsko stroko, je 
Camiti izrazil mnenje, da je lahko 
to «težnja», ne pa takojšen cilj, 
ker se take stvari «ne improvizi­
rajo». Zato bi bila potrebna večja 
koordinacija sindikalnega nastopa in 
osvojitev skupnih točk, kot so izena­
čevanje plačilnih kriterijev.

Boni (CGIL) se je vprašal, če­
mu je potrebno sklicevanje vodstva 
federacije šele septembra, ko bi 
lahko razpravljalo o vsebini pogodb 
že sedaj, julija.

Tajnik tekstilnih delavcev Gara­
vini (CGIL) je poudaril, da si vla­
da in gospodarji ne smejo delati 
utvar o kakršnikoli «zmernosti» sin­
dikalnega gibanja. V ospredje po­
stavljamo, je dejal, vprašanje za­
poslitve, ker je to «obvezna etapa», 
skozi katero mora resen sindikat v 
razmerah, kakršne so danes v I- 
taliji.

Tudi Storti (CISL) se je strinjal, 
da je perspektiva «enotne pogodbe» 
stvar časa. Dodal je, da bo uspeh 
jesenskih sindikalnih bojev za po­
godbe v veliki meri odvisen od te­
ga, kako se bodo zaključili sedanji 
spori o zaposlovanju in investicijah.

Zaključil je Marianetti (CGIL), ki 
je tudi prebral uvodno poročilo pred 
tremi dnevi. Poudaril je, da bo v 
jesenskem sindikalnem spopadu bis­
tvene važnosti, kako se bo delavsko 
gibanje znalo organizirati v slojih 
osnovnih strukturah na terenu, kot 
so tovarniški sveti, conski odbori itd.

Končno je Mananetti zavrnil po­
lemike o definiciji osebnih dohod 
kov, kakršni naj b' izšli iz teka sin­
dikalnega boja. Rekel sem, naj bo­
do «ustrezni», je dejal Marianetti ; 
kaj to pomeni, bo odločal sindikat 
sam.

Za sindikalno kroniko so važne tu 
di izjave tajnika poljskih delavcev 
CISL Sartorija, ki velja za glasnika 
«skupine Scalia» v CISL. Dejal je, 
da bodo prihodnji dnevi odločilne­
ga pomena za italijanski sindikali­
zem, kajti v primeru, da bi v 
CISL nadaljevali disciplinski posto­
pek proti Scalii bo avtomatično spro­
žen mehanizem sindikalnega raz­
kola, o katerem daje Sartori razu 
meti, da je že pripravljen.

nika oddelka za boj proti mamilom 
v Rimu, komisarja De Francesca, 
ki je bil suspendiran, ker je izrazil 
solidarnost Marcu Pannelli (tega je 
sam aretiral), ko zahteva spremem­
bo sedanje zakonodaje o mamilih 
Solidarnost sta mu izrazili sindikal­
ni organizaciji državnih uslužben­
cev CGIL in CISL, medtem ko de 
mokristjanski poslanec Zolla zahte­
va še ostrejši postopek proti ta­
kim primerom.

Obrambni minister Forlani bo v 
torek poročal o protestih v okviru 
oboroženih sil ored poslansko komi­
sijo za obrambo.

ZAHTEVA PRI

Obrambni minister 
naj poroča senatu 
o nezadovoljstvu v vojski

RIM, 9. — Republikanski senator 
Venanzetti je danes zjutraj med za­
sedanjem obrambne komisije senata 
zahteval, naj obrambni minister po­
roča komisiji o položaju in o ne­
zadovoljstvu v oboroženih silah. 
«Že tri leta — je poudaril Venan­
zetti — se zaman zavzemam za 
preosnovo- vojaškega zakonika, to­
da vsi ministri so mi doslej zago­
tavljali, da je ukrep že nared in 
manjka le nekaj podrobnosti. Opo­
zoril sem, in z mano številni ko­
legi, da nezadovoljstvo v vojski na­
rašča zaradi vprašanja plač. zlasti 
pa, ker nihče ne more javno izra­
ziti svojega mnenja. Gre za vpra­
šanja in za zahteve, na katere ne 
moremo odgovoriti s procesi pred 
vojaškimi sodišči, kot se dogaja 
tudi v področjih civilnega živ­
ljenja.»

Zahtevo republikanskega senatorja 
so prdprli predstavniki vseh politi­
čnih skupin.

Ugrabitvi podjetnikov 
v Milanu 
in na Sardiniji

NUORO, 9. — Dvojica maskiranih 
zločincev je na Sardiniji ugrabila 
veleposestnika Attilia Mazzello, 67 
let, ki se je v spremstvu šoferja 
in telesne straže vračal iz mesta 
proti domu. Pri ugrabitvi je bil 
lažje ranjen posestnikov šofer, ki 
je dve uri po tem obvestil orožnike. 
Prve preiskave niso obrodile uspeha.

Mazzella je lastnik velikih turi­
stičnih naselij pri Arbataxu, mreže 
bencinskih črpalk, stanovanjskih hiš, 
gostišč in kmetijskih podjetij

V milanskem predmestju Corsico 
pa je četverica v «giulii» ugrabila 
69Tetnega lastnika krajevnega avto­
busnega podjetja Giuseppa Ferra- 
rinija. Ugrabitvi je prisostvovalo več 
ljudi, vendar je skupini ugrabite­
ljev, ki so bili v glavnem mladi, 
uspelo zabrisati za seboj vsako sled.

V Firencah so karabinjerji med­
tem aretirali 26 - letnega Calogera 
Colomba, sina dvojice služabnikov 
argentinskega posestnika De Sayon- 
sa, čigar truplo policija še vedno 
išče. Obtožujejo ga, da je s starši 
vpleten v umor gospodarja.

V Rimu so agenti kvesture are­
tirali dva izmed ugrabiteljev pred­
sednika družbe «Voxson» Amedea 
Ortolanija. Gre za člana «marsejske 
tolpe» Sauverja Dessolisa in mlade; 
ženske iz Tangerja, Zinebe Makka- 
dem.

V Comu so sorodniki ugrabljene 
dijakinje Cristine Mazzetti objavili 
obupan poziv, v katerem zatrjujejo, 
da ne morejo plačati zahtevane od­
kupnine — ene milijarde. Sorodniki 
dijakinje upajo, da bodo ugrabitelji 
pristali na nižjo vsoto. Pri tem po­
udarjajo, da je Cristinin oče hudo 
bolan na srcu.

Poziv sindikata 
časnikarjev proti 
fašističnim normam

RIM, 9. — Vsedržavni sindi­
kat časnikarjev FNSI je objavil 
poziv, v katerem ugotavlja, da 
je zadnje čase prišlo do ponov­
nih kršitev pravice do informi­
ranja in proti svobodi tiska. Le 
nekaj primerov: časnikar je bil 
aretiran v sodni dvorani, ker ni 
hotel povedati virov lastnih in­
formacij; ravnatelj nekega ted­
nika je bil obsojen, ker je ob­
javil politični dokument; nek­
danji ravnatelj in urednik ne­
kega dnevnika formalno obtože­
na zaradi objave poročila o ne­
ki tiskovni konferenci.. . De­
jansko gre za posluževanje fa­
šističnih zakonov. To stanje je 
nevzdržno. Fašistične zakone je 
treba odpraviti. V ta namen 
poziva sindikat časnikarjev Ita­
lije vse državljane, politične in 
kulturne organizacije, naj se 
združijo in zahtevajo odpravo 
vseh zakonov, ki ogrožajo de­
mokratične svoboščine.

Zato je FNSI pozvala vse de­
želne sindikalne organizacije in 
sindikalne odbore v uredništvih 
na zbiranje podpisov pod ta 
poziv.

NOV POLITIČNI PROCES V ŠPANIJI

Baskovskima rodoljuboma 
grozi obsodba na smrt

75 političnih zapornikov iz Carabanchela predlaga Nobelovo 
nagrado za mir za Marcelina Camacha in duhovnika Xirinacsa

MADRID, 9. — Več znakov jasno 
kaže, da bo prihodnji teden za Špa­
nijo izredno pomemben. V San Se- 
bastianu je namreč vojaško sodišče 
sporočilo branilcem dveh baskov­
skih rodoljubov, naj v roku petih 
dni predložijo dokumentacijo ob­
rambe. To daje misliti, da bo v 
najkrajšem času sodna obravnava 
proti Baskoma Joséu Antoniu Gar 
mendii Artoli in Angelu Otaeguiju. 
Razprava se utegne zaključiti z ob­
sodbo na smrt, kar je — razumlji­
vo — mobiliziralo demokratično jav­
no mnenje v baskovskih pokrajinah 
Biskalji in Guipuzcoa, v Španiji in 
med mednarodno javnostjo, ki za­
skrbljeno sledi zadnjim krčem faši­
stičnega režima generalisima Fran­
cisca Franca.

Še posebno vrenje je opaziti med 
komunisti, katere poluradna madrid­
ska agencija obtožuje (in s tem de­
jansko priznava to dejavnost), da 
so razdelili na tisoče letakov po 
mestih, razobesili transparente na 
meji s Francijo in osveščali medna­
rodno javnost. Prav tako pa se na 
protestne akcije pripravlja baskov­
sko duhovništvo, ki velja za tesno 
povezano z ljudstvom. Ni izključeno, 
da bodo na dan procesa odjeknile 
v vseh cerkvah baskovskih dežel 
ostre besede in jasna zahteva po 
odpravi smrtne kazni in takojšnji 
prekinitvi procesa proti baskovski­
ma rodoljuboma.

še posebej opozarjajo v Burgosu 
in San Sebastianu, da zahteva des­
nica španskega režima vsaj še eno 
smrtno kazen, ki jo je pa treba pre­
prečiti, saj bi skalila delikatno rav­
notežje «čakanja» na fizični propad 
režima, ki ga pooseblja mumifici­
rani generalisimo Franco.

Branilci Baskov opozarjajo jav­
nost, tudi s peticijami, da je e- 
den izmed obtožencev, Garmendia, 
težko ranjen v glavo in zato umsko 
nepriseben. Verjetno sploh ne bo 
mogel biti prisoten v sodni dvora­
ni. Zanj zahtevajo takojšen zdrav­
niški pregled, po možnosti s sode­
lovanjem tujih specialistov, in pre­
kinitev procesa.

V baskovskih pokrajinah pa to še 
ni vse. Vojaško sodišče v Bilbau 
je javno izzvalo katoliško cerkev 
s tem, da je sklenilo uprizoriti sodno 
razpravo proti dvema duhovnikoma, 
katera dolži, da sta sodelovala pri 
neki ugrabitvi. Duhovnika je sku­
šal, skladno s pravili konkordata 
med Vatikanom in Madridom, od­
tegniti sodstvu nadškof Antonio A- 
noveros, a so se španske oblasti 
na njegovo posredovanje požvižgale.

V tem vzdušju je skupina 75 po­
litičnih zapornikov madridske jet- 
nišnice Carabanchel poslala šved­
skemu parlamentu pismo, v katerem 
predlaga, naj bi letos podelili No­
belovo nagrado za mir dvema špan­
skima političnima zapornikoma: ka-

Vedno širše protestne 
akcije podčastnikov 
vojnega letalstva

MILAN, 9. — Medtem ko notranje 
ministrstvo objavlja rezultate tako 
imenovanih «izžrebanih volitev» za 
predstavniške svete javne varnosti, 
se širi nezadovoljstvo med podčast­
niki vojnega letaistva, ki protesti­
rajo zaradi obsodbe narednika Sot- 
giuja in zahtevajo spremembo za­
starelih norm italijanskih oborože­
nih sil.

V Milanu —- Linate so podčastniki 
na svoji skupščini (bilo j'ih je kakih 
200) pozvali vse vojake in častnike, 
naj drevi manifestirajo na Trgu 
Duomo.

V Veroni je protestiralo pred men­
zo 150 podčastnikov, ki opozarjajo, 
da bodo odslej izvedli «belo stav­
ko», tako, da bodo strogo spošto­
vali obstoječe pravilnike, neglede 
na posledice, ki jih bo imel letal­
ski promet.

V Turinu, letališče Caselle, se je 
protestne akcije udeležilo sto pod­
častnikov letalstva. Vsem izražajo 
solidarnost področni odbori delav­
skih sindikatov.

Zaostruje se tudi primer načel-

PO VČERAJŠNJEM SPOPADI V KIMSK1 ČETRTI 10R Dl QUINTO

Še vedno nepojasnjene okoliščine 
v katerih je bila ubita «napistka»

Dekle je bilo uradno identificirano za Anno Mario Mantini - Sodelovala je pri ugra­
bitvi kasacijskcga svetnika Di Gennara in pri vrsti drugih prevratniških izpadov

RIM, 9. — Preiskava o včerajš- vini z orožjem, poleg tega pa je 
njem spopadu v Ul. Due ponti, v i bilo dekle uradno identificirano v 
katerem je bila ubita Anna Maria mrtvašnici rimskega -'■voda za sod 
Mantini, je v polnem teku, rezul­
tati pa so bili vsaj doslej kaj skopi._xi„ _i.: ,,t;«;Policija je našla v neki bližnji ulici 
avto Mantinijeve, fiat 128 temno- 
plave barve, ki naj bi se ga napisti 
poslužili za rop v neki rimski trgo-

M0C IMENA
Vse kaže, da je Amintore 

Fanfani, trenutno tajnik kr­
ščanske demokracije sicer pa 
po predvidevanjih kandidat za 
predsednika vlade ali pa za u- 
pokojenega «plemenitega žreb­
ca», zmožen res vsega, tudi 

" spravljanja v zagato svoje ne­
čakinje Patrizie po poklicu (tr­
di-ona) pevke lahke glasbe. 
Dekle, petnajstletno in razpo­
sajeno, ki je po postavi že pre­
kosilo bolj znanega strica, je 
bilo nadvse besno zaradi po­
udarka, ki ga je dal tisk nje­
nemu delnemu spodrsljaju na 
festivalu v Castrocaru. Zgodilo 
se je namreč, da jo je občin­
stvo izžvižgalo, takoj ko so na­
povedali njen nastop. Tudi njen 
priimek je namreč Fanfani in 
kaže, da v zadnjih časih za 
Italijane nima posebno prijet­
nega prizvoka.

V pogovoru z urednikom mi­
lanskega večernega lista «Cor­
riere d’informazione» je dekle 
odločno zavrnilo, da bi jo ob­
činstvo izžvižgalo. Slišati naj 
bi bilo le nezadovoljno mrmra­
nje. «Srboriteže sem utišala ta­
koj — je pripomnilo dekle — 
saj sem jim zabrusila: nimam 
kaj opraviti s svojim stricem. 
Tudi vi ste potomci Adama in 
Eve, ki sta nam nakuhala mar­
sikaj neprijetnega, zato se ni­
kar ne zmrdujte.»

no medicino.
Medtem še niso bile pojasnjene 

vse okoliščine, v katerih je umrla 
Anna Maria Mantini. Kot smo že 
včeraj omenili je uradna verzija 
policije in protiterorističnega oddel­
ka skrajno pomanjkljiva in nepre­
pričljiva. To seveda še ne pomeni, 
da je podčastnik Tozzolino streljal 
neumestno, molčečnost policije pa 
vsekakor vzbuja dvom, da nekaj ni 
bilo v redu. Zakaj so čakak kar 
dve uri, preden so prisotnim kro­
nistom povedali, kaj se je zgodi­
lo? Čemu verzija, ki je očitno po 
manjkljiva in protislovna? Ravna 
nje oblasti vzbuja občutek, da ima­
jo italijanski narod še vedno za ne­
zrelega otroka, medtem ko je že 
neštetokrat dokazal svojo zrelost, 
zlasti pa je odločno izpričal svojo 
voljo, da zve resnico. Vtis imamo, 
da včasih policija prehitro strelja 
proti prevratnikom, ki bi lahko mar­
sikaj povedali, kot tudi preraztre- 
seno pazi nanje, k. jih ujame in 
primer Curciovega bega iz zapora 
v Casaleju Monferratu v tem po­
gledu nadvse zgovoren.

S tem v zvezi gre omeniti, da so 
samozvani oboroženi proletarski od­
delki (NAP) neposredno obtožili po­
licijo, da je oostavila Anni Marii 
zasedo z namenom, da jo umori. Ne­
znanec je sinoči pol ure po polnoči 
telefonsko obvestil uredništvo časo­
pisne agencije ANSA, da je v neki 
rimski kabini sporočilo zanje. Kot 
rečeno letak neposredno dolži poli­
cijo, da je ubila dekle, eno od u- 
stanoviteljic skupine «29. oktober», 
ki je med drugim ugrabila kasacij- 
skega svetnika Di Gennara. Sporo­
čilo NAP poudarja, da organizacija 
plačuje zelo visoko ceno za svoj 
oboroženi boj proti sistemu, velik 
krvni davek' pa naj bi bil «neprecen­
ljiva dediščina, ki jo padli tovariši 
zapuščajo organizaciji». J

Sporočilo se zaključuje s sezna­
mom doslej padlih «napistov» in bri- 
gadistov. Začenja se z imenom Lu­
ca Mantinija in zaključuje z njego­
vo sestro Anno Mario, našteti pa so 
še Sergio Romeo, Bruno Valli, Vi­
taliano Principe, Gianpiero Taras in 
Margherita Cagol.

Preiskovalci so tudi odkrili, da 
je v znatni vsoti denarja, ki so 
jo včeraj zaplenili v Ul. Due ponti, 
nekaj bankovcev, s katerimi sta bili 
plačani odkupnini za inženirja Nisa 
Villanija in 9-letnega otroka Lu­
ciana Privitera. Villani je bil u- 
grabljen v Milanu 4. maja in os­
vobojen teden dni pozneje proti od­
kupnini 450 milijonov lir, otrok pa 
je bil ugrabljen v Reggio Calabrii 
22. januarja in osvobojen nekaj dni 
pozneje proti odkupnini 450 milijo­
nov lir. To je še dokaz več, kako 
se rovarjenje prevratniških skupin 
prepleta z navadnim kriminalom, 
kar ne preseneča, saj porabijo or­
ganizacije kot NAP in rdeče bri­
gade ogromno denarja le za režij­
ske stroške. Po nekaterih računih 
naj bi le izdatki RB dosegli dve 
milijardi lir na leto.

Zvedelo se je tudi, da je Anna 
Maria Mantini dekle, ki je pred ne­
davnim kupila v Bovalinu pri Reg­
gio Calabrii stanovanje v imenu 
NAP in plačala zanj 14 milijonov 
in pol lir. Ob podpisu pogodbe je 
bil z dekletom fant, ki je govoril 
z izrazitim južnjaškim naglasom. Po 
mnenju preiskovalcev je šlo za An­
tonia De Laurentisa, ki je delil 
z Anno Mario stanovanje v Ul. Due 
ponti v Rimu in katerega brat je 
zaprt v zaporu Regina Coeli, obto­
žen bombnega atentata na policijsko 
parkirišče.

Neapeljski sodnik dr. Persia, ki 
vodi preiskavo o rovarjenju NAP v 
apuljskem velemestu je danes pod­
pisal dva zaporna naloga in štiri 
sodna obvestila za «napiste», ki so 
bili aretirani v okviru rimske pre­
iskave.

talonskemu duhovniku Luisu Marii 
Xirinacsu in sindikalistu, članu KP 
Španije Marcelinu Camachu, prota­
gonistu znanega procesa 1001, na 
katerem je skupina obtožencev pre­
jela skupnih 173 let zaporne kazni: 

Politični zaporniki se pri tem 
predlogu ne sklicujejo na formal­
nosti, ki so jih pač zaradi sile raz­
mer morali obiti, pač pa na duh 
Nobelove nagrade za mir, kakršne 
so že prejeli Albert Schweitzer, 
Martin Luther King, Berta Von Sut- 
tner in UNICEF.

En mrtev in 9 ranjenih 
obraeun letošnjega 
«encicrra» v Pamploni

PAMPLONA, 9. —Tragičen obra­
čun letošnjega «encierra» v Pam­
ploni: tek pred biki po ozkih mest­
nih ulicah je zahteval enega mrt­
vega in devet ranjenih. «V 41 le­
tih, ko sem v službi pri odseku za 
hitro pomoč pamplonske arene — je 
rekel zdravnik Eustaquio Jauristi — 
nisem še videl tolikih žrtev «en­
cierra».

Žrtev, kateri je bik predrl pljuča 
z rogom, je neki 41-letni moški, 
ki je hotel pokazati svoj pogum s 
tem, da je tekel pred biki po 
mestnih ulicah. Naval gledalcev, ki 
so ustvarili ozko grlo pred vhodom 
v areno pa je bil marsikomu uso­
den ker se ni mogel pravočasno 
umakniti navalu bikov.

Računajo, da je v «encierrih» v 
zadnjih 50 letih umrlo vsaj 9 ljudi.

MARSEILLE, 9. — Finančni
stražniki so snoči odkrili in zaple­
nili pol tone hašiša, ki je bil skrit 
v dvojnem dnu nekega tovornjaka 
z kanadsko evidenčno tablico, šofer 
tovornjaka, 53-letni britanski držav­
ljan John Patrick Coonei je bil a- 
reliran.

PREDVČERAJŠNJIM JE UMRL V MILANU MLAD ELEKTROTEHNIK

Smrtna kosa heroina ne pozna zaprek
Kljub hitremu p&stepku parlament verjetno ne bo odo­
bril novega zakona o mamilih pred koncem novembra

RIM, 9. — Izzivalne protestno de­
monstracije radikalcev in skupine 
«Abele» — kot je znano je Marco 
Pannello kadil v javnosti cigareto 
prepojeno s hašišem, sedem pripad­
nikov skupine Abele pa je pred de­
setimi dnevi začelo gladovno stavko 
na središčnem trgu v Turinu, da bi 
opozorilo na vprašanje mamil — je 
vzburkala kalne vode italijanske po­
litike. Tri leta potem ko je bil pred­
ložen nov zakonski osnutek o ma­
milih, sta zdravstvena in pravosod­
na komisija senata končno na tem, 
da pripravita dokončno besedilo za­
kona, o katerem bosta morala vse­
kakor še razpravljati skupščina se­
nata in poslanska zbornica.

Kot je na srečanju z delegacijo 
radikalcev poudaril predsednik se­
nata Spagnolli, je komisija. opravila 
že veliko delo, rešiti pa mora še 
vprašanje, kako ravnati z narko­
manom. Po Spagnollijevih besedah, 
so senatorji na razpotju: izbirati 
morajo med predlogom, ki predvi­
deva neznatno zaporno kazen in kot 
alternativo zdravljenje v posebnem 
zavodu, in med popolno odpravo 
kazenskega pregona narkomanov z 
obveznim zdravljenjem v posebnih 
zavodih.

Po srečanju s Spagnollijem je 
radikalni tajnik Spadaccia v pogo­
voru s časnikarji poudaril, da se 
predsednik senata dobro zaveda nuj­
nosti korenite preosnove sedanjega 
zakona in si po svojih močeh pri­
zadeva, da skrči na minimum par­
lamentarno pot novega zakonskega 
osnutka. Če se bodo predstavniki 
vseh političnih skupin prav tako 
zavedali te nujnosti, bo nov zakon 
pripravljen najkasneje do novembra.

Minister za zdravstvo Gullotti in 
predsednik zdravstvene komisije se­
nata Viviani pa sta danes sprejela 
delegacijo skupine «Abele», ki se u- 
kvarja s socialno rehabilitacijo nar­
komanov. Srečanju so prisostvovali 
tudi podtajnik za zdravstvo Foschi 
ter nekaj senatorjev zdravstvene ko­
misije.

Ob koncu je delegacija skupine 
«Abele» na tiskovni konferenci poja­

snila, da je zahtevala, naj parla­
ment še pospeši delo in naj čimprej 
odobri novi zakon o mamilih. Dose­
gli so tudi, da bo ministrstvo ime­
novalo paritetno komisijo, ki bo 
preučila vprašanje zdravljenja narko­
manov in njihovega vključevanja v 
družbo. Ustanovitelj skupine «Abele» 
don Ciacchi pa je poudaril, da se 
je skupina odločila za odločno pro­
testno manifestacijo kot je javna gla­
dovna stavim, ker dosedanje pobude 
niso bile dovolj učinkovite. Skupina 
je ogranizirala doslej terapevtske cen­
tre za zdravljenje narkomanov in de­
lovne zadruge, da bi jim pomagala 
pri ponovnem vključevanju v družbo.

Kot rečeno so te izzivalne demon­
stracije vzburkale močvirje in vpra­
šanje mamil je tudi ob doneči kam­
panji tiska prišelo na površje. Raz­
prave in besedičenje v prazno pa 
ne zaležejo, ker mamila še vedno 
morijo in samo letos je heroin te­
rjal že nad dvajset človeških živ­
ljenj. Zadnji tragični primer je smrt 
milanskega elektrotehnika Pierina Ci- 
cera, ki ga je ubila prevelika doza 
heroina.

Pierinovo truplo je odkril brat Al­
fonso, ki je ves dan zaman iskal 
fanta po Milanu. Končno ga je na­
šel v stanovanju staršev v kuhinji. 
Mladi delavec je slonel na mizi, 
kot da bi zaspal in šele, ko se ga 
je brat dotaknil je opazil, da je 
mrtev. Ob njem na mizi brizgalka, 
gumijasta vezalka in počrnjena žli­
ca: «prijatelji», ki te s prividom u- 
metnega raja zahrbtno ubijejo.

Kaže, da se je nesrečni elektro­
tehnik šele pred kratkim vdal ma­
milom in morda je včeraj prvič po­
skusil heroin, zahrbtni «sneg», ki 
ubije tudi tistega, ki ga ni vajen. 
To naj bi bil še dokaz več, da raz­
pečevalci vsiljujejo tržišču «težka 
mamila», ki imajo smrtne posledice. 
Tehnika širjenja je dokaj preprosta: 
pretrgati dotok lažjih mamil in vsi­
liti težka tudi za neznatno ceno, saj 
bo narkoman v kratkem postal su­
ženj «umetnega raja». Tedaj je že 
primeren čas za odločilno podraži­
tev, ki bo omogočila izdaten zaslu­

žek. Vse to se že leta in leta po­
navlja pri belem dnevu, zakon o ma­
milih pa je še stari zakon iz leta 
1954, ki onemogoča vsakršen resen 
poseg, čeprav se nad njim zgražajo 
tudi ministri.

Izumljeno novo gorivo
NEW YORK, 9. — Newyorška 

družba «United International Re­
search Ine.» je sporočila, da je 
pripravila novo vrsto avtomobilske­
ga goriva, ki bo omogočila znaten 
prihranek na bencinu. Gorivo je 
zmes navadnega bencina, vode, ne­
rafiniranega alkohola in posebnega 
dodatnega sredstva, ki ga družba 
imenuje «hydrolate».

Demonstracija francoskih 
vinogradnikov

PARIZ, 9. — Francoski vinograd­
niki so včeraj razlili na cesti Be- 
ziers - Narbonne okrog 700 hektoli­
trov tujega vina. Skupina kmeto­
valcev. ki je nadzorovala cesto, je 
ustavila okrog poldne dve cisterni. 
Ko so ugotovili, da prevažata tuje 
vino, so enostavno odprli pipe, da 
je vse vino steklo na cesto to na 
polje.

Protestne demonstracije franco­
skih vinogradnikov južnih pokrajin 
so se začele marca, ko so prepre­
čili uvoz tujih vin, predvsem ita- 
janskih, saj bi jih ravno ta uvoz 
gospodarsko znatno oškodoval. Spor 
so delno poravnali na ministrski 
ravni v Bruslju, demonstracij pa ni 
konec in vinogradniki na vse možne 
načine sabotirajo uvoz tujih vin.

VIENTIANE, 9. - V Laosu so 
danes odprli seminar za prevzgojo 
visokih državnih funkcionarjev. Med 
otvoritvenim govorom je mini­
ster za notranje zadeve Khuouno- 
ne Voravong poudaril, da mo­
rajo državni funkcionarji postati 
pravi rodoljubi in se znebiti stare 
navlake.
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